

ДЕЛОМ ОТВЕТИМ НА РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Поднормлено 80 гектаров

Мартовский Пленум ЦК КПСС наметил конкретные пути подъема экономики колхозов и совхозов. Претворяя в жизнь решения Пленума, труженники сельхозартели «Комсомолец» развернули борьбу за повышение урожайности сельскохозяйственных культур. В хозяйстве в эти дни проводится работа по подкормке озимых хлебов. В полеводческой бригаде, которую возглавляет тов. Хачева, подкормлено 80 гектаров озимых культур. Эта работа не прекращается.

На подкормке хлебов высокой производительности добиваются изо дня в день колхозники А. В. Волкова, М. Д. Лукьянова, Л. И. Поляева, Е. И. Оленичева и другие.

Г. КЛЮЧНИКОВ,
инструктор РК КПСС.

Идет сев

Затянулась в этом году весна. Она шагает по полям робко, как бы с оглядкой. Ночью еще бывают на почве заморозки, но хлеборобов совхоза имени Калинина это не смущает. Они ведут наблюдения за подсыханием почвы.

15 марта выдался теплый, солнечный день. Анатолий Кураков первым в совхозе вывел свой агрегат в поле: приступил к севу люпина. Сев этой культуры ведется выборочным путем.

Механизаторы и полеводы совхоза уверены, что эта важная кампания будет проведена в лучшие агротехнические сроки, с хорошим качеством. Техника и семена готовы.

В. ШОРНИКОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 8 (2155) Год издания XXII СУББОТА, 17 апреля 1965 г. Цена 2 коп.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

В решениях мартовского Пленума ЦК КПСС конкретно, с предельной ясностью разработана программа дальнейшего развития сельского хозяйства. Эти документы вызвали новый прилив сил у труженников села. Партийная организация сейчас стремится довести решения партии до глубокого сознания всех членов артели.

Во всех полеводческих бригадах мы провели собрания колхозников, на которых обсудили материалы Пленума. На этих собраниях еще раз пересмотрели производственно-финансовый план колхоза, обсудили и утвердили план проведения весеннего сева. В рабочих планах предусмотрены, где какие семена будут высеять, сколько внести минеральных и органических удобрений, потребность в ядохимикатах, что будет вести сев и уборку урожая. Закреплены ответственных лиц.

Большое значение в деле увеличения урожайности наших полей будет играть материальная заинтересованность колхозников. В то время что принятом Постановлении о повышении материальной заинтересованности Совет Министров СССР рекомендует за получение в хозяйстве более высоких урожаев гречихи, чем средняя урожайность с гектара за последние 4—5 лет, выдавать колхозникам и работникам совхозов, занятым на работах по возделыванию этой культуры, в качестве дополнительной оплаты от 25 до 50 процентов собранного сверх среднегодового валового сбора за эти же годы. Мы так и поступили. Установили выплачивать за получение сверх среднегодового валового сбора за последние четыре года 50

процентов зерна гречихи и 25 процентов всех остальных сельскохозяйственных культур. До полеводческих бригад довели твердое задание по производству и продаже сельскохозяйственных продуктов государству. Теперь каждый коммунист, каждый член бригады конкретно знает какое количество должно получить бригада продукции, сколько сдать государству и сколько останется на распределение колхозникам в качестве материальной заинтересованности.

В решениях мартовского Пленума ЦК КПСС, последних Постановлениях Совета Министров СССР о повышении закупочных цен на сельскохозяйственные продукты, материальной заинтересованности труженников села и других наших колхозники видят конкретный подход к решению практических задач.

Сейчас механизаторы колхоза устраняют недостатки в ремонте техники, вскрытые комиссией. Ни одного часа простоев в борозде, — под таким девизом трудятся они. Полеводы уже включились в весенне-полевые работы. Полезным ходом идет подкормка озимых. Дополнительно вывозим навоз.

Гораздо лучше прошлогоднее работают животноводы. Квартальный план продажи продуктов животноводства перевыполнен. По сравнению с прошлым годом продано государству молока на 324 центнера больше, мяса — на 18 центнеров. Больше продано и яиц.

Но в решении поставленных задач, мы встречаем еще много трудностей. Быстрый рост общественного скота сдерживает слабая кормовая база. Кормовой баланс у нас со-

стоит более чем на 65 процентов из кукурузного силоса и комбикормов. В текущем году будем сеять не менее 140 гектаров кукурузы. Организованы уже механизированные звенья. Однако, колхозу сельхозмашиностроения пока не имеем. Мало получаем еще и минеральных удобрений. На территории колхоза имеются большие запасы торфа. В течение десяти лет мы можем вывезти по 15—20 тысяч тонн торфа в год. Но необходимой техники для добычи и вывозки его колхоз не имеет. Многие предстоит сделать и по очистке лугов и пастбищ. Здесь тоже необходима помощь как со стороны отделе «Сельхозтехника», так и других организаций.

Подъем сельскохозяйственного производства — важная задача дня. На ее решение направлены сейчас все усилия партийной, комсомольской организаций, правления колхоза, всех труженников сельхозартели.

М. ВДОВЕНКОВ,
председатель колхоза
«Советская Россия».



Ударник коммунистического труда Николай Иванович Мишутин работает старостой в мебельном цехе райпромкомбината 15 лет. Среди коллектива он пользуется заслуженным уважением и доверием. Для него нет невыгодной работы, любое задание выполняет быстро и хорошо. Если у товарищей встречаются трудности, он всегда приходит на помощь. Продукция, изготовленная Николаем Ивановичем, сдается с первого предъявления и со стороны заказчиков претензий не бывает.

На снимке: Николай Иванович Мишутин за работой. Фото К. Петрова.

Лугам — надлемающий уход

Инициатива колхозника

Приход в правление колхоза «Заветы Ленина» престарелого Фомы Никитича Богачева был для всех неожиданностью. Давненко не заглядывала сюда дед Фома.

Старик снял шапку и степенно, с достоинством, сообщила:

— По делу пришел. За зря не наведалься бы.

Речь старик поведал издалика Говорил он о том, что в колхозе из года в год нехватает сена, а которое и есть — одна щепота. Сначала никто не понял, к чему клонит ветеран-колхозник. Одно знали — часто уходит дед Фома в окрестные перелески.

— Я вот о чем, — продолжал Богачев. — Ходил я охотиться — луга заросли больше некуда: ни сена, ни дров.

Все, что поведал Фома Богачев, было правдой, знали об этом и в правлении колхоза, но считали расчистку лугов работой трудоемкой, поэтому и откладывали ее из года в год.

Действительно, со всех сторон правление окружает кустарник, да такой, что в иных местах без топора не пролезть.

— Спасибо, Фома Никитич за добрый совет, — поблагодарила его председатель.

— Совет, если полезный — хорошо. Только я с завтрашнего дня расчистку начну, — сказала на прощание Богачев.

С легкой руки старого колхозника дело заспорилось. Каждый дом взял себе деланку для расчистки. Неохотно

отступал кустарник, но все-таки за лето и осень прошлого года удалось ковыль выжечь на 100 гектаров. Все о намечено в ближайшие два года расчистить еще 200 гектаров заросшего кустарником луга. Это даст колхозу дополнительно 300—400 тонн качественного сена.

Работы по расширению пастбищ не прекращаются и сейчас. До начала весеннего сева колхозники расчистят дополнительно более 25 гектаров луга.

НАШ КОРР.

Вредный расчет

Весна не ждет. Она уже вступила в свои права. Недалек тот день, когда выйдут в поле тракторы. Сейчас подкормка озимых — первоочередная задача. Ни одного часа нельзя терять. Этого-то как раз не скажешь о колхозе «Родина».

Здесь посеяно 12 гектаров сортовой пшеницы «калужская-9» и 150 гектаров озимой ржи «ягarka». А в «Родина» не спешат. Озимой пшеницы подкормлено только 12 гектаров, сортовой ржи — 10.

Почему медлят с подкормкой в этом хозяйстве? Может быть удобренней не хватает? Как раз наоборот. В колхоз завезено 110 тонн удобрений: 17 тонн порашковидного суперфосфата, в том числе аммиачной селитры, 3,5 тонны мочевины.

НАШ КОРР.

ВАЖНЫЕ ПРАКТИЧЕСКИЕ МЕРЫ

Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР

В соответствии с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС в нашей стране принят ряд важных практических мер по дальнейшему развитию сельского хозяйства. В центральных газетах опубликованы Постановления Совета Министров СССР о повышении материальной заинтересованности колхозов и совхозов в увеличении производства и продажи государству пшеницы и ржи, о мерах по увеличению производства и заготовок риса, гречихи, проса, ценных сортов и семян подсолнечника.

На эти сельскохозяйственную продукцию устанавливаются (в зависимости от зоны) повышенные закупочные цены, вступающие в силу с 1 мая 1965 года. Разработаны меры дополнительной оплаты может быть выдана им натурой или деньгами.

Презиумом Верховного Совета СССР принял Указ «О подоходном налоге с колхозов». До сих пор подоходный налог взимался с колхозов в зависимости от валового дохода хозяйства. Сейчас обложению подоходным налогом подлежит лишь чистый доход колхоза и то не весь: за вычетом части его соответствующей рентабель-

ности в 15 процентов. В Указе излагается порядок исчисления суммы налога и сроки его уплаты.

В номере «Правды» от 12 апреля опубликованы Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР: «О плане закупок сельскохозяйственных продуктов на 1966—1970 годы» и «О дополнительных мерах материального поощрения колхозников и работников совхозов в увеличении производства и продажи государству пшеницы, проса, риса, гречихи, картофеля, сахарной свеклы, хлопка-сырца, скота и птицы, молока, яиц, шерсти и других продуктов на 1966—1970 годы по союзным республикам.

Новые практические меры — яркое подтверждение большой заботы партии и правительства о развитии сельского хозяйства, о повышении благосостояния советского народа.

(ТАСС).

ПЛЕНУМ ВЦСПС

15 апреля в Москве, в Большом зале Дворца труда, открылся шестой Пленум ВЦСПС. С докладом о задачах профессиональных союзов в

связи с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

(ТАСС).

ЗДОРОВЬЕ ЛЮДЕЙ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

С большим удовлетворением восприняли советские люди решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Намеченные Пленумом неотложные меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства вывели новый планка сил и энергии у тружеников полей и ферм, у всего советского народа. С большой радостью восприняли решения Пленума и медицинские работники нашего района. На первом районном совещании недавно были подведены итоги работы за 1964 год, намечены новые мероприятия.

С каждым годом улучшается материально-техническая база наших медицинских учреждений. Приобретено значительное количество медицинского и другого оборудования. С 1961 года все медицинские пункты выведены

из частных домов, это дало возможность повысить требовательность к ним, улучшить работу, организовать почти во всех фельдшерско-акушерских пунктах родильные койки. Почти ежегодно наши медицинские пункты имеют поощрения по общему ведомству. Так, в прошлом году в областном смотре Зиминский и Желонский медицинские пункты третье место в области.

Медицинские работники в большинстве своем правильно понимают поставленные перед ними задачи, постоянно повышают свои качественные показатели. Из инфекций подлежащих ликвидации у нас не регистрируются: дифтерия, полиомиелит, сыпной тиф, малярия, туляремия, бешенство, столбняк.

По сравнению с 1963 годом

заболеваемость острой дизентерией снизилась в три раза, одновременно снизилось число острых кишечных заболеваний почти в два раза. В 1964 году не было особого роста эпидемического гепатита, проведена определенная работа по профилактике трахоматоза. Случаев отравлений ядохимикатами, применяемых в сельском хозяйстве, не было.

Выполняя постановления партии и правительства, мы, прежде всего, должны обратить серьезное внимание на дальнейшее развитие и усиление профилактических мероприятий. Привлечение общественной, культурно-бытовых комиссий Советов к работе медузаведений и их участие в оздоровительных мероприятиях, способствует полному санитарной культуры, улучшению качества медицинской помощи.

У коллектива медицинских работников есть еще много нерешенных задач, есть еще целый ряд существенных недостатков, которые мы знаем и стараемся устранить.

Труженики сельского хозяйства сейчас начали весенне-полевые работы. Они намети-

ли планы, выполнение которых будет способствовать более интенсивному развитию земледелия и животноводства, дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

Мы понимаем, что на нас, медицинских работников, возложены большие и ответственные задачи по улучшению медицинской обслуживания населения в период сельхозсезона. Сельские медицинские работники должны быть на уровне тех задач, которые стоят перед работниками сельского хозяйства.

Нужно глубже выинкать в экономику колхозов и совхозов, постоянно заботиться о здоровье механизаторов, трактористов, животноводов, этим самым способствовать повышению производительности труда на решающих участках производства.

Сейчас для нас нет более важной задачи, чем завершение профилактических осмотров передовиков сельскохозяйственного производства, диспансеризация лечения и рационального трудоустройства тех, в состоянии здоровья которых обнаружены отклоне-

ния от нормы.

Только диспансерный метод обслуживания позволяет глубоко изучить состояние здоровья колхозников и механизаторов, выявить ранние формы заболевания, применить рациональную терапию и профилактику, позволит изучить конкретные меры улучшения условий труда и быта, оказать реальную помощь руками колхозов и совхозов в правильной расстановке кадров.

Мы стали лучше контролировать и анализировать свои качественные показатели. Чем лучше будет поставлено качество медицинского обслуживания, тем больше вступит в строй здоровых, крепких людей, способных своими силами включиться в сельскохозяйственные работы.

При активной помощи партийных, советских и общественных организаций работники медицинских учреждений сделают все, чтобы выполнить поставленные задачи.

В. КУБАРЕВ,
главный врач района.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Укрепляют артельное хозяйство Жители предъявляют счет СМУ-12
Фондильная установка не используется.

ГДЕ НАСТОЯЩИЙ ХОЗЯИН?

Это очистное сооружение нужно было бетонному заводу, районной больнице и школе-интернату. Строили по заказу Главмолкозавода рабочие из Кировского СМУ-12.

Строили долго, но построили. В декабре 1963 года очистное сооружение было сдано в пробную эксплуатацию сроком на 8 месяцев. А потом были устранены, выявленные в ходе пробной эксплуатации, недостатки и объект вторично сдан.

Казалось бы, что еще нужно? А нужно было бы только правильно его эксплуатировать. Вот как раз этого не случилось. Обслуживать сооружение стали люди из трех организаций: молокозавода, райбольницы и школы-интерната. Но настоящего хозяина не нашлось. Директор молочного завода, основной заказчик, тов. Мартанов на все махнул рукой.

И вот результаты. Территория очистных сооружений захвачена. Воды от таяния снега проникли во внутреннюю стену, разрушая стену, создавая сырость. Не работают качающиеся лотки в двух секциях биофильтров. Оборудование стали разуконектовывать.

Выяснилось, что для восстановления разрушенных конструкций требуются дополнительные затраты со стороны молокозавода.

А кто же виноват? Члены партийно-государственного контроля разобрались в этом на месте и сделали соответствующие выводы. Прежде всего отмечено низкое качество строительных работ. В частности, не закончено сооружение иловых площадок, не подключен первичный отстойник к иловой площадке, не закончена вертикальная планировка.

А кто принимал сооружение и подписал документ на эксплуатацию? Основной заказ-

чик — головной молокозавод и его директор тов. Мартанов. Кто допустил бесхозяйственность в использовании сооружений? — Опять-таки, молокозавод и его руководитель тов. Мартанов. Кто должен нести ответственность? — Тов. Мартанов.

И правильно поступила комитет партийно-государственного контроля: на директора завода тов. Мартанова произведен денежный начет в сумме месячного оклада — 110 рублей, потребовано также устранить все имеющиеся недостатки.

Как говорится, по заслугам.

Н. ТИТОВ

И ВОЛКИ НЕ СЫТЫ, И ОВЦЫ НЕ ЦЕЛЫ

Всю вину в гибели овец, обычно, приписывают волку. Недаром еще Крылов написал басню о волке и ягненок. А старая народная пословица: «И волки сыты, и овцы целы, разве не говорит об этом?»

А вот в колхозе «Заря» получили наоборот — и волки, которые скрываются в окружающих лесах, не сыты, и овцы не целы. Из 68 ягнят, полученных в зимние окоты, сохранилось только 43, пало животных — 25. По сравнению с прошлым годом, поголовье овец сократилось на 78 животных.

Правление колхоза, которое возглавляет тов. Лариков, не уделяет должного внимания этой отрасли хозяйства. Члены партийно-государственного контроля вскрыли серьезные недостатки на фермах. Животноводческие помесы и ягнаты были плохо подготовлены к зимовке. В уходе за скотом допускалась очерочность, не была организована нижная охрана ферм, и окот овец проходил без присутствия людей.

В хозяйстве много рабочих рук. Если бы были созданы необходимые условия — на фермах были бы постоянные кадры.

Выводы: председатель колхоза тов. Лариков строго предупрежден о персональной ответственности за сохранность скота. Приняты меры по улучшению работы ферм.

И. СКВОРЦОВ

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

«Глазами колхоза» называют народных контролеров в сельхозартели «Советская Россия». Они не просят ни копейки за свою работу.

Недавно контролеры собрались вместе, чтобы обсудить, как лучше провести рейд проверки ферм по завершению стойлового периода. На всех фермах побывали контролеры. На службской МТФ не успели от острожного взвода членов группы содействия то, что кукурузный силос расходуется бесхозяйственно, нагазкок. Контролеры предложили завести фермой и фуражерам в короткий срок наладить взвешивание кормов. На другой день положение было исправлено.

Еще хуже обстоит дело с отправкой молока на хатожской и падерской фермах. Здесь, зачастую, определяют количество молока в килограммах, а отправляют на молокозавод в литрах, разницу же присваивали себе.

Много труда пришлось приложить, но контролеры своего добились: отправляют молоко правильно, этим заняты честные, проверенные люди. Сейчас хозяйство ежедневно доставляет в хозяйство около полутора тонн молока, а средний набой по колхозу составляет 5,3 литра от коров, товарность возросла до 70—75 процентов.

Колхоз «Советская Россия» крупное хозяйство. Оно имеет 307 дойных коров. Поэтому контролеры уделяют животноводству максимум внимания. Так, не без помощи группы содействия, в колхозе организовано еще с осени помес коров, теплотой, собранной комбикормом водой, на всех МТФ производятся прогулки коров, внедрено искусственное осеменение животных, санитарное состояние ферм улучшилось, кормами скот обеспечен.

А вот с доильной установкой загвоздка. Без дела в хозяйстве стоит эта ценная ап-

паратура. И только потому, что правление колхоза не может до сих пор подобрать механика.

Почти на всех фермах не имелось дров на период весенней распутицы. Недостатки были сразу устранены.

Ежемесячно, после каждой десятики с животноводом проводится производственные совещания, на которых народные контролеры оговаривают до всех работников ферм отмеченные недостатки и сроки их устранения.

Не обходят стороной сельские контролеры и свиноводство. Здесь содержится 50 свиноматок. На ферме порядок, в станках 112 упитанных поросят. Организация откормочной группы.

Сейчас правление колхоза заканчивает подборку пастухов, зарплате намечает места под пастбища скоту.

Неблагополучно обстоит дело с подготовкой техники к окоту. Медленно шел ремонт. И снова за это дело взялись контролеры. Результаты не замедлили сказаться: тракторы готовы, на очереди — картофелесажалки. Кабры механизаторов для двухдневной работы подготовлены, созданы два звена по выращиванию картофеля и кукурузы.

Побывали не один раз контролеры и у полеводцев. С подъемом труются они в эти предпосевные дни. В аккуртные штабели уложено 5323 тонны торфо-навозных компостов с примесью минеральных удобрений. Семена доведены до посевных кондиций, начались яровизация клубней раннего картофеля. На днях контролеры проводят проверку клубней, находящихся в буртах, создадут посты к первому дню весенней полевой работы.

С. МИЛЕШИН,
председатель группы содействия партгосконтроля.

ПУТЬ ИЛЬЧА
2 стр. 17 апреля 1965 г.



Замороженные тысячи

Радовались доярки колхоза «Восход»: построен новый добротный коровник, а в нем смонтирована доильная установка. Какое облегчение труду!

А тем временем из колхозной кассы на приобретение доильной установки, за монтаж ее — в отделение «Сельхозтехника» переключившая сотня за сотней, тысяча за тысячей — все 3222 рубля.

И вот результат: доильная установка по вине руководителей «Сельхозтехники» в эксплуатацию уже сколько времени не введена. И платят замороженные деньги.

Правильно поступили члены партийно-государственного контроля, потребовав от управляющего отделением «Сельхозтехники» в ближайшее время закончить монтаж доильной установки и сдать ее в эксплуатацию.

НАШ КОРР,

И вот результаты. Территория очистных сооружений захвачена. Воды от таяния снега проникли во внутреннюю стену, разрушая стену, создавая сырость. Не работают качающиеся лотки в двух секциях биофильтров. Оборудование стали разуконектовывать.

Выяснилось, что для восстановления разрушенных конструкций требуются дополнительные затраты со стороны молокозавода.

А кто же виноват? Члены партийно-государственного контроля разобрались в этом на месте и сделали соответствующие выводы. Прежде всего отмечено низкое качество строительных работ. В частности, не закончено сооружение иловых площадок, не подключен первичный отстойник к иловой площадке, не закончена вертикальная планировка.

А кто принимал сооружение и подписал документ на эксплуатацию? Основной заказ-

К 20-летию Великой Победы

—Петрович!— так называют его, а ласково, Феодос Петрович. Это имя довольно редко встретишь сейчас. Оно широко было распространено 82 года назад, когда родился этот человек.

Не огулом вникать в его безрадостное детство, а начнем с того яркого, азартного в жизни, колхоз в незабываемые годы войны, защищая завоевания Великой Октября, отставала солдат Ф. П. Асенков справедливость на поле боя с врагами.

Первое боевое крещение получил при освождении запальной реверсухи, воевал на Петровавосском направлении в 1941 году. В Великой Отечественной войне артиллерист Ф. П. Асенков начал свой боевой путь под Ленинградом, обороняя «Дорогу жизни», которая пролегла через льды.

А когда блокада лопнула, как пыльный пух, путь до-до артиллерии 21-й дивизии пролегал по земле Эстонии, Латвии, Литвы, поляны и завершалась в левое плечо, у окрестов Эльбы. Выблывая боевые приказы коммандования, рыскал по-милитарному с орудиями, которыми командовал старший сержант Ф. Асенков, успешно выполнял задания в любых сложных операциях, уничтожая технику и живую силу противника.

Прямо на орудийном лафете командир писал заявления в 1942 году с просьбой принять его в ряды Ленинской дивизии. «Ключом отряса вояки» — писал он. Ирек-миский канонический стаж выверсал в ооо. А в марте у его сердца лежал партийный билет с образом ооробое Илича, чьи идеи отставала солдат великой армии.

В то время батарея продвигалась на запад. Неожиданно на открытой местности из-за угла появилась немецкая бронемашина с саоматными систоствеством требовало срочного решения. Главное орудие Ф. П. Асенкова пришло исходное положение, по-слеовала команда —«Огонь!» Ирмай навоевой цель была порожжена молниеносно. Бронемашина —такое это только оного эпизода из многих.

В трупных фронтовых условиях, когда кровь и смерть смотрели в глаза, рядовой партии Ф. П. Асенков проявляла мужество, отвагу и храбрость. Об этом красноречиво говорят похвальные грамоты командиров частей и Верховного командования. Вот слова одной из ВУО С. НЕ-МЕЦКО - ФАШИСТСКИ МИ ЗАВАЛЧИКАМИ В РАИОНЕ ГОРОДА АКМЕНИ ЛИ-

Петрович

ТОВСКОЙ ССР ВЫ ПРОИ-ВЛИИ ОТВАГУ И УМЕНИЕ ВИБИ ВРАГА. ВАШ ПОДВИГ СЛУЖИТ ДАИ ВСЕЮ ЛЮБИМОЮ СОСТАВА ЧАСТИ ПРИМЕРНОМУ АРАБРАТИ И ПРИЗЫВОМ К ПОБЕДЕ НАД ВРАГОМ ВО СЛАВУ НАШЕЙ РОДИНЫ». Влившись в единый твердый сплав повнов-колмунистов, цементировавшихся наступлющие войска, Ф. П. Асенков всю свою н-утомленную энергию отдал посеве ниш врагом.

В июле 1945 года возвратился он в родные места. Теперь предстояло сменить оружие войны на орудие труда, отстоять свои звание и славу, как отстоял их оеу победой. Восемь лет коммунист Асенков руководил местным колхозом. В трупных, послевоенных условиях он много влажил труба и сил в восстановление общественного хозяйства. На месте пенелай росли животноводческие и хозяйственные помещения, жилье оома колхозников, крепла экономика артели. Много лет работала бригадиром. И проявила неограниченные организаторские способности. Самая вылачев колхозников в общественной труде, показывая личный пример в атом оеде.

Дорожи улицы деревень колхоза. На месте руин крикутся оооротные олма, типичные общественные строения, которые радиофицированы и электрифицированы. А дово-

енный домик Петровича, что на окраине деревни высокое, чуююм целеулыный во время войны, изысченный ооскоками, стоит, как памятник, лишний раз напоминая об ушедших трудных временах. В паротной пылинке, еде теперь живет семья Ф. П. Асенкова меня встретил сам хозяин. Он с сыновьями азартно стучал костлякими оомино в этот воскресный оеень. Их четыре и три дочери. Большая семья. Гоюм маэуны серооурной оеиной оею и оытло жюские волосы, на лице четко выступают морщины. Зная цель мюею прихода, он оостал из старого суюоучка пожелтевшие от времени оокументы, затем открыл шкафу, извлекла оооооие истрюбы.

Фронтальная биография этого человека оооооо интересно шествовать благодарностию коммандования, орена артильной звезды, Славы III степени, о медалей. Они заслужены в кровопролитных боях, когда жизнь и смерть мерялись ооной меркой.

Несмотря на преклонный возраст, Петрович продолжает работать лесником Челябинского лесничества. Куда бы партия не послала, он с честью справляется с порученным оеолом.

Н. СИДОРЕНКОВ.
Колхоз «Восход».



Более десяти лет работает бригадиром тракторной бригады в колхозе «Верная жизнь» Егор Андреевич Гореликов. За это время он подготовил десятков трактористов. Сейчас в его бригаде 16 механизаторов. Егор Андреевич сумел организовать дело так, что на много раньше срока все тракторы и сельскохозяйственные машины были отремонтированы.

НА СНИМКЕ: бригадир тракторной бригады колхоза «Верная жизнь» Е. А. Гореликов.

2000 ЛИТРОВ МОЛОКА

Трудовой стаж доярки Александры Герасимовой исчисляется 12 годами. За это время она надоила молока более 20000 литров.

Глуховская ферма, на которой работает Александра, самая крупная в колхозе «Советская Россия». Здесь трудится дружный коллектив доярок.

На протяжении нескольких лет эта ферма занимает первое место в социалистическом соревновании среди других ферм колхоза. В этом большая заслуга и Александры Герасимовой. Напористость в работе, любовь к своему труду, принципиальность — вот что выделяет Александру среди остальных животноводов. Не удивительно, что Герасимова является заповядой всех хороших дел на ферме. Она одной из первых стала бороться за чистоту помещений для скота, за точный учет сдаваемого молока.

В этом году Александра Герасимова взяла на себя повышенные обязательства — получить от каждой коровы по 2000 килограммов молока. За первый квартал Герасимова надоила в среднем по 475 килограммов молока. Это лучший результат по колхозу. Получить пуд молока от коровы в летний пастбищный период — такой думой живет Александра Герасимова.

Недавно радостное событие пришло на ферму. Шура и ее подруги завоевали переходящее Красное знамя района.

НАШ КОРР.

НАДОИ МОЛОКА

за 15 дней апреля

[первая графа—надой за 15 дней, вторая— за последнюю пятинеску].

«Маяк»	108,9	37,8	«Родина»	59,9	17,8
«Завята Ленина»	104,4	35,8	им. ХНII партсъезда	59,6	19,5
«Восход»	105,3	34,1	«Красная Дубрава»	59,1	20,0
им. Кувшишева	81,5	31,7	«Комсомолец»	57,6	21,4
им. Ордоникидзе	84,7	29,0	«Красное знамя»	49,4	17,5
«Верная жизнь»	84,6	21,4	«Искра»	48,0	15,3
«Дружба»	81,2	27,0	«Путь к коммунизму»	39,1	12,2
«Авангард»	77,1	26,1	совхоз «Жерлехово»	82,9	28,9
«Вперед»	76,6	24,0	совхоз им. Калининна	74,8	24,2
«Заря»	67,6	18,3			
«Советская Россия»	67,2	20,1			

Публикуемые сегодня данные по надою молока свидетельствуют о том, что в некоторых хозяйствах района произвительно этой продукции возрастает изо дня в день. Так, например, прибавка валового надою молока за последнюю пятинеску в колхозе имени Кувшишева составила 445 литров. Это говорит о том, что животноводы хозяйства приложили максимум усилий. Поэтому в колхозе надою молока увеличивается с каждым днем все ощутимее. Больше, чем за прошлую пятинеску получили этой продукции колхозы «Маяк» и имени Ордоникидзе.

Обратное можно сказать о колхозе «Восход», который продолжительное время является одним из ведущих хозяйств по производству молока. Однако, по сравнению с 10 апреля, надою молока резко пошел на спад. Валовой надою сократился на 480 литров. Уменьшилось производство молока сельхозартели «Завята Ленина», «Верная жизнь», «Искра» имени ХНII партсъезда и другие.

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Бестанское отделение совхоза «Россия» занимается откормом крупного рогатого скота. В середине марта скотники откормили и продали государству 138 голов молодняка крупного рогатого скота, который находился на интенсивном откорме. Общий вес их превысил 34,8 тонны.

В настоящее время на фермах нашего отделения в откормочных гуртах насчитывается 360 голов молодняка крупного рогатого скота. На байдаковской ферме, например, откармливается 78 голов. За откормочным гуртом ухаживают любящие свое де-

ло скотницы Евдокия Епифановна Пухтеева и Евгения Андреевна Трунова. В первом квартале они добились хороших результатов в работе. В целом по откормочному гурту они получили 3,5 тонны привеса, а среднесуточный привес каждой головы превысил 500 граммов.

Хорошо поработали скотницы ливенской фермы Пеласея Васильевна Соколова и Елизавета Семеновна Савченкова. На передовых животноводов равняются и другие работницы ферм.

Д. КОНДРАТОВ,
бухгалтер о.д.д.и.и.

Зная о том, какое народнохозяйственное значение имеет картофель, труженики нашего района обязались в этом году посадить и вырастить картофель на 2640 гектарах, и получить урожайность не менее 100 центнеров с гектара из них.

Возделывание картофеля — процесс довольно трудоемкий. Поэтому 1370 гектаров этой культуры будут обрабатывать 18 комплексных механизированных звеньев.

Звено опытного механизатора И. И. Власова из колхоза «Советская Россия» в составе трех человек обязалось вырастить картофель на 140 гектарах. За механизаторами закреплены необходимая техника. В их распоря-

жении имеются: тракторы «МТЗ-50», «ДТ-54», картофелесажалка «СН-4Б» и культиватор «КОН-2,8», сетчатые бороны и картофелепопалка. При правильном использова-

нии техники все работы по выращиванию картофеля будут проводиться без затрат ручного труда.

В колхозе имени ХНII партсъезда полностью подготовлено к полевым работам звено М. С. Морозова. Вырастить 105 гектаров картофеля — такое обязательство взяли на себя бугчинские механизато-

ры. В совхозе имени Калининна создано четыре механизированных звена, которые будут вести весь комплекс полевых работ на всех 300 гектарах

колхоза «Восход» Сергей Егоренков получил в прошлом году с некоторых участков по 300 центнеров сочной зеленой массы. Ныне он будет выращивать кукурузу на 120

Николай Дмитраков. Прошлым летом Николай вырастил самую лучшую кукурузу в районе. По 400 центнеров сочной корма дал каждый гектар. 40 гектаров кукурузы и столько же картофеля будет он выращивать и в этом году.

Всего механизированные звенья будут выращивать 1370 гектаров картофеля и 1327 гектаров кукурузы. Это даст возможность добиться резкого снижения себестоимости центнера картофеля и кукурузы.

Н. БАШАНОВ,
инженер производственного управления.

Пропашные—на плечи машин

картофельных плантаций. Завершают подготовку к весне и кукурузоводы. Большие обязательства взяли на себя руководители звена из колхоза «Советская Россия» В. С. Попов. Пять человек опытных механизаторов будут выращивать кукурузу на силосе не менее, чем на 140 гектарах.

Признанный кукурузовод

гектарах. Вся техника готова к бою за урожай.

Комплексное звено А. Г. Селищенкова в составе четырех человек обязалось вырастить кукурузу на 200 гектарах и картофель — на 56.

С нетерпением ждет первого выседа в поле механизатор колхоза «Комсомолец»

ПУТЬ ИЛИЧА

17 апреля 1965 г. 3 стр.

В. ЧИРКО

БЕРЕЗКА

(рассказ)

НЕТ, ТАНЦЕВАТЬ не буду с тобой, пока самолично фужером не снимешь. Ясно? — скороговорка Маша оборвалась.

Серезке показалось будто смолк оркестр. Он обернулся по лицам десятков скользящих едких улыбок, парни подмигивали.

— Опять от ворот поворот? — Маша да не наша, Серез! А? —

А Маша уже танцевала. Сергей молчал, зал' поглядывая на лавку кружившуюся в вальсе девушку. Потом бродит сам себе, не обращая ни на кого, промисел.

— Ну это еще не все! Подумай, неотрога!

Серез вышел в коридор. Из зала доносился дружный девичий смех. Он и это приняла на «свой счет».

— Непорядок ей вечер? — мелькнула мысль. Сергей на ощупь нашла в углу скамейку, приставил ее к стене, дождавшись до светового щита и вывернул пробки.

— Танцуй теперь, веселись! Сергей выбежал на танц.

Там, зася на себя, на Машу, далеко зашвырнул пробки.

НА ДРУГОЙ день к вечеру Сергей держал ответ перед своими товарищами. Варя Петрова — жока колхозной комсомолки — доложила обстановку:

— Так был срочен вечер отъема. И по вине вот его, Сереза Воронова. Что скажете, товарищи?

— Послушать надо Серезу! Раньше за ним подобного не замечалось!

Решение принять всегда не пошло.

Ребята, девчата говорили наперерыв... А Сергей молчал. Что он думал: оттолкаться, согласиться с решением коллектива? Едва ли! Но когда Петрова заметила, что «он, Воронов», хулиганит мастак, а как отказать, так и кусты», Сергей подкился.

— За свои поступки отвечаю, — вывалил он. — Наказывайте. А ей, — Сергей повернулся в сторону агрономши, — не позволю смеяться.

— У тебя ума палата, руки золотые, — горячо засово-

рила Маша, — будь уж призером и в поединке.

Весна летела на крыльях. И сразу, как-то прибавило дел у всех колхозников. Серез только пришел на работу, как ему перебегают к бригадуре.

Василий Матвеевич Серез отскочил за воротами мастерских. Рядом с ними, что особенно удивило парня, стояла Маша.

— Вот он, — задумчиво, глядя на тракториста, проговорила бригадир, — и бьет пачоту глуховское поле. И пачоту стало бить, завтра. Земля на высоте подоспела.

На немой вопрос глаз агронома Василий Матвеевич доложил:

— Справится. Не первый год пахнет Сергей этот участок.

Лицо Сереза вспыхнуло. «Да, как она смеет сомневаться?» — мелькнуло в голове. Резко повернувшись, он чуть не бегом бросился в мастерские.

— Зря, милая, парня обижать. Онто тебя любит. Серезе твою разне не подкашивает, — старик говорил с укором. Моча достал табак, свернул самокрутку.

— Но я уж... — начала девушка. Он остановил ее речь жестом: не надо, милая, мне, ты

с ним объяснись.

СЕРГЕЙ заканчивал уже четвертый загон, когда заметил идущую, прямо по пачоте, к его трактору Машу. Подумал: «беспокойная у тебя «служба», агроном». Он поправил фужерку, мажало ношу на подаль губы. В конце поля повернул трактор так, что развернулась машина почти на месте. Пауз, описывая дугу, задел и повалил березку.

Маша подбежала к дереву. Из ран ее сочилась и падала на землю светлая, похожая на слезы, капля. Девушка опов и вновь подняла березку, но она падала. Серез стоял рядом молча. И только тогда, когда озвучила на Машу, прочитал в ее больших глазах всю глубину своего падения.

— Лишь! Да ты... — Она удрала. Походка была неровная и тяжелая. Серез не смел ее догнать. Что он

мог объяснить, чем оправдать себя? Лошечка скрмала девушку. А перед глазами Сереза будто все еще стояла она, Маша, светлые золотистые локоны, рассыпавшиеся по плечам, прикрыты легкой зрелой косычкой, ладная и гибкая фигура в коротком пальто, аме, по-детски проткрытые губы...

У ТРОМ МАША снова шла на глуховское поле. Надо было задержать работу. Воронова. Первое, что она увидела, — была березка. Она стояла, легкий весенний астерок даскала ее, — вот-вот готовые распустились, веточки. Раны березки были забраны забиты чистыми холстиной и обмятыми глиной.

Маша обняла березку. Прижалась щекой к белой шелку стволу и прошептала: «Серезенька, милая».

Ветер подхватил этот горячий шепот девичьего сердца...



Пиратский налет

Кюньветнамские бомбардировщики в сопровождении американских истребителей совершили тринадцатого апреля еще один налет на территорию демократической республики Вьетнам. Самолеты подорвали бомбардировке железнодорожный мост недалеко от Дон-Хоя.

Другая группа американских истребителей - бомбардировщиков бомбила объекты, расположенные в 130 милях южнее Ханоя.

Греция. «Боробейник» — бродячий торговец на острове Корфу. Фотохроника ТАСС.

ИЗ-ЗА РУБЕЖА СООБЩАЮТ, ЧТО...

В Джакарте подписан протокол о товарообмене между СССР и Индонезией на 1965 год. Советский Союз поставит Индонезии машины и оборудование, а также другие товары, необходимые для развития национальной экономики страны. Индонезия будет вывозить в Советский Союз каучук, копру, олово, кофе и другие традиционные товары своего экспорта.

Свыше 660 тысяч гектаров, то есть половина орошаемых земель Гуанси-Чжуанского автономного района КНР гардированы от засух и наводнений. 123 крупных и множество небольших ирригационных сооружений позволяют в дождливые сезоны полностью отводить воду с затопляемых земель, а в засушливые дать животительную влагу этим полям. В бассейнах ряда рек и вокруг нескольких крупных и средних водохранилищ создано более десяти районов электрифицированного орошения.

Юньветнамские партизаны подвергли многолетнему обстрелу расположение правительственных войск и американских военных «советников» в городе Куанг-Ги, в северной части Юньветнама. Так же партизаны совершили налет на два подразделения юньветнамских войск. Правительственные войска потеряли 30 человек убитыми и ранеными.

Опустели заводские корпуса и территории велуших металлургических компа и в Японии. По призыву национальной федерации профсоюзов рабочих металлургической промышленности рабочие этих компаний начали забастовку в поддержку своего требования о повышении заработной платы. Вместе с ними забастовали также рабочие средних и мелких металлургических предприятий. Всего в забастовках участвует более ста десяти тысяч металлургов.

На военные цели

ЛОНДОН. Палата общин одобрила проект бюджета страны на 1965—66 финансовый год. Расходом определены в сумме девять миллиардов двадцать шесть миллионов фунтов стерлингов. Из них 25 процентов предназначено непосредственно на военные цели.

С учетом же ассигнований на военные цели по гражданским ведомствам, общая цифра военных расходов Англии достигнет двух с четвертью миллиардов фунтов стерлингов. Это — рекордный военный бюджет страны в мирное время.

Заметки фенолога

Перелеты птиц всегда привлекали к себе внимание человека, особенно охотника. И это понятно. Зимующих охотничьих птиц совсем немного, а главные объекты спортивной охоты доступны нам только очень короткое время.

В этом году охота разрешается с 17 апреля с вечерней зори и будет продолжаться до 27 апреля на вальдшнепа на гате и на селезня с полуденной уткой и с манком, с нормой отстрела по одному вальдшнепу и селезню в день. Кончится весенняя охота — начнется гнездование птиц. Выведутся птенцы, подрастут, и не так уж много времени пройдет, как, собравшись в стаю, они отправятся на юг, в теплые страны. Охотник знает, какими массами летят птицы весной к местам гнездования или оседло, когда, подрастая, моледожь отправляется в свое первое путешествие, которое для многих является и последним. Птицы летят через горы и пустыни пересекать моря, иной раз и океаны. Тысячи их скапливаются в ночном тумане около маяков и гибнут, разбившись об их стелеса. Других захва-

ПЕРЕЛЕТЫ ПТИЦ

тывает шторм в открытом море. Столько бед подстерегает птиц на их длинном и опасном пути, но они все-таки летят, гонимые могучим инстинктом перелета. А весной приступает к размножению в общем то же количество птиц, как и весной предыдущего года.

Куда же делят более многочисленный приплод оседлого вида? Он пошел на покрытие убыли в зимнее время. Как плодородность, так и смертность среди оседлых птиц больше, но гибель перелетных птиц происходит как-то компенсированно: в каком-то определенном месте, в короткий промежуток времени гибнет сразу много птиц. Гибель оседлых птиц происходит расредоточено, поэтому никому не бросается в глаза, хотя в конечном счете они гибнут в большом количестве.

Что же все-таки заставляет птиц делать перелеты? Безусловно биологическое приспособление. Птицы выбирают из двух зор меньше. На зиму оставаться на родине им нельзя: они к зимним условиям не приспособлены. Главное для птиц не то, чтобы страны, ку-

РАСТЕТ БЕЗРАБОТИЦА

ТОКИО. Четыреста сорок тысяч полностью безработных насчитывалось в Японии в феврале текущего года. По сравнению с предыдущим месяцем безработица увеличилась на сорок тысяч человек.

РАСТЕТ БЕЗРАБОТИЦА

ТОКИО. Четыреста сорок тысяч полностью безработных насчитывалось в Японии в феврале текущего года. По сравнению с предыдущим месяцем безработица увеличилась на сорок тысяч человек.

ДЕЛОМ ОТВЕТИМ НА РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 9 (2156) Год издания XXII ВТОРНИК, 20 апреля 1965 г. Цена 2 коп.

ПОВЫСИМ ПРОДУКТИВНОСТЬ ЛУГОВ И ПАСТБИЩ

Рост и развитие общественного животноводства, повышение его продуктивности никак нельзя отрывая от повышения продуктивности наших лугов и пастбищ. Естественные кормовые угодия имеют огромное значение в деле создания скоту прочной кормовой базы. Не случайно, в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС, в докладе Первого секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, вопросу улучшения лугов и пастбищ отведено большое место.

Колхозы и совхозы нашего района располагают огромными площадями лугов и пастбищ. В целом по району имеется 9413 гектаров естественных сенокосов. Однако, урожай сена собираем очень низкий. В прошлом году он составил всего шесть центнеров с гектара.

Дело все в том, что руководители хозяйства вопросу улучшения лугов и пастбищ не придают должного значения. Большие площади культурных сенокосных угодий заросли кустарником. Но их очистка не ведется. Руководителям колхозов, совхозов, специалистам необходимо понять, что только от повышения продуктивности лугов до 12-15 центнеров с гектара район сможет в целом заготовить на корову не менее трех тонн сена.

Правильно поступают те колхозы, которые, не откладывая в долгий ящик, сразу же приступили к улучшению лугов и пастбищ, мобилизовали на это дело всех колхозников. Успешно ведут работы по очистке заросших кустарником лугов труженники колхоза имени Куйбышева. Колхозники стремятся до выезда в поле очистить не менее 30-40 гектаров. Начали улучшать луга и колхозы «Заветы Ленина», имени Орджоникидзе. В колхозе «Заветы Ленина» в прошлом году улучшено 100 гектаров луга. В период весны здесь будет оцищено дополнительно 25 гектаров луга. Но это лишь начало. По району улучшено всего 400

гектаров естественных угодий. Колхозы «Вперед», имени XXII партсъезда, «Красное знамя» постоянно испытывают недостаток в кормах. Однако ни правления колхозов, ни партийные организации пока не занимались вопросом улучшения лугов и пастбищ, организацией людей на это дело.

Упускают драгоценное время и многие другие руководители хозяйства. Вместо дела, организаторской работы председатели сельских колхозов, бригады ждут указаний свыше. Руководителям колхозов, совхозов следует понять, что улучшение лугов и пастбищ — дело не кратковременное. Необходимо спланировать, какие луга и пастбища оцистить в первую очередь, разработать меры материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов. Следует подумать и об изыскании семян травы для посева улучшенных угодий. Слово, предостережет вас, чтобы до начала массового сева оцистить значительные площади лугов и пастбищ.

Сейчас самое благоприятное время для очистки естественных угодий. Нужно не откладывать ни одного дня в этом важном мероприятии. Необходимо мобилизовать колхозников и рабочих совхозов на очистку заросших лугов кустарником, срезку колючек, использовать технику. В этом деле велика роль тракторных бригад и в целом отделения «Сельхозтехники».

Добиться значительного улучшения плодородия наших естественных лугов и пастбищ — задача неотложная задача.

Сейчас самое благоприятное время для очистки естественных угодий. Нужно не откладывать ни одного дня в этом важном мероприятии. Необходимо мобилизовать колхозников и рабочих совхозов на очистку заросших лугов кустарником, срезку колючек, использовать технику. В этом деле велика роль тракторных бригад и в целом отделения «Сельхозтехники».

Добиться значительного улучшения плодородия наших естественных лугов и пастбищ — задача неотложная задача.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ УДОБРЕНИЯ ЖДУТ ХОЗЯЕВ

За последние годы в нашей стране уделяется большое внимание производству минеральных удобрений. На них государство затрачивает большие средства. Для колхозов и совхозов нашего района минеральные удобрения поступают на станцию Бетлица. Только в первом квартале и начале апреля текущего года к нам на станцию завезено 4660 тонн известковой муки, калийной соли, суперфосфата и других. Из этого количества совхозу имени Калинина было адресовано 850 тонн известковой муки. Руководство совхоза позаботилось о своевременной перевозке минеральных удобрений со станции на поля своего хозяйства.

Большое количество минеральных удобрений поступило в адреса колхозов имени Куйбышева, «Авангард», «Советская Россия», «Вперед» и некоторых других. Руководители этих хозяйств приняли необходимые меры по быстрой перегрузке удобрений на территории колхозов. Это говорит о том, что здесь проявляется большая забота о повышении урожайности сельскохозяйственных культур. Иначе и быть не может.

Но есть руководители хозяйств, которые не занимаются своевременной вывозкой удобрений со станции в колхозы. Взять, к примеру, колхоз «Верная жизнь». В адрес этого хозяйства поступило 446 тонн удобрений, но до сих пор из этого количества вывезено более 59 тонн известковой муки. Колхозу имени XXII партсъезда завезено 366 тонн известковой муки, а вывезено только — 106.

Крайне плохо занимаются вывозкой удобрений колхозы «Заветы Ленина», «Красная Добрая». Странно, но факт: может быть в этих колхозах сень не собираются.

Ф. БАНИНХ, товарищ кассир станции Бетлица.

К ЧЕМУ ПРИВЕЛА ХАЛАТНОСТЬ

В кабинете главного агронома совхоза «Железово» раздался телефонный звонок. — Сколько подкормлено озимых в совхозе? — спросил звонивший голос.

— Это поставило Анну Николаевну Гусарову в тупик. Она замедлась, но вопрос повторился снова. Это было 1 апреля. Главный агроном помешкалась и нехотя ответила: — Подкармливать 3000 гектаров озимых. Подкормлено только... пять.

— Сколько? — с недоумением переспросила голос. — Пять гектаров, — востроно доносилось из трубки.

Главный агроном сказала истинную правду, правду, которая дорого обойдется совхозу в последствии.

Сколько раз Гусаровой советовали не терять ни одного весеннего дня вести подкормку озимых, чтобы не повторить горькие уроки прошлых лет. Ведь в совхозе все хорошо

помнят, какие низкие урожаи получали в хозяйстве на протяжении ряда лет из-за низкой культуры земледелия, из-за халатного отношения к делу.

Сначала у Гусаровой любимым «конюхом» был снег. Дескать, снежный покров велик, удобрения вносить нельзя, в то время, как другие хозяйства делали это. В конце концов дело дошло до нелепого абсурда. Гусарова оправдывалась, что на полях еще много снега и тогда, когда в совхозе имени Калинина начались сев люпина и овса.

— Может быть совхоз находится за тридевять земель? — спросит несведущий в административной карте района читатель. Но всем известно, что земли Калининской области с железными полями. Выхоит и соседней районный лимит? Ребенку понятно, что это чепуха. Просто главным агроном Гусарова слишком

БОЛЬШОЙ СОВЕТ

Совхоз имени Калинина в этом году будет сеять 250 гектаров гречихи, 215 гектаров овса, 50 гектаров гороха, 350 — люпина, 300 гектаров картофеля.

Одной мыслью живут в эти дни рабочие совхоза — как можно лучше, в самое благоприятное время и качественно провести сев яровых.

— Высокий урожай, — будет нашим ответом на решения мартовского Пленума ЦК КПСС, на заботу партии о нас, — заявили рабочие на собрании.

Совхоз, не утратив времени, приступил к севу ранних яровых. Здесь стремятся получить свои семена люпина. А добиться этого можно только путем ранних посевов. Тракторист Анатолий Кураков в первые дни засеял поле люпина.

Первый выезд в поле — первые помехи, неудачи. Как устранить их, чтобы не было в дальнейшем, обозначил этим главным агроном Дмитрий Михайлович Иевлев. Надо побеседовать с механизаторами, наметить план перегона машин, снабжения горючим.

На снимке: (слева направо) главный агроном Д. М. Иевлев беседует с главным инженером совхоза И. М. Фетионовым, механиком А. И. Рабых и слесарем М. С. Мазаевым о расстановке сил и техники на осеннем севе.



Совхоз сеет

Все шире развертываются весенние полевые работы в колхозах и совхозах района. Вслед за совхозом имени Калинина и колхозом «Дружба» приступил к севу люпина колхоз «Россия». В бригаде № 4, которой руководит агроном Е. А. Драевкина, в первый день посеяно 10 гектаров люпина. Хорошо трудились на севе этой культуры рабочие совхоза М. П. Мешканцова и А. Н. Мешканцова.

Д. КАРПИЗЕНКОВ.

Люпин ложится в землю

В этот день Николай Петрович Ищин волновался: ему доверено первым начать весенний сев. Еще задолго до выхода в поле Николай дважды проверил исправность двигателя, тщательно осмотрел прицепной агрегат.

Хорошо потрудились тракторист. За один день он посеял 15 гектаров люпина. Сейчас полеводы колхоза имени XXII партсъезда готовятся к севу ранних зерновых культур.

Половина посевов подкормлена

В нашем хозяйстве 480 гектаров озимых. Не теряя ни одного дня мы приступили к их подкормке. За два дня удобрением подкормлено более 200 гектаров. Первенство на полевых работах удерживает 4 полеводческая бригада, где озимые подкормлены на всей площади.

В. СОЛДАТЕНКОВ, секретарь парторганизации колхоза «Заветы Ленина».

— Подкормлено 82 гектара озимых и 13 гектаров клевера, осталось...

Что осталось можно высчитать без арифмометра. Более 2 тысяч 800 гектаров предстоит еще подкормить полеводам совхоза.

А вести подкормку озимых в совхозе можно успешно. Приведем такой пример. В дяглевском отделении только за одно утро было подкормлено 62 гектара. Эта работа была проведена благодаря хорошей организации полеводцов. 41 человек вышел на поля рано утром.

Изда этого факта вытекает вывод: что вести подкормку озимых можно было и раньше, но главным агроном не сумела во время мобилизовать людей.

Дирекция совхоза и партийная организация слишком поздно взяли исправлять недостатки, навстречу упущенного, а благоприятное время ушло.

В ГАВРИЛОВ.

зую понимает свои обязанности, ослабила контроль за ходом полевых работ в отделениях. Более того, она не имеет полного представления, что делается в бригадах и отделениях. А. Н. Гусарова сообщает одну цифру по подкормке озимых, а из отделений поступают другие сведения. Видя, что снег уже не отворка, Гусарова пересела на другое «конюшко».

— Мало удобрений, ничего не можем сделать, — парирует она.

Хорошо. Допустим, что минеральных удобрений не хватает. На 1 января в хозяйстве имелось 63 тонны калийных и 63 фосфорных удобрений. Но суть дела в том, что и эти удобрения не прицены в дело. С 1 апреля прошло уже 15 дней, а подкормка озимых дается черепашьими темпами. Нормировщика совхоза хладнокровно сообщает.

**На экономические
темы**

Центральный Комитет КПСС подчеркивает, что генеральным направлением в подьеме сельского хозяйства является интенсификация сельскохозяйственного производства, которая должна проводиться на основе широкого применения удобрений, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта.

Затраты на приобретение техники быстро окупаются в тех колхозах, где умело и с высокой производительностью ведется ее эксплуатация, и наоборот. Возьмем, к примеру, колхоз «Верная жизнь». Удельные механизированные работы здесь не высоки, но затраты на содержание тракторов остаются большими. Расход горючего на один гектар мягкой пшеницы при норме 12 килолитров составил 15,4 килограмма. В колхозе «Родина» на один гектар мягкой пшеницы израсходовано 16 килограммов горючего, денежно-материальные затраты составили 6 рублей 90 копеек при норме 3 рубля 50 копеек.

В производственных затратах колхозов в сельхозартели «Маяк» расход горючего равен 8,4 килолитра. В колхозе «Советская Россия» затраты на один гектар мягкой пшеницы составили 2 рубля 90 копеек.

Производительность тракторов в этих колхозах также значительно выше. Совершенные плано-предпринимательские осмотры и ремонты сельскохозяйственной техники обеспечивают ее эффектив-

**ПОВЫШАТЬ
рентабельность**

использование с меньшими денежно-материальными затратами.

Благодаря механизации труда передовые колхозы нашего района вносили под картофель и кукурузу по 25—30 тонн местных удобрений и по 60—70 килограммов минеральных в переводе на действующее вещество. В результате в 1964 году в колхозе «Маяк» с каждого гектара посевов получено картофеля — 90 центнеров, а кукурузы — 286 центнеров.

Урожай зерновых культур в 1964 году был низким, а такие колхозы, как «Заветы Ленина», «Дружба», «Родина», даже не оправдали затраченные семена. Значительное количество зерна потеряно при уборке. Здесь слабо осуществлялся контроль за учетом зерна. Допускались потери при уборке и транспортировке зерна на молотильные токи. В целом по району потери зерна составили 458 тонн.

Производство продукции животноводства также зависит от рационального использования земельных угодий. Передовые колхозы нашего района добились получения на 100 гектаров сельхозугодий по 150—160 центнеров молока, тогда как в колхозах имени ХХII партсъезда, «Искра», имени Куйбышева производство молока составляет 70—80 центнеров, а мяса 4—5 центнеров.

Высокая товарность и качество продаваемых продуктов животноводства позволила не-

которым колхозам значительно укрепить свое финансовое положение.

Но не все руководители и специалисты колхозов ведут борьбу за повышение рентабельности хозяйства. Из-за повышенной кислотности и низкого содержания жира допускаются большие потери молока. В колхозе имени Куйбышева скидка на жирность в 1964 году составила 32 тонны молока на сумму 4,5 тысячи рублей.

Потери от продажи молока повышенной кислотности по району составили 3,3 тысячи рублей.

По-прежнему низким живым весом продается скот. В результате колхозы потеряли 174 тысячи рублей, а государство недополучило 167 тонн мяса.

Если в колхозе «Советская Россия» средний живой вес одной головы продаваемого крупного рогатого скота 315 килограммов, то в колхозах «Родина» лишь 122 килограмма. Живой вес одной головы реализованных овец в колхозе «Маяк» — 76 килограмм, а в колхозе «Заря» — 36.

Основным показателем рентабельности хозяйства являются затраты денежно-материальных средств на один рубль произведенной продукции. Результаты 1964 года показывают, что не все руководители вели борьбу за снижение затрат, за повышение производительности труда.

Примером хорошей работы в деле повышения рентабельности и сокращения затрат служит колхоз «Вперед». Здесь на один рубль произведенной продукции растениеводства затрачено 69 копеек, а в колхозе «Заветы Ленина» — 76 копеек, то есть вдвое больше.

Хорошо справились с поставленными задачами производственные бригады и фермы колхоза «Советская Россия». Здесь на каждый затраченный рубль получено 24 копейки прибыли.

Несомненно помощь оказывает хозяйству правильно поставленный учет.

А. ТЕРЕШКОВ,
старший экономист райфинотдела.

**ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРЯТЬ
ЗАПРОСЫ НАСЕЛЕНИЯ**

Почетная и ответственная задача поставлена перед работниками потребительской организации нашего района. Они призваны не только справляться с выполнением плана товарооборота, но и повышать культуру обслуживания населения, повседневно заботиться о нуждах и запросах трудящихся.

В организации торговли есть некоторые положительные примеры. В истекшем году, например, населению района продано товаров на 227 тысяч рублей больше, чем было продано в 1963 году. Торговые предприятия стали больше давать кожаной и резиновой обуви, трикотажных изделий, продовольственных товаров.

В районторбесхозе насчитывается много хороших работников прилавка, которые успешно справляются с выполнением плана товарооборота, стремятся как можно лучше обслужить покупателей. В районторбесхозе лучшими заведующими магазинами являются М. А. Филипенко, М. Г. Романенков, в Бутчинском сельпо — А. А. Качаева и Н. М. Макурина, в Мокровском потреббесхозе — С. Г. Баранов и Е. С. Ефременкова.

Однако вместе с положительными примерами в потреббесхозе имеется много недостатков. В районе насчитывается 83 торговых точки. Но, 83 торговых точки в прошлом году план товарооборота выполнили только 54 магазина. Это явилось результатом того, что в большинстве из них заведующие магазинами не обеспечивают покупателей товарами, пользующимися спросом, закупают те, которые не нужны людям.

В ряде магазинов имеют место случаи, когда хорошие товары продаются знакомым и близким, а все остальные покупатели не могут приобрести нужные вещи. С такой практикой надо покончить, следует строго наказывать заведующих магазинами, которые допускают подобные факты.

В летний период в населенных пунктах района ежегодно

ведется большое строительство. Нужны строительные материалы, но их, как говорят, в магазинах нет даже гвоздей. В том, что в магазинах нет необходимых товаров, стон нужных населения района, в первую очередь повинен торговый отдел, который возглавляет т. Прохоренков. Заниматься заготовкой товаров, пользующихся большим спросом у покупателей — его прямая обязанность.

Большим бичом в работе районторбесхоза является то, что здесь не изжиты факты расстрат и хищений материальных ценностей. В прошлом году выявлено семь случаев расстрата и хищений на сумму 9586 рублей. Хищения и расстраты допускаются в основном в Мокровском сельпо и Троицком совхозарбесхозе. Это явилось следствием того, что в райбесхозе плохо налажена в райбесхозе инвентарная работа с кадрами. Здесь не ставится вопрос организации социалистического соревнования и соревнования за коммунистический труд. Организация соревнования должна заниматься инструктор по организационно-массовой работе т. Задириев. Но делает он крайне мало.

Важным в работе районторбесхоза является общественное питание. Но, нужно прямо сказать, что этим вопросом руководители потреббесхоза занимаются крайне плохо. В столовых ограничен выбор блюд, пища готовится не вкусно.

О всех недостатках, которые имеют место в работе торговых предприятий нашего района, шел большой разговор на проходившей недавно конференции уполномоченных пайщиков.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о работниках прилавка. С 5-го апреля им увеличена заработная плата. Их долг — ответить на эту заботу лучшим обслуживанием населения.

М. МИТРУШКИН

ВАЖНЫЕ РЕШЕНИЯ

В соответствии с решением мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС Советом Министров СССР утверждены и вводятся в действие с 1 мая 1965 года для колхозов и совхозов и других государственных хозяйств надбавки к действующим ценам на продаваемые им государству крупный рогатый скот, овец, коз высшей, средней и нижней средней упитанности, свиней.

Совет Министров СССР установил с 1 мая цену на обезжиренное молоко (обрат), отпускаемое предприятиями молочной промышленности колхозам и совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям и организациям, продающим молоко государству, в размере десяти рублей за тонну.

Постановлением Совета Министров СССР с 1 мая изменены также средние нормы базисной жирности коровьего молока, продаваемого государству колхозами, совхозами, сельскохозяйственными предприятиями и организациями, хозяйствами колхозников и других граждан.

ВОЗДУШНО-ТЕПЛОВОЙ ОБГРЕВ СЕМЯН

Проверка семян на посевные качества показывает, что нарубу с оксковожскими семенами, отвечающими нормам государственного стандарта, имеют семена с пониженной всхожестью, а также семена с комбинациями по всхожести, но с низкой энергией прорастания.

В ряде случаев это происходит от порчи семян, вследствие несвоевременной их очистки, просушки и плохого хранения. Но часто низкая всхожесть еще вызвана тем, что семена не закончили послеуборочного дозревания и находятся в состоянии покоя. Такие семена имеют воздушнопонижающую, а у некоторых культур и водопроницаемую оболочку. Семена с пониженной всхожестью имеются и у нас. В колхозах имени Орджоникидзе, «Восход», «Маяк», «Заря» семена гречихи имеют всхожесть 80—85 процентов. В совхозе «Жерелово», в колхозе «Верная жизнь» семена ячменя имеют всхожесть 78—86 процентов, хотя эти семена не самосеивались и не подвергались порче. Такие семена нарубу с пониженной всхожестью имеют также и низкую энергию прорастания.

В период зимнего хранения семена с повышенной влажностью и низкой всхожестью более подвержены состоянию покоя и при предпосевной их проверке показывают более низкую всхожесть. Семена

гречихи в колхозе имени Орджоникидзе при засыпке их на зимнее хранение имели всхожесть 90 процентов, сейчас они показывают всхожесть 80 процентов, в колхозе «Заря» соответственно 88—81, «Заветы Ленина» — 91—86 процентов. Семена с пониженной всхожестью подлежат обязательной воздушно-тепловой обработке, просушке и проветриванию, что позволит вынести семена из состояния покоя и также значительно повысить энергию прорастания.

Особое внимание надо обратить на воздушно-тепловой обогрев семян зернобобовых культур, в особенности люпина. Семена люпина и гороха в большинстве своем, засыпая на зимнее хранение с повышенной влажностью 16,1—16,5 процента и выше.

Например, в колхозе имени ХХII партсъезда при проверке партии семян люпина в октябре 1964 года при влажности 16,4 процента семена давали энергию прорастания 96 процентов, всхожесть 100 процентов. При проверке их в марте 1965 года они показали энергию прорастания 93 процента, всхожесть — 95 процентов. Таким образом, семена снизили энергию прорастания на три процента, всхожесть — на пять процентов.

Сейчас необходимо повсеместно

приступить к просушке, проветриванию и воздушно-тепловому обогреву семян. Семена, размещенные в складах очень медленно прогреваются: если семена лежат в закрытых складах толстым слоем, то зимний холод в них держится до самого высева и они остаются с низкой энергией прорастания и низкой всхожестью. Поэтому осенний обогрев необходимо начинать как можно раньше. Чем раньше и лучше будут обогреты семена, тем полнее и дружнее будут всходы и выше урожай.

При обогреве в складах, где хранятся семена, надо на весь день раскрывать двери и окна, чтобы создать сквозняки. Семена рассыпают тонким слоем не толще 30 сантиметров и ежедневно перелопачивают. Для лучшего проветривания и обогрева теплым воздухом рекомендуется пропускать их через сортировку. Обогрев семян в амбарах продолжается 10—15 дней.

Воздушный обогрев семян проводится в сухие солнечные дни. Семена рассыпают под открытым небом или под навесом на деревянных настилах, брезентах или на хорошо утрамбованных токах слоем 5—10 сантиметров и 3—4 раза в день перелопачивают. При этих условиях обогрев семян обычно продолжается под открытым небом 2—4 дня, под навесом 5—6 дней в зависимо-

сти от погоды. Воздушно-тепловой обогрев семян в отапливаемом помещении производится при температуре 20—25 градусов. Семена рассыпают на пол на стеллажах в 5—7 сантиметров, как можно чаще перелопачивают. Обогрев продолжается 5—6 дней. Много можно привести примеров, когда при проверке семян на воздушно-тепловом обогреве семена значительно улучшили свои посевные качества — повысили энергию и всхожесть.

Например, в прошлом году в колхозе «Искра» после проведения воздушно-тепловой обработки у семян овса сорта «орел» повысилась энергия прорастания с 60 процентов до 89 процентов, всхожесть — с 76 до 94 процентов, в колхозе «Советская Россия» семена ячменя увеличили энергию прорастания с 78 до 89 процентов, всхожесть — с 87 до 94 процента.

Данные по ряду колхозов показывают, что наиболее значительная разница в урожае обогретых семян по сравнению с необогретыми получалась при неблагоприятных погодных условиях. Более ранние и дружные всходы от обогретых семян позволяли растениям быстрее укорениться и развиваться до начала засухи.

Широко применение в колхозах и совхозах воздушно-тепловой обработки семян — одна из важнейших задач колхозов и совхозов.

Е. БОГАЧКИНА,
заведующая контрольно-семенной лабораторией.

**СОВЕТЫ
СПЕЦИАЛИСТА**

ОВЦЕВОДСТВО—



ВЫГОДНАЯ ОТРАСЛЬ

СОЗДАДИМ ОВЦЕВОДЧЕСКИЕ ФЕРМЫ!

Овцеводство имеет большое значение в народном хозяйстве нашей страны. Эта отрасль дает ценную продукцию: шерсть, овчины, мясо. Основной же продукцией, которую получают от овец, является шерсть. Из овчин шубных пород, как всем известно, изготавливают различную добротную одежду.

В докладе Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на мартовском Пленуме Центрального Комитета нашей партии были подвергнуты критике те области, которые за последнее время ослабили внимание к овцеводству. Этот упрек можно сделать и в адрес большинства руководителей хозяйств нашего района, которые считают, что овцеводство является невыгодной отраслью.

Опыт нашего совхоза красноречиво говорит о том, что разведение овец выгодно для любого хозяйства, где этой отрасли уделяется повседневное внимание.

В своем хозяйстве мы разводим овец цыгайской породы. Хотя по насыщенности овцепоголовья наш совхоз и занимает одно из первых мест в области — все же за последние годы мы недооценивали эту высокодоходную отрасль. У нас резко сократилось овцепоголовье. На 1 января 1964 года, например, в нашем хозяйстве насчитывалось 1742 овец. В этом же году мы имеем только полторы тысячи голов. Это является большим упущением с нашей стороны.

Цыгайская порода — одна из самых древних полутонкорунных овец, разводимых в Советском Союзе. За счет улучшения кормления в условиях колхозов и совхозов значительно повысилось качество цыгайских овец. Живой вес баранов этой породы достигает, например, 60—75, а маток 40—50 килограммов.

Передовые хозяйства настригают с баранов до 4, а с маток — до 3,5 килограмма шерсти. Цыгайская порода дает прекрасные овчины для мехового производства. Поэтому нетрудно подсчитать, какую огромную выгоду может принести эта порода овец тем хозяйствам, в которых ей уделяется повседневное внимание.

Наш совхоз не располагает избытком пастбищных угодий в летние месяцы, а также кормовых ресурсов в стойловый период. Но, несмотря на это, в настоящее время мы имеем на сто гектаров сельскохозяйственных угодий по 25,5 овец. Наша дальнейшая цель заключается в том, чтобы за счет изыскания резервов для пополнения кормовой базы значительно увеличить выход поголовья на сто гектаров угодий.

Матки цыгайской породы, как правило, приносят только по одному ягненку. Строго соблюдая установленные правила случки овец, в прошлом году наши овцеводы сумели получить от каждой сотни овцематок по 107 ягнят. Этого нам удалось достигнуть также и за счет хорошей организации случек. Мы установили в своем совхозе, что овец лучше всего приходят в охоту, когда они находятся в состоянии хорошей упитанности. Лучшим случным периодом являются август—сентябрь месяцы. Матки, слученные в этот период года, приносят приплод в январе и феврале.

Ягнята зимнего окота к весне успе-

◎ В СОВХОЗЕ ИМЕНИ КАЛИНИНА НА 100 ГЕКТАРОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ УГОДИЙ НАСЧИТЫВАЕТСЯ 25,5 ОВЦЫ.

◎ В ПРОШЛОМ ГОДУ ОТ КАЖДОЙ СОТНИ ОВЦЕМАТОК ПОЛУЧЕНО ПО 107 ЯГНЯТ.

◎ ОТ КАЖДОЙ ОВЦЫ ПОЛУЧЕНО 2,8 КИЛОГРАММА ШЕРСТИ, ЛУЧШИЙ ОВЦЕВОД СОВХОЗА Е. В. МАЛАШЕНКОВА НАСТРИГЛА ОТ ОВЦЫ ПО 3,2 КИЛОГРАММА ШЕРСТИ.

◎ ХОЗЯЙСТВО ПРОДАЛО ГОСУДАРСТВУ 36 ЦЕНТНЕРОВ ДОБРОТНОЙ ШЕРСТИ И 30 ЦЕНТНЕРОВ БАРАНИНЫ.

◎ ОТ РЕАЛИЗАЦИИ ВСЕЙ ПРОДУКЦИИ ОВЦЕВОДСТВА СОВХОЗ ПОЛУЧИЛ БОЛЕЕ 18 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ДОХОДА.

◎ САМОЙ ВЫСОКОДОХОДНОЙ ПРОДУКЦИЕЙ ОВЦЕВОДСТВА ЯВЛЯЕТСЯ ШЕРСТЬ: ЗА НЕЕ ПОЛУЧЕНО 11 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ДОХОДА.

вают подрасти, окрепнуть. Они легко переносят неустойчивую весеннюю погоду, и к периоду выхода на пастбище приучаются к поеданию кормов. Зимние окоты выгодны еще и тем, что уже через шесть месяцев с ягнят мы получаем высококачественную шерсть, а в ноябре—декабре — мясо.

Особое место в своей работе отводим подготовке к случке. Баранов всегда содержим в племенных кондициях, недопускаем ни ожирения, ни истощения



На ферме, где работает Евдокия Васильевна Малашенкова, достигнута высокая продуктивность овец. Любимой работе овцевод отдал максимум труда, заботы и внимания.

На снимке: Е. В. Малашенкова.

их, так как в обоих случаях они плохо оплодотворяют маток. Бараны содержатся отдельно от маток и только в установленный для случки период выпускаем их в отару.

Не менее важным мероприятием овцеводы нашего совхоза считают период подготовки к окотам. На опыте своей работы мы убедились, что полностью сохранить полученный молодняк ягнят можно лишь в том случае, если окоты проводятся в хороших, сухих помещениях. Еще год назад у нас не было теплых овчарен для проведения окотов. В постройках было сыро и холодно, в результате чего наблюдался большой отход молодняка. В январе этого года, как раз перед началом окотов, в деревне Лазенки, сдана в эксплуатацию новая овчарня. Окоты овец прошли нынче благополучно, народившийся молодняк полностью сохранен. Овцематки содержатся в сухих помещениях, в которых регулярно меняется свежая подстилка. Это также дает хорошие результаты для полного сохранения ягнят. Во время окотов на овцефермах организовано ре-

гулярное дежурство овцеводов.

В развитии овцеводства основной основой является кормление и содержание овцепоголовья в стойловый период. Из грубых кормов лучшим для овец является бобовое сено. У нас его нет. Кормовые рационы мы составляли с учетом имеющихся в совхозе ресурсов. Каждой взрослой овце выдавали на протяжении всего стойлового периода по полтора килограмма сена, по килограмму кукурузного силоса. Сено скармливали более высокого качества. Кроме этого, на каждую овцу у нас было заготовлено по два центнера веточного корма. Хочется подчеркнуть, что веточный корм, богатый необходимыми веществами для нормального развития организма овец, охотно поедают даже ягнята. Поэтому растут они крепкими и выносливыми.

На протяжении всей зимы мы практикуем в своем совхозе содержание овец весь световой день на воздухе. Для этого у нас построены специальные загонки. В них установлены кормушки. Кормим овец тоже на воздухе. В загонках всегда имеются хвоя ели и сосны, ветви осины. Их скармливание способствует укреплению шерстного покрова. Содержание овец на воздухе оказывает благоприятное влияние на укрепление организма овец. Овцематки, как правило, приносят здоровый и крепкий молодняк.

Правильное кормление и содержание овец в пастбищный период тоже оказывает большое влияние на повышение их продуктивности.

В прошлые годы мы как-то не придавали должного значения подбору пастбищ. Стали заниматься подбором сухих пастбищ. Падеж овец прекратился. Мы практикуем дачу ягнятам микроэлементов: кобальта и йода.

В колхозах нашего района нет специалистов, которые могли бы заниматься классировкой шерсти непосредственно на местах. От этого хозяйства несут большие убытки.

Было бы неправильным утверждать, что в развитии овцеводства у нас обстоит все благополучно. Нет, в этой отрасли есть и существенные недостатки. Во-первых, совхоз еще не полностью обеспечен теплыми помещениями. Во-вторых, до сих пор у нас остаются низкими рационы для овец. Отрицательным в нашей работе является и то, что мы еще не организовали зимнюю пастбу овец.

А. МАЛАХОВА, зоотехник совхоза.
Е. МАЛАШЕНКОВА, овцевод.

ДОГОВОР ДРУЖБЫ И МИРА

Закончившийся на прошлой неделе визит советской партийно-правительственной делегации в братскую Польшу и подписание нового договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Польской Народной Республикой — это событие, беспрецедентное, выходящее за рамки отношений не только наших двух стран. «В рамках международного сообщества социалистических государств Европы, объединенных Варшавским договором», — заявил Л. И. Брежнев, выступая в польском городе Вроцлаве, — «новый союзный договор между нашими странами будет надежной основой защиты от любых посягательств агрессоров. Это будет такое надежное средство обеспечения неприкосновенности границ социалистической Польши, о котором обломает себе зубы любые ревизионисты».

В договоре говорится, что одним из основных факторов европейской безопасности является неприкосновенность государственной границы Польской Народной Республики по Одеру — Нейссе Лужицкой. Гарантия эта, установленная после второй мировой войны, восстановлена в рамках народной Польши исконные польские земли, захваченные Германией. После победы над гитлеровской Германией эти земли были возвращены Польше. «Советский Союз», — пишет польская газета «Трибуна», — решительно обрывает способность установления границ нашего государства по Одеру, Нейссе и Балтике. Советская держава оградила народную Польшу от нажима империализма и капитализма беззастенчиво на наше государство». Здесь на

выжженной фашистами польской земле, трудолюбивый польский народ создал город, одним из наиболее развитых в экономическом отношении районов Европы — социалистическую Силезию.

Однако западногерманские ревизионисты, открыто выступающие в последнее время в роли наследников политики Гитлера, до сих пор не могут примириться с положением, сложившимся в Европе после окончания войны, и требуют пересмотра внешних границ в Польше, Германской Демократической Республике и Чехословакии.

БЕСЕДА с читателем

Вот почему в настоящее время советско-польский договор приобретает особое значение. Чрезвычайно важное для Польши гарантию неприкосновенности границ по Одеру — Нейссе имеют в то же время и большое общеевропейское значение. Гарантия этих границ от посягательства западногерманских ревизионистов неразрывно связана с интересами Чехословакии и ГДР, с интересами мира в Европе. «Наш договор», — заявила Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии В. Гомулка, — это одновременно ответ западногерманским милитаристам, которые все еще вынашивают сумасшедшие планы реванша и пересмотра границ. Этот договор еще раз подтверждает, что безопасность границ народной Польши по Одеру — Нейссе и Балтике, независимо от наших собственных сил, опирается также на непобедимую мощь Советского Союза и всех государств Варшавского договора».

Новый договор — второй в истории добрососедских польско-советских взаимоотношений. Первый договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи был подписан ровно 20 лет назад — 21 апреля 1945 года — когда шли последние бои под Берлином. В те тяжелые и для нашей страны дни Советский Союз протянул Польше руку помощи. Как отмечает польская печать, именно благодаря поддержке Советского Союза Польша сумела подняться из развалин и пеплаши, увеличить свой промышленный потенциал, по сравнению с довоенным в десять раз, добиться огромного успеха в области науки, техники и культуры. Оборудование более чем 90 крупнейших предприятий народной Польши поставлено Советским Союзом. Сто процентов выплавки Польшей за границы нефти, 80 процентов железной и марганцевой руды, 65 процентов кокса и много другого сырья, на котором работает промышленность Польши, поступают из СССР. В то же время многие в Советском Союзе знают высококачественные польские промышленные и продовольственные товары, поступающие в нашу страну. Польша поставила также в Советский Союз оборудование химических заводов необходимых для выполнения намеченных КПСС планов развития химической промышленности и подъема сельского хозяйства СССР. Новый договор, бесспорно, еще более укрепит сотрудничество между СССР и Польшей.

Закладные нового советско-польского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи — очень большое и важное событие для развития братских отношений между нашими странами, строящими социализм и коммунизм. Это — большой вклад в укрепление мирного социалистического сотрудничества и укрепления мира во всем мире.

С. КУЛИК (ТАСС)



На территории Чехословакии началось строительство газопровода Братислава — Дашава протяженностью 520 километров, по которому в ЧССР будет поступать ежегодно около миллиарда кубометров советского природного газа. Он будет использован

для газификации городов и районов Словакии, а также как сырье для химической промышленности.

На снимке: сварка стальных труб на участке трассы в районе восточнославянского города Кошице. Фото ЧТК — ТАСС

Интересно, весело

(Вести из Мокровской школы)

Более 40 мальчиков и девочек будут проводить летние каникулы в лагере труда и отдыха при школе. Они уже сейчас намечают подробный план мероприятий. Вот некоторые из них: провести весь комплекс обработок на 25 гектарах кукурузы и получить урожай зеленой массы не менее 450 центнеров с гектара, посадить и убрать не менее 70 гектаров картофеля, собрать 25 тонн льна, 12 тонн перьев, разбить сквер в селе Мокрое и назвать его «Комсомольским», заготовить 20 тонн ветоchnого корма.

Тамара Полунинова, сестры Гавриков и ряд других умеют не только хорошо работать, но и отдыхать. Организовать концерты во всех подшефных колхозах — вот о чем думают школьные артисты.

Около ста учеников отправятся летом по родному краю. Их нельзя посетить места партизанских боев, собрать материал для уголка боевой славы. Ребята поддерживают постоянную переписку с земляком Героем Советского Союза Николаем Макридовым, писателем Сергеем Смирновым, с бывшими партизанами. Первые аксютены — фотографии, письма уже начинают поступать в уголок славы. Недавно ребята не решились установить мемориал у доски защитникам Родины, павшим в боях за освобождение нашего района.

А сколько интересных вечеров и встреч проведено в школе! Навсегда запомнится ребятам встреча с комсомольцами XX годов, на которой выступала старейшая комсомолка Прасковья Васильевна Зеленина, которая рассказала о создании первой комсомольской ячейки в селе Мокром.

Тепло встретили ребята участников Великой Отечественной войны, которые были недавно в школе. О боевых действиях в суровые годы войны рассказали ребята Л. П. Писаренко, М. И. Кабанов, Е. В. Коршунов. С успехом проходит вечера о японских, музыке, беседы на антирелигиозные темы, доклады и рассказы о Ленине.

Идет почта льон

Почтальона Егора Николаевича Аксютеню хорошо знают все жители села Закрытое. В любую погоду его можно видеть на сельских улицах. На него возложена почетная обязанность — доставлять людям письма и газеты.

Когда труженники села в свободное от работы время садятся за читу свежих газет и журналов, они добрым словом вспоминают своего почтальона Егора Николаевича Аксютеню.

Пятый год он занимается разноской почты. За шесть лет периода не было ни одного случая, чтобы доставка корреспонденции задерживалась по его вине.

С. УТЕНКОВ, селькор.

Любит спорт в Мокровской школе. Волейбол, футбол, лыжи — вот чем увлекается ребята. Здесь насчитывается только по лыжам 46 разрядников. Мокровские спортсмены неоднократно занимали призовые места в районных и областных соревнованиях. Сейчас спортсмены успешно готовятся к летнему сезону. Они с нетерпением ждут большого спортивного лета.

В. ГЕРЛЮК
с. Мокрое.

МОЛОДЦЫ, ДЕВУШКИ

В меллунке колхоза «Искра» Людмила Путинцева работает всего два года, но за этот короткий срок она заслужила у труженников села почет и уважение. Молодой медработник вкладывает в работу все свои знания и опыт. Она всегда там, где требуется ее помощь. И колхозники доверяют своим сельским медком. Это радует Людмилу, радует потому, что она приносит людям пользу.

Вместе с Л. Путинцевой в меллунке работает Зинаида Максимова. Они выступают перед труженниками села с лекциями на медицинские темы, проводят беседы, а также ведут большую профилактическую работу с населением.

В. ШОРНИКОВ.

Редактор
П. И. КУЗЬМИЧЕВ.

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

21 АПРЕЛЯ

16.35 Программа передач. 16.40 Для школьников. «Когда оживают страны». (Г. М. Крайжиновский о В. И. Ленине). 17.10 Для младших школьников. «Светит звездочка». Передача из Дома детской книги. 17.40 Телевизионные новости. 18.00 «ПРИСЯГА ИЛЬИЧУ». Премьера телевизионного фильма. 18.30 «На стадионах и спортивных площадках». В перерыве — (19.15) Телевизионные новости. 20.15 Телевизионные новости. 20.30 «Здесь каждый камень Ленина знает». 20.50 «Три вены Ленина». Премьера хроникально-документального фильма. 22.00 В эфире — «Молодость».

22 АПРЕЛЯ

15.25 Программа передач. 15.30 Для школьников. «Имени революционеры». Художественный фильм. 17.00 ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 95-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА. Концерт. Передача из Крестьянского Дворца (20.30) Телевизионные новости. 21.00 О лауреатах Ленинской премии 1965 года в области литературы и искусства.

23 АПРЕЛЯ

12.00 Телевизионные новости. 12.10 «На просторах Родины». 17.00 Для школьников 4, 5, 6-х классов. «Город весельчачков». 17.30 «Наш девиз — качество». Переключки городов Днепрпетровска и Свердловска. 18.20 Телевизионные новости. 18.30 Н. ПОГОДИН — «КРЕМЛЕВСКИЕ КУРАНТЫ». Спектакль МХАТ СССР имени Горького. В перерывах — (19.40 и 21.05) Телевизионные новости. 22.00 «СВЕТ КАШИРЫ». Премьера телевизионного фильма.

СПОРТИВНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Недавно состоялась районная конференция ДСО «Урожай». На повестку дня был поставлен вопрос об образовании районного совета ДСО. Выступил председатель оргбюро тов. Толмачев. В своем выступлении он сказал: «За последние два года работа нашего общества была запущена. Поэтому на этой конференции мы должны избрать новый совет ДСО «Урожай», его председателя и дать наказ новому составу, чтобы он развернул работу общества по-настоящему. Молодежь нашего района любит спорт, нужно только организовать и возглавить ее.

Большое влияние на развитие спорта оказывает материальная база. Но тут нужно сказать о райпотребсоюзе. В течение ряда лет в наших магазинах нет возможности приобрести какой-либо спортивный инвентарь, даже на 1965 год райпотребсоюз не удосужился закупить полуценные спортивного инвентаря на базах области.

В прениях по докладу председателя оргбюро выступило 7 человек. Все выступающие в один голос заявили о плохой материальной базе в районе, о необходимости строительства стадиона, о плохом отношении хозяйственников к спортивной работе.

На конференции был избран состав пленума совета ДСО «Урожай» в количестве 25 человек. Избран президиум совета.

В этот же день состоялось первое заседание пленума, на котором председателем районного совета ДСО «Урожай» избран тов. Толмачев.

Е. ДЫЧЕНКОВ, директор Дома культуры.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на газету **„Путь Ильича“**
на май и последующие месяцы
1965 года

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТЕЛЕФОНЫ: пос. Бетлица, дом Советов, телефоны: редактора, заместителя и секретаря — 4, отделов сельского хозяйства и писем — 19.

Заказ 994. Кировская районная типография, Калужского областного управления по печати, г. Киров, ул. Пролетарская, 32.

ЛЕНИНИЗМ — НАШЕ ЗНАМЯ И ОРУЖИЕ

Сегодня 95 лет со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 10 (2157)

Год издания XXII

ЧЕТВЕРГ, 22 апреля 1965 г.

Цена 2 коп.



В СЕРДЦАХ ПОКОЛЕНИЙ

Еще ребенком маленьким меня
Отец, бывало, подносил к портрету
И при гостях, чтоб видела родня.
Тихонько спрашивал:
— Скажи, кто это?

И я запомнил с самых ранних лет,
Как целовал меня он в умиление,
С отцовской гордостью,
Когда в ответ
Провносил я без запинки:
— Ленин.

Лишь имя знал тогда я...
Шла года —
И к мысли приходил понемногу,
Что Ленин — солнце для людей труда:
Нам осветил он
Новую дорогу.

И раньше,
Чем впервые я раскрыл
Тому трудов глубоких, вдохновенных,
Я имя Ленина в душе носил.
Я сердцем
Ленина читал вседневно.

Читал его
По гулу тракторов,
Что гудят борозды до края неба.
И по тому,

Как горький хлеб отцов,
Труаясь, мы заменяли добрым хлебом.

И по тому,
Как в нерабочий день
Принаряжались парни и девчата,
И по тому,
Как горно бор гудел,
Когда с врагом надменным шла расплата.

Читал по строчкам гэзовских огней,
Когда ж душа рванулась ввысь —
Читаю
По звездам, по арбитам кораблей,
Как бы и сам средя планет летал.

Мне имя ЛЕНИН с каждым днем родней,
Я сына тоже подвожу к портрету,
Смотрящему из рамки на стене.
И спрашиваю ласково:
— Кто это?

И по-отцовски я бываю рад —
Горжусь, целую сына в умиление,
Когда,
Как сам я тридцать лет назад,
Он без запинки отвечает:
— ЛЕНИН.

Ния ГИЛЕВИЧ.

УЧИТЕЛЬ МЕЖДУНАРОДНОГО БРАТСТВА

Владимиру Ильичу Ленину сегодня исполнилось бы 95 лет. Более сорока из них его лет с нами. Но бессмертное ленинское учение живет и побеждает, как бы ни отдалялись от нас годы его живого творца.

Это было в прошлом году. Лондон принимал посланцев Страны Советов — артистов Московского Художественного академического театра. Шел спектакль «Кремлевские курьезы». Этот бесхитрый рассказ о простых людях, о их глубокой любви к Ленину, гению которого они обязаны всей своей жизнью, потряс английских зрителей. Они впервые увидели образ великого вождя угнетенных, ощутили вселенную идейную одухотворенность ленинцев.

И, может быть, именно тогда многие лондонцы как-то вдруг непонятно остро поняли многое и то, почему родина Ленина так быстро шагает вперед, и то, почему в годы второй мировой войны советские воины, выдержав невероятные тяжелые бои с фашизмом на просторах своей страны, пришли на помощь поработавшим народам Европы, и то, почему день ото дня растет и крепнет лагеря социализма... «Большим, настоящим че-

ловеком мира сего» назвал Владимира Ильича Ленина писатель Максим Горький. Велик же он прежде всего тем, что безмерно любил людей труда, в какой бы части света они ни жили, заботился об их свободе и счастье, всю свою кипучую энергию и мудрость отдал делу революции, делу коммунизма. Никогда раньше не стоял перед простыми людьми человек, так хорошо знающий их жизнь, как Ленин. Он чутко прислушивался к голосу и биению их сердец, учился у них, возмущал их, сам их дела, показывая, что рядовой человек и его труд — основа жизни.

Простые люди всех стран и континентов беспредельно любили и любят нашего дорогого Ильича. Ему, как никому другому, были понятны и близки их думы и чаяния. Особенно много размышлял Ленин о судьбах народов Азии и Африки. Глубоко веря в их творческие силы, Владимир Ильич писал: «Народы Востока просыпаются к тому, чтобы практически действовать и чтобы каждый народ решал вопрос о судьбе всего человечества» (Соч., т. 30, стр. 139).

Какими пророческими оказались эти слова! В наше время окончательно рушатся це-

пи колониализма, на путь независимого развития, свободы и прогресса встали уже многие десятки стран Азии, Африки, Латинской Америки. Все громче становится их голос в борьбе за мир и международную солидарность.

Когда Республике Советов не исполнилось еще и тогда и империалисты 14 государств стремились задуть ее, Ленин думал уже о том, что недалеко то время, когда трудящиеся всех стран сольются в одно всечеловеческое общество, чтобы взаимными усилиями строить новое коммунистическое здание. Будущее экономическое сотрудничество социалистических народов он представлял в виде единого мирового кооператива, где хозяйство будет вестись по общему плану.

С каждым днем растет и крепнет интернационализм и о братство и сотрудничество народов, строящих социализм. Огромную роль в этом содружестве играет наша страна — родина Ленина и ленинизма.

Бескорыстная помощь Советского Союза, например, Демократической Республике Вьетнам является классическим примером нового, неизведанного в прошлом отношения между великим и малым

государствами, отношений, в основе которых лежит всечеловеческий принцип равенства, как называл Владимир Ильич пролетарский интернационализм.

Далеко вперед шагнул международный рабочий класс. Коммунистическое движение стало самой влиятельной политической силой современности. Сейчас коммунистические и рабочие партии — партии мира и братства между народами — действуют в 90 странах мира, причем, в четырнадцать из них они являются правящими партиями. На земном шаре живут и борются за лучшую жизнь человека более 45 миллионов коммунистов. Среди них свыше 10 миллионов — члены КПСС, созданной Лениным.

Великий вождь мирового пролетариата учил коммунистов связывать повседневную заботу о своем народе с коренными интересами мирового социализма, стоять выше уз-

копных национальных интересов и превыше всего ставить интернациональные интересы.

Руководствуясь ленинскими указаниями, мартовский пленум ЦК нашей партии одобрил работу Консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий. Эта встреча явилась важным шагом на пути сплочения мирового коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма в целях борьбы против империализма и колониализма, за национальное освобождение, за мир, демократию и социализм.

Мы счастливы сознавать, что во главе тех, кто открыл дверь в новую жизнь, кто положил первые кирпичи в фундамент светлого здания коммунистического общества, стоял Владимир Ильич Ленин, великий учитель международного братства.

П. РЯБЧУН.
Кандидат исторических наук.

Родному Ильичу

В школе-интернате идет подготовка к Ленинским дням. Здесь оформлен монтаж «Ленин в октябре». Пионеры школы оформляются

альбом «Детские годы В. И. Ленина», а комсомольцы готовят альбом «О революционной деятельности Владимира Ильича до 1917 года».

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ

Партийное собрание в этот день было довольно обычным. Коммунисты колхоза «Вперед» внимательно, не пропуская ни одной строчки, вновь перечитывали доклад Леонида Ильича Брежнева на мартовском Пленуме ЦК КПСС.

— Вот это здорово, — первым не выдержал Николай Пантюхов, — вступил перечитывая место в докладе, где говорится о повышении закупочных цен на сельскохозяйственные продукты. Если в этом году мы сдадим, как обязались, 22 тонны гречихи, то только за нее получим 6600 рублей.

Коммунисты справедливо отметили, что ранее колхоз был одним из ведущих хозяйств по производству гречихи. Однако, за последние два года внимание к этой культуре ослабло. А ведь были годы, когда гречиха давала по 12 центнеров отборного зерна.

130 гектаров будет отведено гречихе в этом году. Агроном колхоза Н. А. Лобанова рассказывает: «Участки, под гречиху подобраны с осени. Этой культуры у нас будет на 20 гектаров больше прошлого года. Все процессы при ее возделывании будут механизированы».

Из года в год овец на полях колхоза давал неплохие урожаи. Хозяйство запасаело скот на всю зиму овсяной соломой. Но в дальнейшем овец постепенно исчезал из севооборота колхоза. В позапрошлом году его было всего 70 голов, а в прошлом — только 40. Коммунисты обсудили и этот вопрос. Намечено весной колхоз удаляет посевы овса.

В АВАНГАРДЕ — КОММУНИСТЫ

Руководитель картофелеводческого звена коммунист Анатолий Рубинович поделялся планами выращивания картофеля. В этом году механизатор обещал вырастить картофель на 80 гектарах с урожайностью 10 тонн клубней с каждого из них. Сейчас Анатолий полностью подготовил технику к работе в поле. В распоряжении механизатора имеется вся необходимая техника.

Доставка удобрений под картофель закончена. По 20 тонн торфофосфорных комплексов получит каждый гектар. Если в 1964 году валовой урожай картофеля составил 420 тонн, то в 1965 году будет получено 800 тонн отборных клубней. Причем государству будет отгружено не менее 100 тонн.

Не теряют времени зря и кукурузоводы. В прошлом году хозяйства благодаря кукурузы сумело заложить более 400 тонн сочного, питательного силоса. Его хватало на всю зиму. Даже сейчас каждая корова получает по 10—15 килограммов силоса. Механизатор Алексей Мосеев дал слово получить не меньше 300 центнеров зеленой массы с каждого из 70 гектаров.

Коммунисты обсудили план действий на весеннем севе. Все единодушно пришли к выводу, что необходимо начать весенний сев на подготовленных участках.

И. КОЛОМОНОВ,
секретарь парторганизации.



Стать коммунистом! Кто не мечтает об этом. Такой мечтой жила все годы своей трудовой жизни и телитница колхоза «Искра» Александра Владиславовна Хопрнова. В камри ленинских дней мечта Александры Хопрновой осуществлялась.

В партию Ленина

В камри 95-летия со дня рождения В. И. Ленина коммунисты колхоза «Родина» приняли кандидатом в члены КПСС лучшего механизатора Д. К. Новикова.

Трактористом в родном колхозе он работает с 1952 года. Никто из членов бригады не помнит такого случая, чтобы когда-нибудь простаивала его машина.

За добросовестный труд правление сельхозартели неоднократно поощряло механизатора.

А. ИВАШКИН.

ЗАДАЧИ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Группы и посты содействия Комитету — ведущие звено в системе партийно-государственного контроля. Опираясь на широкую массу трудящихся, они проводят большую работу по контролю за выполнением решений партии и правительства.

С момента организации нашего района много сделано группами в колхозах и совхозах. Оказывая помощь хозяйствам в раскряпке внутренних резервов и ликвидации вскрытых недостатков, они на деле являются боевыми помощниками партийных организаций. Подходит к концу зимовка скота. Доля заслуги в организации проведения ее принадлежит и нашим народным контролерам. Заслуживает похвалы работа, которую провели за зимний период группы содействия в колхозах «Советская Россия», «Заветы Ленина», «Восход» и других.

Партийные организации этих колхозов правильно направляли деятельность групп. Несмотря на поживкой возраст активно работают председатели групп содействия партконтроля колхоза «Восход» И. А. Себекин, секретарь Бетлицкого сельского Совета С. Е. Милешин и другие. Ответственная задача ложится на группы и посты содействия за превращение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Качественное проведение весеннего сева — это один из важных этапов практического превращения в жизнь решений Пленума.

Многие партийные организации провели работу по усилению работы групп и постов содействия партконтролю. Первичным партийным

организмам необходимо проявить заботу о создании в каждой тракторной и полеводческой бригадах постов содействия, систематически инструктировать их членов о конкретных задачах бригад и в целом хозяйства.

Обязанность членов групп и постов содействия — повседневно проверять ход весенне-полевых работ, своевременно замечать недостатки и устранять их, доводя до сведения партийных организаций и правлений колхозов о замеченных нарушениях.

Под особым контролем необходимо держать работу тракторных бригад и каждого агрегата, следить за качеством выполнения весенне-полевых работ механизаторами, наблюдать за эффективностью

применения органических и минеральных удобрений

Трудности, вызванные затяжной весной нынешнего года и одновременным прохождением сева ранних сельскохозяйственных культур требуют от народных контролеров особого внимания, налаживания двухменной работы механизаторов.

Качественное проведение весеннего сева — всенародная задача, и доля ответственности за его проведение лежит на народных контролерах. Члены групп и постов не регистрируют недостатков, а активные помощники партийных организаций по выявлению недостатков и своевременному их устранению.

И. АБДУРАГИМОВ,
председатель Комитета партконтроля.

ЛЕНИНСКИЙ СВЕТ

На прошлой неделе печать сообщила о начале строительства на реке Ванч на Памире еще одной гидроэлектростанции, которая позволит дать электроэнергию высокогорным селениям. В текущем году еще 300 горных кишлаков Таджикистана получат свет. Это один из примеров того, как технический прогресс охватывает самые отдаленные районы нашей огромной страны.

Почти 45 лет назад в селе Кашинно Московской области была открыта первая в стране сельская электростанция. В. И. Ленин, присутствовавший на открытии этой маленькой станции, видел в ней прообраз будущих энергетических гигантов, которые дадут свет и силу разоренной России. Он говорил тогда, что, если Россия покроется густой сетью электрических станций и мощных технических сооружений, станете наше коммунистическое хозяйство строительно-техническим образцом для грядущей социалистической Европы и Азии.

Предвидение вождя пролетарской революции нашло свое воплощение в советской действительности. В прошлом году производство электрической энергии составило 459 миллиардов киловатт-часов — это почти в полтора раза превышает всю выработку электроэнергии за 20 предвоенных лет всеми электростанциями страны. Каждый день в СССР производится электроэнергия в 2 раза больше, чем за весь 1920 год — год, когда В. И. Ленин открыл электростанцию в центре России. Огромные тепловые электростанции в центре России, Сибири, на Урале, Украине, гидроэлектростанции на Волге, Амур и других реках, по многочисленным линиям электропередач посылают непрерывный поток электроэнер-

О КОРЕННОМ УЛУЧШЕНИИ ЗЕМЕЛЬ

Рост культуры земледелия, повышение плодородия земель определены мартовским Пленумом ЦК КПСС, как одна из центральных проблем в сельском хозяйстве. От ее решения в первую очередь зависит увеличение урожайности сельскохозяйственных культур. Придавая важное значение коренному улучшению земель в колхозах и понимая трудность выполнения таких работ колхозов, государство принимает затраты в этом деле на свой счет.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в соответствии с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС приняли постановление «Об отнесении затрат по коренному улучшению земель в колхозах за счет государственного бюджета». В постановлении указаны виды работ, которые производятся за счет средств государственного бюджета и предусматриваются в

пароднохозяйственных планах.

Каким же это работы? Строительство и переустройство закрытой дренажа, отводной внутренней сети, раскряпка осушительной сети, раскряпка леса и кустарника, комплекс работ по добыче, транспортировке и использованию торфа. В государственном масштабе решаются все вопросы известкования кислых почв, гипсования сланцев.

Работы по коренному улучшению земель в колхозах, выполняемые строительными организациями, включаются в планы подрядных работ. Постановление вступает в силу с текущего года.

В целом по стране в предстоящем пятилетии намечается осушить шесть миллионов гектаров земель. Напомним, что за последние 20 лет мелиоративные работы в стране были проведены на площади вдвое меньшей — на трех миллионах гектаров.

ФИНАНСОВАЯ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Важное постановление и принял Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в соответствии с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС — «Об оказании финансовой помощи колхозам». Согласно этому постановлению, Госбанк СССР, в виде исключения, обязан списать с колхозов задолженность по ссудам Госбанка СССР в сумме до 2 миллиардов 10 миллионов рублей. Из этой суммы по долгосрочным ссудам списывается с колхозов до 1 миллиарда 450 миллионов рублей и по краткосрочным ссудам (ранее отсроченных) — до 560 миллионов рублей.

Колхозам дается отсрочка погашения задолженности по денежным авансам, полученным от заготовительных организаций по договорам контракции, в сумме 120 миллионов рублей. Выплата отсроченной задолженности должна быть произведена колхозами в течение пяти лет, начиная с 1970 года.

ЦК КПСС и Совет Минист-

ров СССР постановили списать с колхозов всю оставшуюся задолженность (в сумме 120 миллионов рублей) за технику, помещения и оборудование, приобретенные ими у машинно-тракторных и ремонтно-технических станций.

Совет Министров СССР принял постановление «О пенсионном обеспечении бывших членов колхозов, земли которых переданы совхозам и другим предприятиям и организациям».

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1965 года «О подоходном налоге с колхозов», Совет Министров СССР принял постановление «О порядке исчисления подоходного налога с фонда оплаты труда колхозников, превышающей 60 рублей в месяц в среднем на одного работающего в хозяйстве колхозника в расчете на год, в размере 8 процентов.

(ТАСС).

тин в города и села нашей Родины. Государственным планом предусматривается в 1965 году выработать 510 миллиардов киловатт-часов электроэнергии — столько, сколько намечалось семилетним планом.

Имеется немало примеров широкого использования электроэнергии в сельских местностях. Завершена сплошная электрификация литовских деревень. Потребление электроэнергии в сельскохозяйственном производстве республик с начала семилетки возросло в 7 раз. В Латвии — республике сплошной электрификации — решено в течение нынешнего года установить в каждом колхозе и совхозе по 10 электромоторов. Электричество прочно вошло и в сельское хозяйство Молдавии.

В прошлом году в целом по стране потребление электроэнергии в сельской местности возросло почти в три раза по сравнению с годом, предшествующим началу семилетки. Однако, общее положение дел с электрификацией сельского хозяйства нельзя признать удовлетворительным. Как было отмечено на мартовском (этого года) Пленуме ЦК КПСС, сельское хозяйство потребляет только 4 процента электроэнергии, вырабатываемой в стране, в том числе лишь 2 процента на производственные цели. 12 процентов колхозов до сих пор не имеют электроэнергии даже для освещения.

В этом году строители сдадут в эксплуатацию сельские линии электропередачи значительно большей длины, чем в прошлом. Это позволит подать дешевую электроэнергию во многие села.

Вопрос об электрификации сельского хозяйства, отмечалось на мартовском Пленуме ЦК КПСС, надо решать кардинально и в ближайшие годы. Это — важная общенародная и государственная задача, выполнение которой позволит сделать крупный шаг вперед в развитии сельского хозяйства, повышении благосостояния советских людей.

В. ПИМЕНОВ,
(ТАСС).

ПУТЬ ИЛЬИЧА

2 стр. 22 апреля 1965 г.

ПОСЕЕМ БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

ОБРАЩЕНИЕ

передовых механизаторов колхозов и совхозов, участников районного совещания, ко всем механизаторам

Мы, участники районного совещания механизаторов колхозов и совхозов Куйбышевского района, воодушевленные решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, глубоко сознавая роль в деле дальнейшего развития сельского хозяйства и подъема экономики колхозов и совхозов, улучшения материального благосостояния тружеников села, берем на себя следующие социалистические обязательства и обращаемся ко всем механизаторам и колхозникам района с призывом:

Поддерживать инициативу механизаторов совхоза имени Калинина по развертыванию весенних полевых работ и севу ранних зерновых культур. Организовать работу тракторных бригад так, чтобы провести весенний сев в наиболее благоприятные агротехнические сроки.

Строго соблюдать правила агротехники проведения полевых работ: сеять только по хорошо обработанной и удобренной почве, кондиционными по влажности и чистоте семенами, обработанными бактериальными удобрениями, соблюдать нормы высева, проводить прикатывание почвы.

Производительность и бережно использовать сельскохозяйственную технику при проведении механизированных работ. В каждом колхозе и

совхозе организовать двухсменную работу тракторов, работать только на хорошо отремонтированных и отрегулированных машинах, следить за качественной заправкой тракторов и бороться за экономно горючих и смазочных материалов, бережно относиться к эксплуатации всей техники.

Для повышения пропашных культур по совету создадим механизированные звенья.

Одобряем предложение районного производственного управления сельского хозяйства о дополнительной оплате труда механизаторов за хорошие и своевременное проведение весенних полевых работ в виде доплаты 10 процентов от основной оплаты за выполнение работы и считать обязательным внедрение этого и других материальных поощрений механизаторов в каждом колхозе и совхозе района.

Мы призываем всех колхозников и механизаторов района включиться в социалистическое соревнование за быстрое и качественное проведение всех весенних полевых работ, чтобы заложить прочную основу получения в 1965 году рекордных урожаев всех сельскохозяйственных культур и внести свой вклад в осуществление решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

Посеяно 58 гектаров

Колхоз имени XXII партсъезда с каждым днем усиливает темпы весенних полевых работ. Трактористы Николай Яшин и Петр Минохин вчера закончили сев люпина на участке, площадью 58 гектаров. Посеяно 5 гектаров клевера. Подкормлено свыше 240 гектаров озимых.

Д. КАРПИЗЕНКОВ.

Заботы овощеводов

Овощеводы совхоза «Жерелево» ведут самую деятельную подготовку к весенне-полевым работам.

Уже сейчас труженники бригады, которую возглавляет агроном Е. С. Хованская, заканчивают посев рассады поздних сортов капусты в парниках.

П. АНТОНОВ, совхоз «Жерелево».

Механизаторы — решающая сила на севе

В докладе на мартовском Пленуме ЦК КПСС «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР» Первый секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев подчеркнул, что механизатор — решающая фигура на севе. От хорошей работы этих людей зависит величина урожая, успехи в сборе, успехи в доходах хозяйства, благосостояние колхозников и работников совхозов.

О задачах механизаторов района на весеннем севе в свете решений мартовского Пленума ЦК КПСС шла большая дискуссия в районном совещании специалистов и механизаторов.

В своем докладе по этому вопросу начальник производственного управления сельского хозяйства А. С. Иваница обратил внимание сельских механизаторов на повышение качества весенних полевых работ, особенно — на севе.

Сев должен проводиться по хорошо удобренной почве. Очень важно провести вслед за севом прикатывание почвы. При этом создается лучший контакт между семенами и почвой, они быстрее прорастают и развиваются. Кро-

ме этого, после прикатывания влага лучше поступает в верхние слои почвы, что очень важно для растений имеющих корни в ней патлатых веществ и усвоения их растениями.

Следует особое внимание уделять агротехнике возделывания картофеля, гречихи и льна. При посадке картофеля необходимо добиться, чтобы на каждом гектаре посева было высеяно не менее 45—50 тысяч клубней.

Механизаторам предстоит многое сделать по улучшению лугов и пастбищ, очистке их от лопы, кустарников.

Во всех колхозах и совхозах нужно правильно организовать оплату труда механизаторов на весеннем севе, шире практиковать поощрение их за высокое качество работ.

Следует установить за качественное и своевременное проведение весенне-полевых работ дополнительную оплату в размере, не менее 10 процентов от основной оплаты.

Для возделывания пропашных культур целесообразно создать механизированные звенья.

Выступавшие в прениях главный инженер совхоза имени Калинина И. Фетисов,

бригадир тракторных бригад колхоза «Дружба» — А. Прохоров, «Авангард» — А. Прохоров, «Вперед» — Н. Пантюхов, «Заветы Ленина» — С. Козлов, тракторист колхоза имени XXII партсъезда Н. Яшин и другие, рассказали о готовности техники к весеннему севу и развертыванию полевых работ.

Серьезной критике в выступлениях было подвергнуто беличье отделение «Сельхозтехники» за неудовлетворительную организацию ремонта прицепных сельскохозяйственных машин, особенно сенокосилок и картофелеуборочных и картофелезащелок. В колхозе «Заветы Ленина» имеется лишь две исправные зерновые селки на 4 полеводческих бригады. Недостаток прицепных машин и в колхозе «Авангард», «Дружба» и других. Почти нет кустарничково-болотных плугов. Заявка на покупку этих машин не выполняется.

Призыва критику правильной, управляющей отделением «Сельхозтехники» тов. Дуким справедливо критиковал многих механизаторов, которые безобразно относятся к использованию техники, не

берегут ее, плохо внедряют в сельскохозяйственное производство новые машины — комбайнеты, волокуши, навесные агрегаты и другие.

Главный инженер производственного управления тов. Можаров рассказал о том, как производительнее использовать технику на весеннем севе: работу тракторных агрегатов надо организовать в две смены, необходимо обучить всех механизаторов передовым методам возделывания культур, своевременно проводить технические уходы, установить контроль за заправкой тракторов.

Первый секретарь райкома КПСС А. П. Бархатов в своем выступлении подвел итоги работы районного совещания механизаторов и призвал их активнее включиться в развертывание весенних полевых работ. На совещании были приняты социалистические обязательства и обращение ко всем механизаторам района.

Лучшим механизатором по итогам 1964 года были вручены премии. Участники совещания ознакомились с приспособлением к трактору для внесения в почву аммиачной воды.

Колхозы «Дружба» и «Авангард» раньше других начали весенне-полевые работы. В хозяйствах приступили к подготовке озимых культур. Колхоз «Дружба» включился в сев ранних яровых зерновых.

Имеющиеся тракторы и сельскохозяйственные машины в колхозе «Авангард» полностью отремонтированы, закреплены за механизаторами. В колхозе имеется рабочий план проведения весеннего сева, доведенный до каждой полеводческой бригады, разработаны и утверждены все необходимые правила колхоза условия социалистического соревнования между бригадами механизаторами.

Однако, развернув полевые работы, правления этих колхозов, партийные организации не сумели поставить дело так, чтобы из дня в день наращивали темпы, все полевые работы велись широким фрон-

МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

том. Весна в разгаре. Но руководители этих колхозов медлят. Об этом говорят и те большие площади озимых, которые остались не подкормленными. Пора бы вести и боронирование озимых. Но об этом агроинтерпретации и не задумывались. В колхозе «Дружба» создается угрожающее положение с обеспеченностью семенами. Семенами зерновых артель располагает только на 46 процентов. Колхоз «Авангард» не обеспечен семенами гречихи на 12 гектаров, а всего не хватает семян на 80 гектаров.

Тревожное положение с подготовкой к посадке картофеля. Колхозу «Дружба» предстоит посадить 160 гектаров картофеля. Однако здесь со-

вершению нет картофелезащелки. В хозяйствах мало почвообрабатывающих машин. Созданные механизированные звенья по выращиванию кукурузы и картофеля в колхозе «Дружба» не обеспечены набором машин для комплексного возделывания этих культур. Агроном колхозов не придает значения яровизации картофеля, ими не составлены технологические карты. Мало вывезено на поля удобрений. В колхозе «Дружба» из плана вывозки 5000 тонн на 1 апреля вывезено 914 тонн. В колхозе «Авангард» из плана 4700 тонн — вывезено 896. Инвентарь для конно-ручных работ отремонтирован не полностью.

По всем этим вопросам шел

серьезный разговор на бюро райкома партии. Бюро райкома строго предупредило председателя колхоза «Дружба» т. Юдина о личной его ответственности за обеспеченность колхоза семенами и выполнение плана весеннего сева.

Бюро райкома партии обязало председателей и секретарей парторганизаций колхозов «Дружба», «Авангард» (тт. Юдина, Муравьева, Сорокина, Устинова) устранить отмеченные недостатки, обеспечить проведение весенне-полевых работ в сроки, с соблюдением агротехнических требований.

Предложено производственному управлению, отделению «Сельхозтехники» (тт. Пенатыеву А. С., Дукиму И. К.) оказать практическую помощь колхозу «Дружба» в выполнении сельскохозяйственных обязательств механизаторов в аммиачной воде.

К. ПЕТРОВ.

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙСПОЛКОМЕ

О ПРОВЕДЕНИИ СОВЕЩАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета постановили провести в мае месяце этого года районное совещание работников животноводства, на котором обсудить вопросы о выполнении плана по производству и продаже государству молока и других продуктов животноводства.

На районное совещание приглашаются доярки, добившиеся за четыре месяца текущего года лучших показателей по надоям молока от коровы, доярки и пастухи, добившиеся наивысших надоев в начале пастбищного периода; трактористы, обеспечившие среднесуточные привесы молодняка не менее 700 граммов; свиноводы, получившие не менее 8 поросят в среднем от свиноматки за один опорос; работники других отраслей животноводства, добившиеся лучших показателей по увеличению производства продуктов животноводства; председатели колхозов, директора совхозов, секретари первичных партийных организаций колхозов и совхозов, зооветработники.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета обязали первичные партийные организации, руководителей колхозов и совхозов развернуть широкое социалистическое соревнование среди работников животноводства за повышение продуктивности скота, увеличение производства и досрочное выполнение плана по надоям молока, продаже продуктов животноводства государству и за активное участие в районном и областном совещаниях животноводов.

НАДОЙ МОЛОКА за 20 дней апреля

(первая графа — надой за 20 дней, вторая — за последние пятнадцать)

«Маяк»	150 42
«Восход»	143 38
«Заветы Ленина»	142 36
Имени Куйбышева	122 34
«Верная жизнь»	114 30
Имени Орджоникидзе	113 29
«Дружба»	108 27
«Авангард»	104 27
«Светлая»	102 25
«Советская Россия»	87 20
«Заря»	87 19
«Комсомолец»	86 19
«Родина»	83 32
«Красная Дубрава»	82 23
Имени XXII партсъезда	80 21
«Красное знамя»	67 18
«Искра»	63 16
«Путь к коммунизму»	52 12
Совхоз «Жерелево»	113 30
Имени Калинина	100 25

Электродойки на приколе

Одлажда утром, просушивая в постели, механик по трудовым работам на животноводческих фермах совхоза «Жерелево» Г. С. Борисов был немало удивлен. Ему приснился сон, что на фермах совхоза теперь работают не доярки, а мастера машинного доения Молоко рекой течет.

Премного был разочарован тов. Борисов, когда заглянул на ферму своего хозяйства. Куда ни кинь взгляд — никакой механизации. Как носки из десяти лет назад доярки доения Молоко рекой течет.

Из 1020 коров механическим доением в совхозе обслуживается только 150 или 14 процентов.

Н. МИХАЛЕВ.

Н ЛАВУ Смирнову, летом поступившую на работу в Народный комиссариат путей сообщения, послали в Ленинку с большой, тяжелой паке- том, запечатанным сургучом. Клава работала уборщицей, но иногда исполняла обязан- ности курьера. Она поехала в Соновкар, как обычно езди- ла в комиссариат, в Первый и Второй Дома Советов, во ВЦИК и в другие другие важ- ные учреждения.

Самое главное, о чем она всегда думала и заботилась, — не сломать бы по пути, едешь в битком набитом трамвае, или еще как случи- тся, сургучную печать, кото- рая скрепляет пакет; и тогда — вручить послание в собственные руки, چه имя стояло на пакете.

И сейчас, везя пакет Лени- ну, Клава думала о печати и о том, чтобы вручить его лично.

Только, уже в длинном коридоре Совета Народных Комиссаров, перед кабинетом, Клава с особенной ясностью представила себе, что ведь идет к самому Ленину, возмужавшему простатитом.

Женщина из секретариата Совнаркома, принявшая Клаву, хотела взять у нее пакет, но, увидев надпись на нем: «Лично», вышла из-за стола, оставив пакет в руках курье- ра.

— Сюда, пожалуйста... Она вела Клаву в кабинет с белым сводчатым потолком и двумя окнами на кремлев- ский двор и вышла.

Ленин сидел за столом, на котором лежали подшивки и отдельные номера газет, вы- сившись стопки книг, и что-то писал, весь ушедший в работу.

Клава увидела его голову с большой лысиной, плечи и руку на листе испачканной бумаги. Ее бросилась в глаза корявость и чистота в этом не- большом кабинете — натер- тый паркет, аккуратно на- крытый зеленым сукном вто- рой стол, сверкавшая белыми кафелем печь с табличкой «Не курить» и медной кон- форок, начищенная до блеска.

Клава посмотрела себе под ноги, отдвинулась назад и остано- вилась. Так оно и есть! Ее худые мокрые валенки оставались на паркете следы.

Тем временем Владимир Ильич встал, подошел к посетительнице, которая стоя- ла молча, слушаясь, боясь двинуться дальше, сказал просто и мягко:

— Сидите, пожалуйста. Самым близким к Клаве был ступ между двумя окон. Клава села на его край, стараясь держать ноги на весу. Она была не такого уж большого роста, и это ей лег- ко удалось — валенки не накали паркета.

Клава не помнила, как вру- чила пакет Ленину. Она при- шла в себя, когда он, стоя возле нее, уже держал пакет в руке и расписывался в кни- же.

— Спасибо, — сказал Вла- димир Ильич, закрывая книгу и возвращая ее Клаве. Потом он, не распечатывая, положил пакет на стол и сел рядом с Клавой на стул.

Клава застенчивая.

Она знала, какой у нее сейчас неприглядный вид, просто несчастный вид: лоб — старая, поношенная и по- темневшая, жакетка — короткая, из рукавов вылезают красные с мороза руки, большие ва- ленки — худые и мокрые, вся она замерзшая...

Владимир Ильич внима- тельно посмотрел на Клаву и, положив руку ей на плечо, спросил:

— Вы, верно, очень озло- бились? Есть у вас семья? Где вы живете?

Не поднимая глаз, все еще напряженная, Клава тихо от- ветила:

— Семейная... У меня ре- беночек...

— Большой? Сколько ему времени? Сын или дочь? — глядя в лицо Клавы, спросил Владимир Ильич.

Она показала голову, обер- нувшись к Ленину и мновение смотрела на этого человека, который так просто, тепло спрашивает о жизни ее, простую женщину, совершенно ничем не притягательную, каких миллионы в России.

— Ребенок грудной, — от- ветила Клава. — Сын...

— Голубчик вы мой! — совсем ласково сказал Вла- димир Ильич, и рука его мяг- ко легла плечо Клавы, слов-

— два и три часа на это уходит. Владимир Ильич покачал головой и произнес:

— Ну и ну!

Зима нынче январь, — рассказывала Клава, путь замесит. Паровоз останавли- вается то и дело, все, кото- рые едут, выкашивают из теплушки и расчищают путь от снега...

В это время она вспомнила о пакете — ведь в пакете бумага.

Иные беды, не зря посыла- ют их курьером, а не почтой, — они срочные и важные для судьбы всех.

Клава умоляла, оборвав себя на полслова, хотя ей

шагами направился к сво- ему столу. Клава подумала, что он сейчас возьмет пакет, вскроет его и, прочтя бума- гу, издаст строгий приказ, решительный, важный для всех в России. Но Владимир Ильич, сев в мягкое пестрое кресло, нашел на столе блок- нот и взяла ручку.

Клава, сообразив, что и так отяжеля прелея и занятого че- ловека, хотя она и не счита- ла себя в этом виноватой, заторопилась.

— До свидания, — сказа- ла она и, поклонившись, по- вернулась, чтобы уйти.

Ленин на миг оторвался от работы и мягко, тепло отве- тил, тоже кивнув Клаве.

— До свидания, голубчик.

Клава пошла, зная, что она оставляет своими дырками валенками следы на паркете.

Она старалась делать шаги как можно шире, чтобы следы были меньше.

Для через три комендант Комиссариата путей сообще- ния вызвал Клаву Смирнову к себе.

— Это ты Ленину пакет носила?

— Я... — испуганно отве- тила Клава, чувствуя, как у нее начинает тревожно колотиться сердце. «Нужела что-нибудь не так сделала?»

Командант подошел к шка- фу и вынул оттуда валенки с блестящими новыми коло- шами.

— Берн, носи на здоровье! Клава потом часто расска- зывала о подарке Ленину, для которого работа о милли- онах людей была заботой о каждом из них.

Хорошая инициатива

Колоден на улице Горького в пос. Бетанга принес в не- годность. Тот и гудит, что придется ходить за водой чуж- ли не за версту.

В сельсовет заявить надо — пусть отремонтируют, — бес- печно подсказал кто-то.

Может быть, на этом деле и кончилось бы, но в разго- вор вступила Н. С. Аннишин.

— А у нас, что, рук нет? Привыкли, чтобы за нас дела делал, — не на шутку рас- сердился Николай Степано- вич.

Его поддержали: Верно, завтра воскре- сенье, вот и поработаем. На следующее утро Н. С. Аннишин, Л. Н. Горюнов, С. Ефремовы принесли топоры и лопаты, принялись за дело. — Давай, поворачивайся, — побуждал их старший. — Давай себя ведь делем.

Николай Филиппов руко- водил плотничными работни- ками, земляные — взял на себя Кузьма Денсенков.

К исходу дня было заменено два метра трубы. Следы добротной работы. Теперь ко- лоден готов полностью.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Редактор П. Н. КУЗЬМИЧЕВ.

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

24 АПРЕЛЯ

14.35 Программа передач

14.40 Телевизионные новости.

15.00 Для школьников. «500 МИЛЛИОНОВ БЕГУМЫ». Телевизионная пьеса И. Ру- биштейна по мотивам пьеса- ны Жюль Верна. Премьера телевизионная. 15.15 «ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ». Пресс-конференция Централь- ного телевидения в связи с присуждением Ленинских премий работникам науки. 18.45 Телевизионный клуб кинопо- тешествий. 19.40 «Лучшие фильмы советского кино». «СЕСТРЫ». Художественный фильм. 1-я серия. (Трилогия А. Толстого «Хожение по мукам»). 21.30 Телевизион- ные новости. 22.00 «НА ОГО- НЕК». Передача из Минска. 23.15 Концерт самодеятельно- го инструментального ансамб- ля Дворца культуры Харько- вского электромеханического завода. Передача из Харько- ва.

25 АПРЕЛЯ

10.10 Для детей. «Солнце- ворот». Передача из Ленин- града. Для школьников. 11.00 «Пионерская музыка» и в «весна». 12.00 «Пионерского горня развлек». Передача из Запорожья. 13.50 «Здоровье». Научно-популярная програм- ма. 14.30 Для воинов Совет- ской Армии и флота. К 20- летию победы над фашистской Германией. «Встреча боевых друзей». Передача из Виль- нуса. 15.05 «Музыкальный кино». 15.30 «Весенняя гора». Сельский клуб. 17.00 «На ста- дионах и спортивных площад- ках». 18.30 К 20-летию побе- ды над фашистской Германи- ей. «По странам и континен- там». 19.00 Международная товарищеская встреча по фут- болу. СССР — Португа- лия. Передача второго тайма из Праги. 19.50 «Лучшие фильмы советского кино». «Восемнадцатый год». Худо- жественный фильм. 2-я серия (Трилогия А. Толстого «Хо- жение по мукам»). 21.25 Те- левизионные новости. 21.45 «Проспект Молодости».

Куйбышевскому комбинату бытового обслуживания тре- буется на работу фотограф, парикмахер дамского зала и ученики по этим специаль- ностям.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Сергей Антонов ПОДАРОК

на стараясь уверить или на- помнить о том, что есть силы, на которые можно надеяться.

Клава, тронутая теплыми словами Владимира Ильича, короткими рычаниями отгули- вала в себя воздух и пробовала уже более свободно. Голос ее начал звучать звонче, уверен- нее.

— А живу под Москвой, на двадцатой версте по Бе- логорской дороге.

— А как же вы оттуда до- бираетесь в Москву? — спро- сил Владимир Ильич. — Вы ведь работаете каждый день?

— Каждый день... А доби- раюсь так, что другой раз и

очень хотелось рассказать Ленину, как бывает трудно добираться от вокзала до Ко- миссариата путей сообщения, как неприятно возвращаться вечером домой в плохо осве- щенной теплушке, как страш- но идти одной через лес...

Владимир Ильич внима- тельно оглядел Клаву и, по- качав головой, сказал только: — Ах, так и живешь, — за- кончивая, сказала Клава и встала. Валенки ее все еще были мокрыми и, конечно, оставили на паркете следы.

Владимир Ильич тоже встал и быстрыми, решительными

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Заявления Джонсона и Раска

Президент США Джонсон заявил, что Соединенные Шта- ты будут находиться в Южном Вьетнаме «столько, сколько необходимо... независимо от связанного с этим риска, не- зависимо от того, сколько это может стоить», «никакая сила не сможет заставить нас уйти».

Сообщается, что государственный секретарь США Раск также сделал заявление, в котором дал понять, что США не намерены прекращать бомбардировки Демократической Республики Вьетнам.

(ТАСС).

ПОТЕРЯНО ДЕСЯТЬ МИЛЛИАРДОВ ДОЛЛАРОВ

ГАВАНА. «Латинская Аме- рика потеряла за период с 1955 по 1960 год 10 миллиардов долларов», — заявил вице-президент Арг- ентины Карлос Перетте.

Выступая в одном из клу- бов аргентинской столицы, передает агентство Пренса Латина, вице-президент ука- зал, что основной причиной убытков в торговле латино- американских стран является установление импортерами и заниженных цен на их сель- скохозяйственные продукты и сырье.

«Поэтому, — подчеркнул Карлос Перетте, — мы тре- буюм уважения наших прав, мы требуем равенства в тор- говле».

(ТАСС).

ПИРАТЫ В НЕБЕ ДРВ

Реактивные самолеты аме- риканских военно-морских сил совершили 17 апрельский налет на территорию Демократической Республики Вьетнам. Агентство Рейтер сообщило, что бомбардировки были подвергнуты участок же- лезной дороги между города- ми Тхань-Хоа и Винь.

18 апреля самолеты воен-

но-морских сил США совер- шили три налета на Северный Вьетнам, углубившись на его территорию дальше, чем когда бы то ни было ранее, со- общает агентство ЮНП. Бом- бардировщики долетели до района, расположенного в 60 милях от столицы Северного Вьетнама — Ханоя.

(ТАСС).

Совещание американских военных

ПАРИЖ, 19 апреля. (ТАСС) Сегодня в Гонолулу (Гавайские острова) откры- лось совещание по вопросам американской политики во Вьетнаме и районе Тихого

океана. В совещании при- нимают участие посол США в Южном Вьетнаме Тейлор, ко- мандующий американскими вооруженными силами в рай- оне Тихого океана адмирал

Шарп и командующий ВВС США в районе Тихого океана генерал Ханте Гаррис. Как сообщает агентство Франс Пресс, основным вопросом на совещании будет вьетнамский

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ „ПУТЬ ИЛЬИЧА“

на май и последующие месяцы 1965 года

ТОВАРИЩИ! Не забыли ли Вы оформить подписку на нашу газету?

Цена на 1 мес. — 19 коп., на 6 мес. — 1 р. 14 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение Программы КПСС! Вперед, к победе коммунизма!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРИЗЫВЫ НАШЕЙ ПАРТИИ

Скоро 1 Мая — день Международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран. У советского народа стало традицией встречать Первомайский праздник новыми трудовыми успехами.

Опубликованные в печати Призывы ЦК КПСС к 1 мая 1965 года, горячо восприняли труженники полей и ферм колхозов и совхозов нашего района. Они вдохновляют хлеборобов на успешное выполнение поставленных задач. Партия призывает:

Трудящиеся Советского Союза! Развитие экономики колхозов и совхозов — дело нашей партии, всего народа! Необходимо бороться за претворение в жизнь разработанных мартовским Пленумом ЦК КПСС неотложных мер по дальнейшему развитию сельского хозяйства!

Интересы государства требуют от труженников колхозов и совхозов увеличения производства мяса, молока, зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Нужно добиваться, чтобы все наши хозяйства стали образцовыми, с высокой культурой земледелия.

Колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру земледелия, настойчиво добивайтесь, чтобы производство достигло уровня науки и передовой опыты!

Сейчас на полях района идет весенний сев. Хлеборобы полны решимости провести эти работы в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне с тем, чтобы получить в этом году хороший урожай зерна, картофеля и других сельскохозяйственных культур. К этому и призывает труженников села Центральный Комитет нашей партии.

Труженники сельского хозяйства! Шире развертывайте со-

ревнование за образцовое проведение весеннего сева! Боритесь за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства!

В решениях мартовского Пленума ЦК КПСС намечены конкретные мероприятия дальнейшего, реткого подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства. Повышение заготовительных цен на зерно, продукты животноводства, улучшение планирования, финансовая помощь колхозам, проведение работ по коренному улучшению земель за счет государства — дают широкие возможности в деле укрепления экономики хозяйства и повышения жизненного уровня труженников села.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза призывает:

Колхозники и работники совхозов! Всерьез развивайте общественное животноводство! Повышайте урожайность кормовых культур, лучше используйте луга и пастбища!

Колхозники и колхозницы! Всерьез укрепляйте общественное хозяйство! Активно участвуйте в управлении делами сельхозартели!

Наша партия обращается к работникам советских учреждений, призывает их улучшить организаторскую и воспитательную работу в массах, к работникам торговли, общественного питания и коммунально-бытового хозяйства, обязывая их культурно-просветительную деятельность.

Советский народ строит коммунизм. Он первым в мире открыл новую эру — эру космических полетов.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, открывшим новые горизонты в освоении космического пространства, обеспечившим первый в мире выход человека из корабля в космос!

Слава доблестным советским космонавтам!

Мы на пороге Первой. Каждый советский человек ждет и любит этот весенний, поистине светлый и счастливый праздник. Этой светлой и счастливой жизни наш народ обязан родной Коммунистической партии.

Да здравствует, созданная Лениным, славная Коммунистическая партия Советского Союза!



Среди доярок крайнеюкской молочной фермы колхоза «Восход» прочно удерживает первое место доярка Мария Гавриченко. За март она надоила от каждой коровы своей группы по 215 килограммов молока. Сейчас доярка включилась в соревнование за то, чтобы завоевать право быть участницей районного и областного совещаний животноводов.

На снимке: Мария Гавриченко. Фото К. Петрова.

Продажа продуктов животноводства
(в процентах к плану погудания). Первая графа — молоко, вторая — мясо.

«Восход»	61	108
«Советская Россия»	60	100
«Маяк»	55	56
«Заря»	54	10
«Звезды Ленина»	50	133
«Вечная жизнь»	49	42
«Авангард»	39	48
«Комсомолец»	39	54
им. Куйбышева	38	31
«Красная Дубрава»	35	41
«Вперед»	34	78
им. XXII партсъезда	32	22
«Искра»	29	35
«Родина»	27	67
«Дружба»	26	61
«Красное знамя»	24	84
«Путь к коммунизму»	15	67
с-з «Жерелево»	55	250
с-з им. Калинина	40	89

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 11 (2158) Год издания XXII СУББОТА, 24 апреля 1965 г. Цена 2 коп.

ВОВРЕМЯ ПОСЕЕШЬ — БОГАТО ПОЖНЕШЬ!

ПАРАЦИВУЮТ ТЕМЫ

Большая честь выпала на долю Виктора Блинова из центрального отделения совхоза «Жерелево». Ему первому ушел в путь весенний сев. Рано утром, с восходом солнца, вывел Виктор свой трактор «ДТ-54» на подготовленное к севу поле. В короткий срок, перевыполнив дневную норму, механизатор посеял 20 гектаров горохово-овсяной смеси.

Посевная страда началась и в бригадах Александра Ломкова и Валентина Раствурового. Полным ходом идет здесь посев клеверов. На 77 гектарах сумели за два дня провести эту работу полеводцы.

Одновременно в совхозе «Жерелево» ведется подкормка озимых, а в дяглевском отделении хлеборобы начали их боронование. Более 20 гектаров уже пробороновано.

НАШ КОРР.

ГОТОВЯТ ПОЧВУ

Сев только по хорошо обработанной почве — такая задача стоит перед полеводцами колхоза «Звезды Ленина». Широкий фронт развернулись предпосевные работы в бригаде Александра Ларина. Подготавливается почва под посев люпина, 25 гектаров льна и картофеля. Заслуга в этом передового механизатора колхоза Николая Лажманюкова. Сейчас он приступает к севу льна.

Во второй бригаде не теряют времени даром картофелеводы. Получить по 10 тонн качественных клубней — вот их обязательство.

НАШ КОРР.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ТОРЖЕСТВА

22 апреля в зале заседаний районного комитета партии состоялось торжественное собрание трудящихся райцентра, посвященное дню рождения В. И. Ленина.

С докладом о жизни и революционной деятельности великого вождя выступил секретарь РК КПСС К. А. Чурикова.

В колхозах, совхозах, предприятиях и учреждениях проведены торжественные собрания трудящихся.

ПОЛНЫМ ХОДОМ

Механизаторы колхоза «Восход» Сергей и Виктор Гореликовы в эти дни трудятся с особым напряжением. Много работы сейчас у трактористов. Полным ходом идет подготовка почвы и боронование озимых. За один день механизаторы сумели пробороновать более 20 гектаров. Одновременно хозяйство приступило к севу люпина. Первые

гектары этой культуры уже посеяны.

На днях колхоз приступает к посадке ранних сортов картофеля. Тракторист Александр Седим заканчивает подготовку почвы под эту культуру. Весна пришла и на поля колхозов «Советская Россия» и «Дружба». В этих хозяйствах полевые работы начали с люпина и гороха.

Д. ЛАВРЕНТЬЕВ.

Комплексным методом

Промышль год наглядно показал, что комплексная механизация при проведении весенних полевых работ дает наибольший эффект. Хозяйство выигрывает во времени, а качество сева значительно повышается.

Этой весной мы наметили вести полевые работы фронтально. Пять-шесть тракторов пашут участки, следом за ними сразу же ведется дискование, или же культивирование. Одновременно в поле будет занят по 10—12 сеялок. Таким образом мы сможем засеять ежедневно по 200—240 гектаров.

Чтобы механизаторы работали бесперебойно, прямо в поле будет организована столовая.

Первой в совхозе начала сеять бригада, которой руководит Екатерина Драенкова. За один день здесь посеяно 10 гектаров люпина. Хорошо потрудились на севе этой культуры Мария и Александра Мешкановы.

Н. СЕРЕЖКИН,

директор совхоза «Россия».

БОРОНОВАНИЕ ОЗИМЫХ

Хлебные злаки имеют мощную корневую систему, распространяющуюся главным образом, в пахотном слое почвы. После выхода из зимовки, почва как правило, уплотняется. В результате чего плохо поступает воздух в этот период времени находятся в усугубленном состоянии. Одним из первых агромероприятий, которое усиливает рост и развитие озимых хлебов, является подкормка с последующим боронованием.

Проведение боронования на посевах озимых всегда целесообразно, но ограничивается очень широкими сроками (3—5 дней). При слишком раннем бороновании почва мажется, а при более поздних сроках она высыхает, и боронование не дает должного эффекта. Поэтому необходимо проводить боронование верхней слой почвы разрушается, нарушается капиллярность, что способствует сохранению влаги в почве. Усиливается при этом доступ воздуха к корням растений. Они начинают нормально развиваться. Боронование

озимых, как и боронование на посевах пропашных культур, уничтожает сорняки, что имеет также немаловажное значение в культуре земледелия.

Боронование необходимо проводить тяжелыми боронами «Зис-Зас» полерек рядков, чтобы меньше повреждались растения. Применять для этого гусеничные тракторы «ДТ-54», «Т-75» со сцепами борон «Зис-Зас», а также использовать лошадей, учитывая сжатые сроки проведения работ.

Неправильно делают те руководители хозяйств, которые опасаются проводить боронование на изреженных посевах озимых. Наоборот, эффект от боронования на этих посевах больше, чем на загущенных. На загущенных посевах озимых борона льнет по поверхности, а ее зубья не касаются почвы. Полнодо рыхления не получается. Загущенные посева требуют двухкратного боронования. На песчаных почвах боронование следует заменять прикатыванием.

М. ЖУРАВЛЕВА,
главный агроном управления.

ЗАМЕТКИ О НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Велика роль наглядной агитации в деле мобилизации трудящихся на выполнение поставленных задач. Поэтому очень важно вовремя оформлять и обновлять плакаты, диаграммы, рисунки, лозунги и т. д.

Однако об этой простой истине в колхозе «Советская Россия» забывают. Тот, кто побывает в правлении артели, не увидит недостатка в наглядной агитации. Но она уже во многом потеряла свою актуальность, не отражает духа времени.

Месяц назад состоялся мартовский Пленум ЦК КПСС. Решения Пленума одобряют работники сельского хозяйства на грубовые подвиги. Но какие новые задачи стоят перед колхозниками сельхозартели «Советская Россия», в связи с постановлением Пленума ЦК об этом не увидишь, не узнаешь.

На дворе — весна. А известно, что весенний день год кормит. Но тщетно искать лозунг или приказ на эту актуальнейшую тему.

Колхоз ежегодно испытывает недостаток срубных кормов, потому что естественные сенокосы запущены, заросли кустарником. Таких сенокосов больше десятков. Если с каждого из них получить по одной тонне сена (сейчас получают по семь центнеров), то в кормовом балансе прибавится 300 тонн сена, то

НЕ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

есть столько, сколько колхоз хранивал до этого ежегодно. Вот он, резерв, который нужно во что бы то ни стало привести в действие. Ярким элементом плакатов, лозунгов и следовало бы рассказать об этой колхозникам, направить их на выполнение поставленной задачи. Но ничего подобного не увидишь. Зато старшей наглядной агитации очень много.

Вызывают досаду небрежно оформленные диаграммы. Заложив одной из них таблицу, какие посевные площади были выделены в колхозе и какой урожай намечено получить. Но графа, сколько земли отводится под яровые и пропашные, не заложена. Тот же самый недостаток и в диаграмме, которая рассказывает о производстве продукции сельского хозяйства. Нет цифр, которые характеризовали бы, сколько намечено нынче произвести молока, мяса, зерна, картофеля и так далее.

Не узнаешь, каких показателей добились животноводы артели за первый квартал. Хотя на одном из плакатов, что висит на стене, значится «Выполнение обязательств доярками «Советская Россия» на 1965 год». Здесь все есть: имена доярок, сколько за каждой из них закреплено коров, каких надоев добились животноводы в 1964 году и за какие борются нынче. Но нет самого главного: показателей

за январь, февраль и март, хотя для этого отведен специальный графы. Они пустуют. Спрашивается, кому нужна такая агитация?

Или вывесили «Показатели о выполнении плана продажи государству продукции животноводства». Первая колонка цифр гласит, сколько предстоит продать молока, мяса и яиц. Вторую колонку можно заполнить лишь в конце года, потому что она должна рассказывать, сколько продано продукции животноводства за 12 месяцев. Для чего это нужно было делать сейчас, когда до следующего января 9 месяцев? А вот столько указать задания по продаже продуктов животноводства по кварталам, тогда ценность плаката была бы несомненна.

Несколько слов о Доске почта и стеногазете. Доска почта оформлена небрежно, некоторые фотографии отслаиваются и вот-вот упадут. А стеногазета представляла дурные вещи, те, на кого надо держать равнение. Стеногазета «За высокий урожай» все еще рассказывает о зимовке на фермах. Судя по всему, она циркулирует несколько месяцев назад. Не пора ли обновить газету? А на стеногазете есть о чем рассказать.

А что ответит на наши критические замечания партийная организация артели и ее секретарь тов. Цилин?

В. ДЕНИСОВ.

ИНЖЕНЕР КОЛХОЗА



Есть в колхозе «Большевик» Гусь-Хрустального района Владимирской области человек, который не стоит за штурвалом комбайна, не управляет доильным аппаратом на ферме, но в успехах артели есть большая доля и его труда.

Это колхозный инженер, молодой коммунист Владимир Андреевич Манав. В сельхозартели «Большевик» он проходил практику, а окончив Рязанский сельскохозяйствен-

ный институт, приехал туда работать. Его встретили с радостью. Неугомонный, энергичный, Владимир горячо берется за дело. Все прогрессивное он стремится внедрить в колхозное производство.

Во всеоружии встречает весну колхоз. На приеме в гости к Манавым зашел секретарь парткома колхоза Ш. Давлатов — шахматная партия в разгаре: слева — В. Манав.

Продажа продуктов животноводства сельскими Советами района (в процентах к полугодью)

Первая графа — молоко, вторая — мясо, третья — яйца.

Мокровский	35	6	51
Бетлицкий	31	9	49
Милевский	30	10	39
Закрутовский	23	68	22
Бутунский	19	34	56
Григорьевский	17	9	56
Зиминский	17	57	54
Ветчинский	13	45	39
Трошский	10	5	49
Жерелевский	6	—	50
Савченский	4	29	66
Бестанский	4	24	81

ИТОГИ НЕ РАДУЮТ

Коллектив станции Бетлица приложил много усилий для выполнения заданий первого квартала. Взять, например, статистическую нагрузку на вагон. Этот показатель выполнен на 104 процента. В подвижном составе перевезено дополнительно свыше 500 тонн народнохозяйственных грузов.

Все время хорошо работали дежурный по станции Стрельченко, стрелочники Шкарина и Иваненкова.

Недавно работники станции собрались на производственное совещание. Подвели итоги работы за квартал, приняли повышенные социальные обязательства в честь Первомая. Решено сверх плана пропустить 30 вагонов местными грузами.

На производственном совещании отмечены большие недостатки, которые имели место в работе коллектива. За данный план в целом выполнен всего на 92 процента. Против установленной нормы значительно превышен простой местного вагона. Это связано, в первую очередь, с нераспорядительностью некоторых грузополучателей.

Станция не выполнила план погрузки. Причиной невыполнения явилось то, что руководители станции не производили отцепку вагонов, поступающих с четной стороны. Чаше всего отцепка производилась с нечетной, откуда порожнего передерживало состава, как правило, поступало очень мало.

Что касается перероста вагонов под грузовыми операциями, то в этом повинны также некоторые элементы вагона зачастую простаивают целыми сутками в ожидании грузчиков и транспорта для перевозки. Только за один месяц, например, во вине отделения «Сельхозтехника» допущено переросту вагонов в общей сложности 1300 вагонов.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

2 стр. 24 апреля 1965 года.

часов. За это отделение присваивает штраф на 1000 рублей. Но, что штраф, так видно, рассуждают руководители «Сельхозтехники», мы же не из своего кармана денежные платим. А государственных средств не жалко!

Много времени простаивают вагоны под разгрузкой, кото-

рые приходят в адрес совхозов имени Калинина и «Россия».

Плохо обеспечивается надлежащий порядок на подъездных путях. Отсутствует культура в тупиках, прилегающих отделению «Сельхозтехника». Пути здесь до того захламлены, что разгрузить вагоны нельзя. Они не приспособлены также для разгрузки минеральных удобрений.

Ф. БАННЫХ, товарищ хаспр станции Бетлица.

В ИНТЕРЕСАХ ГОСУДАРСТВА, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Осуществление крупных экономических мер, намеченных мартовским Пленумом ЦК партии, поможет планомерно и уверенно поднимать сельское хозяйство. Первостепенное значение имеет улучшение системы заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Устанавливается принципиально новый порядок планирования хлебозаготовок в колхозах. План закупок зерна снижен с 4 миллиардов пудов до 3 миллиардов 400 миллионов пудов. Этот план будет твердым и неизменным на все последующие шесть лет. На текущий год уменьшен план закупок картофеля, сахарной свеклы, хлопка, льна, пеньки, шерсти, каракуля.

Важнейшей мерой, направленной на усиление материальной заинтересованности колхозов и совхозов в увеличении производства и продажи государству важнейших продуктов сельского хозяйства, является повышение закупочных цен на пшеницу, рожь, рис, гречиху, просо, подсолнечник. Они определены специальными постановлениями Совета Министров СССР, принятыми недавно мартовского Пленума ЦК партии.

Новые закупочные цены на пшеницу и рожь устанавливаются — дифференцированно по зонам — от 76 (для колхозов) и 45 (для совхозов) до 130 рублей за тонну, на рис и гречиху — 300 рублей за тонну, на просо наиболее ценных сортов — 110 рублей за тонну.

Государство намерено всемерно поощрять свободную продажу колхозами и совхозами сельскохозяйственной и иной продукции сверх плана. Для этого с 1 мая 1965 года устанавливаются надбавки к закупочным ценам. Так, на пшеницу и рожь — 50 процентов, на семена подсолнечника — 100 процентов, если колхозы продают их сверх среднего фактического уровня закупок за последние три года.

Чтобы в колхозах и совхозах расширялись посевы риса, гречихи, проса, подсолнечника, чтобы росли их урожаи, предусматриваются серьезные

меры повышения материальной заинтересованности полеводов. Так, если хозяйство, отделение, бригада, гречихи или проса выше, чем средняя урожайность с гектара за последние 4—5 лет, рабочие совхозов и колхозники, занятые на их возделывании, будут получать от 25 до 50 процентов зерна, собранного сверх среднегодового валового сбора за эти же годы.

Тем же, кто выращивает семена подсолнечника, будет начисляться 70 копеек дополнительной оплаты за каждый центнер, сданный государству. Эти деньги будут распределяться пропорционально основному заработку, получен-

ному каждому на возделывании подсолнечника. Руководителям хозяйств и бригад, специалистам установлены денежные премии за каждый центнер семян подсолнечника, проданных государству сверх среднего уровня за предшествующие три года.

Определены дополнительные меры материального поощрения колхозников и работников совхозов в увеличении производства и продажи государству сахарной свеклы. Разрабатывается также система материального поощрения и премирования руководящего состава и специалистов колхозов и совхозов за перевыполнение планов производства и продажи государству риса. Все эти меры рассчитаны на то, чтобы наиболее полно удовлетворялись интересы и государства и тружеников сельского хозяйства. Государство получит возможность заготовлять зерна основных культур значительно больше, чем теперь. Колхозы и совхозы, в свою очередь, покончат с низкой рентабельностью производства хлеба и смогут оставлять значительно больше зерна на свои внутренние нужды.

Уже теперь, в ходе посевных работ, труженики деревни подсчитывают, как скажется новый порядок планирования

и повышение закупочных цен на укрепление экономики хозяйства. Но так как труженики хозяйства решают собрать нынче урожай значительно выше прошлого, то и государству будет продано хлеба намного больше, и в хозяйстве останется необходимое количество фуража.

Начиная с этого года, устанавливается твердый план закупок и на продукты животноводства на ряд лет, выходящие значительные надбавки к действующим закупочным и заготовительным ценам на мясо. Каждое хозяйство сможет точно рассчитать, сколько скота оно будет содержать, какие помещения для него нужно строить, в каком направлении следует развивать кормовую базу.

Например, колхозники сельхозартели «Октябрь» Миллеровского района Ростовской области наметили в ближайшем пятилетии увеличить продажу государству мяса с 1.800 до 4.500 центнеров, а молока с 4.900 до 6.700 центнеров. Эти расчеты подкрепляются делом.

Устанавливая для каждого колхоза и совхоза продуманные, твердые планы закупок продукции, местные органы призваны наиболее полно учесть их почвенно-климатические и экономические особенности.

Решения мартовского Пленума ЦК партии отмечают коренные интересы государства, колхозов и совхозов.

А. КАРАМЫШЕВ.

БЕСЕДЫ О МАРТОВСКОМ ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

ЛЕН-БОГАТСТВО КОЛХОЗА

„СЕВЕРНЫЙ ШЕЛК“ — В УМЕЛЫЕ РУКИ

- 50 тысяч рублей намечает получить колхоз «Вперед» в этом году от реализации льнопродукции.
- Механизаторы будут выращивать лен без затрат ручного труда.
- По 10—12 центнеров тресты с гектара обязались получить льноводы.

Лен стал традиционной культурой в полеводческом хозяйстве нашего колхоза. Выращивание «северного шелка» хозяйство занимается уже несколько лет. Правда, года три-четыре назад лен давал крайне низкие урожаи тресты, еще ниже — семян. Объяснялось ли это только неблагоприятными климатическими условиями? Конечно, нет! Просто этой культуре не уделяли должного внимания, всячески старались как можно меньше отводить ей почвы. Почему? Дело в том, что тогда не все колхозы имели машины для проведения комплексного выращивания льна. Обработка, и особенно уборка его, велась вручную, отнимала много времени. Соломка зачастую не попадала под августовский расстил, теряла свои качества.

Опыт многих хозяйств области, получивших большие урожаи от льна, заставил посмотреть на эту культуру по-новому. В этом году колхоз «Вперед» будет сеять лен на 50 гектарах. Что для этого у нас есть? Во-первых, большое внимание в хозяйстве уделяется семенам. Всего семян подготовлено к севу 116 центнеров. Все они доведены до посевных кондиций, обработаны ядохимикатами — гранулятом.

Во-вторых, в колхозе имеется необходимая техника, которая позволяет исключить ручной труд при выращивании льна.

Прошлой весной на одном

участке мы запылали с сею. В результате урожай тресты резко снизился по сравнению с остальными посевами.

Большую роль в урожайности тресты и семян играет правильный выбор почв. В этом году мы планируем сесть под лен лучшие участки с хорошими предшественниками. Наши льноводы заметили, что лен лучше всего растет на суглинистых почвах. Наличие большого слоя перегноя позволяет вести более глубокую вспашку, а внесение минеральных удобрений повышает урожайность. Именно по таким полям мы будем сеять 30 гектаров льна в дубровской и столько же в мокровской бригадах.

Сев льна предполагаем начать в первых числах мая, закончить его в короткий срок. Ведь из опыта известно, что лен высеивают раньше, чем раньше лен посеешь, тем быстрее он созреет и даст полноценную тресту. В этом случае растения соломики совпадают с обычными августовскими росами, и она хорошо отлеживается.

Ни в коем случае нельзя сокращать норму высева, что зачастую делается в некоторых колхозах из-за недостатка семян. Нужно высевать на каждый гектар 140—160 килограммов льносемян. Это позволит получить на каждом гектаре по 25—30 миллионов растений. Поэтому в нашем колхозе даже в прошлое засушливое лето была обеспечена

на нормальную густоту растений.

В этом году в широком масштабе применили минеральные удобрения. В фазе «слонки» дадим растениям по 50 килограммов аммиачной селитры на гектар. Как раз в этот период закладывается основа будущего урожая тресты, поэтому требуется усиленный рост вегетативной массы. Вот почему нужно удовлетворить потребность льна в азоте.

Хороший эффект дает внесение жидких аммиачных удобрений. В прошлом году на тех участках, где они были разбросаны, прибавка урожая тресты составила по 2—3 центнера с гектара.

Еще в начале весны в колхозе за выращиванием льна были закреплены механизаторы, в обязанности которых входит весь комплекс полевых работ на льняных плантациях.

Веснаступила в свои права. Колхозы ведают уже северных яровых культур. Земля быстро сохнет на солнце. Поэтому особое внимание следует уделить правильной обработке почвы и тщательному уходу за посевами.

В этом году льноводы решили получить 50-тысячный доход от реализации льнопродукции. Но, как известно, получить урожай, дело одно, а сохранить его — другое. В колхозе имеется крытый ток, намечается строительство сушилока.

Наши льноводы поверили в лен, убедились, что он является востонку золотым кладом для колхоза.

С. ДРОЗДОВ,
председатель колхоза «Вперед».

Колхоз «Вперед» второй год получает неплохие урожаи тресты и семян льна. В прошлом году с некоторых участков получено по 12 центнеров соломы с гектара, причем, она вся попала под августовские росы.

Этой весной мне предстоит вести обработку посевов на 80 гектарах. Я убедился на опыте, что предположения некоторых льноводов, якобы, эта культура не требует особого ухода, как, например, пропашные, абсолютно не верно. В тех хозяйствах, где лен посеян по весновставке без хорошего предшественника, урожай не жди. В шлювской бригаде лен, размещенный по клевернице, дал самый высокий урожай соломы и семян. Поэтому в этом году вместе с агрономом мы подобрали хорошие, удобренные участки.

Сейчас и мои товарищи деятельно готовятся к пробному выезду в поле. В моем распоряжении имеются тракторы «МТЗ-2» и легкий, маневренный «ДТ-20», на которых удобно вести обработку посевов. С помощью бригадиста механизаторов Николая Пантюхова мы тщательно проверили технику вторично. Особо качественно отремонтирована селка «СПН-48», которая при неумелом обращении с ней, приносит много хлопот. В полной готовности распахан культиватор и остальные сельхозмашины.

Большую помощь в прошлом году оказал нам опрыскиватель-опрыскиватель. Он заменил десятки рабочих рук, освободил колхозников от тяжелой и тяжелой работы по опрыскиванию посевов, сократил значительно сроки их обработки. Я приведу такой пример. В дубровской бригаде, где лен был размещен на 30 гектарах, появилась льняная блошка. Посевам угрожала опасность

БЕЗ ЗАТРАТ РУЧНОГО ТРУДА

унитожения. Сколько нужно потратить времени и труда, чтобы обработать три десятка гектаров вручную? На помощь пришел навесной опрыскиватель. Буквально за полтора дня все всходы были протравлены, блошка исчезла.

Не секрет, что половина участков была сильно засорена. Пропалывать вручную — потребовалась масса времени. Опять выручила машина. За 4—5 дней полностью обработала посевы гербицидами, и с сорняками было покончено. С каждым годом наши льноводы приобретают все больше опыта по выращиванию этой культуры. Весной мы впервые применили мульчирование почвы, что есть разрывом нектарный торф тонким, равномерным слоем. Это способствует накоплению влаги в почве и одновременному удобрению ее.

Мною замечено, что на тех участках, где была внесена зеленая, урожай льна гораздо выше. Поэтому мокровские школьники взяли шефство над частью посевов. Сейчас самым ходом идет сбор чистых удобрений.

Много придется потрудиться нашим льноводам. Ведь все работы, начиная от вспашки и кончая уборкой, ложится на их плечи. Льноводы обязались получить урожай тресты по 10—12 центнеров с гектара без затрат ручного труда. Думаю, что это выполнимо. Ведь прошлый год мы не только вырастили лен у себя в колхозе, но и помогли соседним хозяйствам, где нами было обработано 76 гектаров плантаций «северного шелка».

Если раньше уборка льна была полной проблемой, то теперь его терение и обмолот не составляет особого труда. В хозяйстве имеется льнотеребилка и льнокомбайн, которые обслуживают Алексей Мосеенков и Николай Рубченков.

Получить урожай «северного шелка» выше прошлогоднего и сдать тресту не ниже полутонного номера — такую задачу мы поставили перед механизаторами колхоза.

И. ЛАГУТКИН,
механизатор колхоза «Вперед».

БУДЕТ 32 ТОННЫ

В этом году наша бригада будет выращивать лен на 32 гектарах. Еще задолго до весны мы качественно обработали и протравили семена, проверили их на всхожесть. Результаты порадовали — все семена кондиционны.

В бригаде уже несколько лет культивируется только Л-1120. Лен будет размещен по хорошим предшественникам, в основном — по клевернице. Это позволит нам получить более высокий урожай, ибо в прошлом году лен, посеянный по многолетним травам, дал прибавку урожая на 2—3 центнера тресты с гектара.

Сейчас льноводы готовятся к севу. Они планируют вырастить и сдать на приемный пункт 32 тонны померной тресты. В настоящее время в хозяйстве завозится аммиачная вода, которую будут вносить под лен.

Е. МОСЕНКОВА,
бригадир полеводческой бригады колхоза «Вперед».

ПРИЕМЫ ВОЗДЕЛЫВАНИЯ ЛЬНА

Рост и развитие льна начинается с момента прорастания семян при 2—3 градусах тепла. Всходы появляются через 5—10 дней после посева. Продолжительность вегетационного периода у льна 75—90 дней.

МЕСТО В СЕВООБОРОТЕ
В севообороте лен не должен возвращаться на прежнее место не ранее как через 6—7 лет. Самым лучшим предшественником льна является пшеница многозерная трая. При отсутствии такового предшественника можно лен размещать по целине и бобовым культурам. Под лен должны отводиться участки, очищенные от сорняков. Эта культура отличается высокой требовательностью к плодородию почвы, так как корневая система льна плохо усваивает питательные вещества в труднодоступной форме.

Лен предъявляет высокие требования к обработке почвы. Она должна обеспечить возможность мелкой и равномерной заделки семян. Основную вспашку под лен следует проводить с осени, так как посев льна по зяби обеспечивает повышение урожайности и качества волокна. Лучшие сроки посева зяби — август — сентябрь месяцы.

Ранней весной необходимо провести боронование зяби с целью задержания влаги перед вспашкой. Вслед за боронованием нужно приступить к предпосевной культивации с одновременным вторичным боронованием. При обработке

С О В Е Т Ы СПЕЦИАЛИСТА

планта не допускать вымачивания семян на поверхности почвы. Для этого вместо пружинных культиваторов, следует применять дисковые бороны. С целью обеспечения равномерной глубины заделки семян на всей площади необходимо применять такой агротехнический прием, как прикатывание почвы. Глубина заделки семян должна не превышать до бутонизации всходов из расчета 50—60 килограммов аммиачной селитры на гектар. Калийными удобрениями посевы подкармливают в первые две-три недели роста. Норма расхода 50—60 килограммов хлористого калия или 75—90 килограммов калийной соли. Фосфорные удобрения вносятся от всходов до фазы «елочка». Лучше всего вносить их одновременно с севом льна из расчета 50 килограммов гранулированного суперфосфата на каждый гектар.

УБОРКА.
ОБУЧЕНИЕ КАДРОВ.
Уже сейчас, когда колхозы производственного управления еще только готовятся к севу этой высокоходной культуры, правления, парторганizations и все члены сельхозартели должны думать и об уборке льна.

Единственно правильным курсом в этом вопросе — механизированная уборка. Для этого каждый колхоз должен приобрести льнотеребилки и льнокомбайны. Машины, как правило, значительно сокращают потери.

Второе. Производителям будут работать машины лишь в руках опытных механизаторов. Поэтому, не теряя время, следует организовать обучение льнотеребильщиков и машинистов льнокомбайнов. У нас в колхозе есть опытные льноводы. Их опыт надо передать.

М. ЖУРАВЛЕВА,
главный агроном производственного управления.

ОПЛАТА ТРУДА

На протяжении ряда лет в нашем колхозе труд льноводов оплачивался от количества посеянных и убранных гектаров. Естественно, механизаторы старались довести наибольшую выработку, порой забывая о качестве. Прошлым летом перед началом уборки льна Николай Рубченков и Алексей Мосеенков, работавшие на теребилке и льнокомбайне, предложили оплачивать за их труд не только от количества убранных гектаров, но и от качества выполненной работы. Это позволило колхозу на всех 80 гектарах быстро и без потерь убрать урожай семян и тресты.

Не все благополучно обстояло и на севе льна. Например, посевал тракторист участка, а по актам его иногда не принимали. Получалась неразбериха. В случае плохой всхожести, было трудно определить, какой тракторист производил ту или иную работу. Поэтому нынче правление колхоза решило оплачивать 80 процентов за сев и 20 процентов за качество всходов, а посеянные участки будут строго сдаваться по акту.

Кроме этого, правление колхоза будет производить дополнительную оплату труда. Например, берется средняя урожайность льнопродукции за последние 5—7 лет. Допустим, что она составила по восемь центнеров соломы с гектара. Следовательно, в счет дополнительной оплаты будет отчисляться определенная часть продукции.

П. СЕВЕСТЬЯНОВА,
бухгалтер колхоза.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

24 апреля, 1965 года, 3 стр.

Алексей Михайлович Акмочкин в годы войны был командиром партизанского отряда, действовавшего в нашем районе. Сейчас Алексей Михайлович живет в городе Вязьме. Недавно, по просьбе редакции, он прислал нам свои воспоминания о боевых делах кубышевских партизан в борьбе с фашистскими захватчиками.

Алексей Михайлович рассказывает об одном эпизоде из боевой жизни народных мстителей, праздновании 72-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в грозном 1942 году.

В ПЕРВОЙ половине апреля сурового 1942 года две боевые роты нашего партизанского отряда, действующего в районной зоне, совместно с разведывательным взводом 330-й стрелковой дивизии десятой армии удерживали коридор в районе леса между деревнями Машино и Желтоуки Кировского района.

Коридор, связывавший с ней войска Красной Армии, расположенные в Кирове-Покрове, с партизанскими частями была нам жизненно необходима. Поэтому немцы любой ценой стремились ликвидировать его. В этом районе ежедневно велись непрерывные бои.

Но силы народных мстителей были несоизмеримы, и после упорных боев действия наши роты отошли в глубь вражеской территории и сосредоточились в районе деревень Дубровка, Зимицы, поселок Бударка, Зимицкие хутора. Штаб отряда переместился в район села Бутчино.

В эти дни командование партизанского отряда совместно с подпольным райко-

мом партии развернуло большую агитационно-масовую работу среди населения в связи с годовщиной со дня рождения В. И. Ленина. С докладом о Ленине, о героизме и стойкости солдат и офицеров Красной Армии, о великой битве под Москвой и у других городов Родины по деревням разошлись партизаны вт. М. П. Волков, Зубачев, Сухотин, Дроздов, Ефимкин, Сухоруков, Стрелцов, Степанников, Демичев, Петрушкин и другие.

Они проникли в захваченные фашистами деревни, тайно собирали народ, знакомили людей с жизнью и деятельностью великого вождя пролетариата — В. И. Ленина, вели пропаганду по уничтожению войны с врагом. В эти дни проводились также и подписка на военные заказы.

Население активно отозвалось на зов партии и Родины. В партизанский отряд в Ленинские дни дополнительно вступило 64 бойца. В фонд обороны была подписана значительная сумма 164000 рублей. Специальная группа под

руководством партизан Медведева и Бахина 19 апреля 1942 года двину в полной готовности доставила в город Киров и сошла в господарственный банк в фонд обороны.

Эти дни были ознаменованы и активными боевыми действиями против врага. Специально посланная диверсионная группа, которую возглавляли партизаны Степанников и Попов, в районе станции Федосово взорвала попутно железной дороге на протяжении нескольких метров, и тем самым остановила движение транспорта противника на длительное время.

Наш партизанский совершил дерзкий налет на деревню Зимицы. Там находился немецкий прототряд. В боях были истреблены почти все фашисты.

Многими другими боевыми делами отличались в те дни партизаны нашего отряда. Народные мстители громили врага, уничтожали его коммуникации, вели большую пропагандистскую и массово-разъяснительную работу среди населения.

Так были отмечены юбилейные дни рождения великого Ленина в боевые, грозные дни апреля 1942 года в нашем партизанском крае.

А. ЕФИМИКИН, бывший командир партизанского отряда.

В ГОСТЯХ У ШКОЛЬНИКОВ

Этот день был необычным для учащихся Закрутовской восьмилетней школы. В гости к ним пришли участники Великой Отечественной войны и партизанского движения.

И, может быть, по этому случаю у Сергея Михеенкова рядом с октябрьской звездочкой на груди была прикреплена эмблема танкиста. Ребята мечтали стать танкистами, летчиками, моряками. Советская школа вооружает их знаниями, воспитывает в духе коммунистической нравственности. Им предстоит принять боевую эстафету отцов и дедов, прошедших через суровые годы войны, оберегая завоевания Великого Октября.

И лишь из рассказов и книг они знают о мужестве героев их преданности нашей партии, Родине. Это он — капитан Н. Гастелло, прославившийся летчик, бросился с горящим самолетом на фашистские танки. Это их пионерским отрядом присвоено звание Любы Шевцовой, Володи Дубинина. Бессмертные имена героев Юные ленинцы свято чтут их память. Заботливыми пионерскими руками приносят они цветы к подножью памятника героям, павшим в дни войны, который возвышается в центре села Закрутово.

20 лет назад отремела канонада войны салютом Победы над фашистской Германией. Советские воины с честью и достоинством выполнили свой ратный долг. И сейчас ребята ждут встречи с теми, кто в кровопролитных боях ковал победу над фашизмом.

Не первый раз выступают с воспоминаниями о фронтовых делах командир пулеметной гвардейской роты капитан запаса С. Е. Гришневков. Эпизоды фронтовой будни бывшего разведчика Ф. С. Жиделёвнина отца старшего лейтенанта запаса А. Я. Селезнева, который прошел долгую войну от Кавказа до Берлина, участвовал в освобождении Западной Белорус-

сии, в войне с белофиннами. Богаты ратные дела и тех, кто рука об руку с регулярными войсками грошил гитлеровцев в тылу.

А М. Ефимкин был оккупантом на территории своего района в партизанском отряде Аксенова. Они находились в районной даче. Партизаны не только взрывали железнодорожные мосты, но и вели бой с фашистами.

5 апреля 1942 года жаркий бой разгорелся у деревни Ветница. Много было уничтожено живой силы и техники противника. Летом этого же года партизаны уничтожили километровое расстояние железнодорожного полотна в прифронтовой полосе, перервав малолетний транспортную связь снабжения передовой линии фронта врага. В этой операции участвовал и Александр Матвеевич.

Простой русской женщине

Н. А. Романенковой довелось партизанить в Брянских лесах в отряде Вершигора. В июле 1942 года под Трубчевском семь суток продолжалась бой народных мстителей с гитлеровцами. В этом бою погибла партизанский вояка Александр Фелозонова Бирюкова. По приказу партизанского командования Надежда Амилеевна Романенкова с оставшимися детьми врача — трехлетним сыном Аркадием и полуторолетней дочерью Неллей была направлена самолетом на большую землю, в Москву.

Сейчас Аркадий и Нелля живут в городе Рославле на улице Пролетарской со своей бабушкой, Надеждой Амилеевной, часто напекает спасенных ею детей.

С затаненным дыханием слушали школьники рассказы бывших воинов. Оплаченные годами войны, они имеют боевые награды — ордена и медали.

Каждый, пришедший на встречу к школьникам, бывший воин, рассказывал о боевых эпизодах. Рассказывал просто, скромно. Но ребята понимали, что ратный труд тяжел. А ведь настоящие герои всегда скромны.

В заключение встреч школьная художественная самодеятельность выступила с интересной концертной программой. Звучали песни и стихи о Советской Армии, Родине и партии. Юные ленинцы заверили гостей, что они всегда будут продолжать дело В. И. Ленина, Коммунистической партии.

И. СИДОРЕНКОВ, нештатный корр.

РОЖДЕНИЕ ПОДВИГА

Свинцовый ливень снег сметал с откосов, И взрывы гулко доносились в ушах. Тогда поднялся Александр Матросов — Ведь кто-то должен сделать первый шаг, Он полз вперед. И востановило казалось, Что азот недосягаемо далек. Еще! Еще! Хоть некоторую малость, Туа, где бился жгучий огонь. Остались метры. Это — метры жизни, Ведь там, в снегу, прижатые огнем, Лежат они — бойцы его. И думают, наверное, о нем. А пулемет захлебывался рядом, Кустарник мерзлый скашивал свинец... Еще бросок, еще бросок, так надо... И грудью пулемет закрыл боец. В. ГЕРЛЮК.

ИДЕТ КОНКУРС НА ЛУЧШЕГО РАСПРОСТРАНТЕЛЯ ГАЗЕТЫ „ПУТЬ ИЛЬИЧА“

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Начальник Бестанского отделения связи Александра Андреевского вместе с почтальоном Варварой Мельчуковой подавали итоги подписки на районную газету. Результаты обрадовали обоих. Вместо намеченных 60 экземпляров, газету получают более 120 труженников совхоза. Большая заслуга в этом принадлежит общественным распространителям печати. Бригады полевых бригад совхоза «Россия» Виктор Андреевков и Степан Байдаков успешно справились со своими поручениями. С помощью почтальона они сумели поставить дело так, что на тысячу человек приходится 166 экземпляров газеты.

Всега на четыре номера отстает от Бестани соседи из Савенков. Во всех населенных пунктах побывала почтальона Анастасия Исакова. Активную помощь по подписке на газету «Путь Ильича» оказали ей Иван Рябых и Екатерина Драенкова. В настоящее время на тысячу жителей выписано 162 экземпляра газет.

Н. СЕНЬКИНА, начальник агентства «Союзсвязь» Бетлинского узла связи.

МЕСТНОЕ РАДИОВЕЩАНИЕ

С 16 апреля в нашем районе организовано местное радиовещание.

В местных радиопередачах ведется рассказ о том, как труженники нашего района борются за осуществление решений партии и правительства по дальнейшему развитию хозяйства и культуры нашей страны, о лучших людях колхозов, совхозов, предприятий и учреждений района, о работе школ по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, об учреждениях культуры и здравоохранения.

Главной темой местных радиопередач в настоящее время является мартовский Пленум ЦК КПСС. Поэтому в местных радиопередачах работе труженников района над осуществлением решений мартовского Пленума ЦК КПСС будет уделяться первоочередное значение.

У микрофона местного радио будут выступать специалисты сельского хозяйства, передовые люди колхозного и

совхозного производства, рабочие предприятий местной промышленности, учителя, врачи, культпросветработники, которые расскажут о своем опыте работы или дадут полезные советы.

По радио будут названы и имена тех людей, которые работают небросово, нарушают трудовую дисциплину и мешают успешнее справляться со своими задачами каждому колхозу, совхозу, учреждению или предприятию.

Жизнь района сложна и многообразна, и, чтобы лучше осветить ее по радио, нам нужна помощь радиослушателей.

Шлите нам свои отзывы о передачах и материалы о ваших делах и делах вашего коллектива.

Передача местного радио ведется ежедневно по понедельникам, средам и пятницам с 6 ч. 15 м. до 6 ч. 30 м. утра.

Д. КАРПИЗЕНКОВ, корреспондент-организатор радиовещания.

ТЕЛЕГРАФ СООБЩИЛ Пресс-конференция Расна

США намерены продолжать проводить свою политику в Юго-Восточной Азии также, как они проводили ее до сих пор, заявила после заседания кабинета в Белом доме государственный секретарь Рэск. Он сказал, что «нет никакого смысла» прекращать налеты американской авиации на территорию Северного Вьетнама, объявив при этом ДРВ в том, что она «использует солдат и вооружение в Южный Вьетнам».

Говоря о перспективах на будущее, государственный секретарь США подчеркнул, что Соединенные Штаты будут оказывать «необходимое давление» на Вьетнам, и, вместе с тем, «стремиться не упустить любую возможность для переговоров».

Рэск стремился оправдать агрессивную политику США в Юго-Восточной Азии тем, что, как он сказал, отсутствует какой-либо «признаки готовности Северного Вьетнама» вести переговоры по проблемам Южного Вьетнама.

(ТАСС).

Редактор П. Н. КУЗЬМИЧЕВ.

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

26 АПРЕЛЯ 12.00 Телевизионные новости. 12.10 «На Просторах Родины». 16.25 Программа передач. 16.30 Для дошкольников и младших школьников. «Степак-Растрепка и Волка Богатыря». 17.00 «Музыкальная весна». Концерт коллективов детской художественной самодеятельности Москвы и области. 18.00 Телевизионные новости. 18.10 «Наука — производству». 18.30 «Правда о религии». Выступление А. А. Осипова. 19.00 «Теле-юность». 19.40 К 20-летию победы над фашистской Германией. «Рассказы о героизме». Выступление писателя С. С. Смирнова. 20.10 Б. Горбатов — «ПИСЬМА К ТОВАРИЩУ». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Ленинграда. 21.30 Телевизионные новости. 22.00

Заключительный концерт конкурса песни «Салют победы». 23.00 «Голды, очки, секунды». Спорт за неделю.

27 АПРЕЛЯ 17.10 Программа передач. 17.15 Для октября. «Дружные ребята». Передача из Ленинграда. 18.00 Телевизионные новости. 18.20 «ПОДВИГ». Телевизионный альманах. 19.20 «Лучшие фильмы советского кино». «Хмурое утро». 3-я серия кинофильма по роману А. Толстого «Хождение по мукам». 21.00 «Мир сегодня». 21.30 Телевизионные новости. 22.00 Театральные встречи. Передача из Дома актера ВТО имени А. А. Яблочковой.

Новая обсерватория



Большую работу проводят сотрудники созданной в Махачкале гидро-метеорологической обсерватории. На многочисленных станциях и площадках, оснащенных новейшей аппаратурой, они ведут наблюдения за погодой, различными явлениями природы, составляют метеорологическую информацию. Новая обсерватория будет также изучать климат, гидроэнергетические ресурсы рек Дагестана, режим прибрежных вод Каспия.

В обсерватории работает в основном молодежь, в совершенстве овладевшая сложной аппаратурой. На снимке: старший техник-аэролог комсомола Валентина Дуброва готовит аппаратуру к исследованию атмосферы.

Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС

БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

Увеличением выпуска машин для сельского хозяйства отмечает коллектив Сызранского комбайнового завода на решении мартовского Пленума ЦК КПСС. Сейчас основной продукцией завода является зерновая сеялка «СЗП-24», освоения в прошлом году. Она снабжена приспособлением, позволяющим одновременно с высевом семян прикатывать почву. В апреле ежедневный выпуск этих сеялок доведен до 110 штук.

(ТАСС)

„Ташхимсельмаш“

Промышленность Узбекистана пополнилась новым, специализированным производством — заводом «Ташхимсельмаш». Он образован из двух металлообрабатывающих предприятий, и будет выпускать технику для химизации сельского хозяйства.

(ТАСС)

Новый реактор

В научно-исследовательском Институте атомных реакторов подведены итоги первого этапа физического пуска водородо-кислородного реактора электрической мощностью 70 тысяч киловатт. Через несколько месяцев Мелекесская атомная электростанция с таким реактором станет под нагрузку и выдаст электроэнергию.

Новая станция во многом отличается от уже существующих.

(ТАСС)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУЗЬБИШЕВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 13 (2160)

Год издания XXII

ЧЕТВЕРГ, 29 апреля 1965 г.

Цена 2 коп.

ОТМЕТИМ ПЕРВОМАЙ УДАРНОЙ РАБОТОЙ!

Первомайские Призывы ЦК КПСС являются конкретной программой действия для работников сельского хозяйства.

Нынешний год является серьезным испытанием для работников села. С каждым днем все шире развертываются весенне-полевые работы. От организованности их завершения во многом зависит судьба урожая. Поэтому ЦК партии призывает: **«ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА! БОРИТЕСЬ ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА!»**

В канун праздника партия зовет советских людей самоотверженно трудиться во имя коммунизма. Большинство хозяйств района, учитывая, что сроки сева в эту весну до предела сжаты, активно включились в проведение весенне-полевых работ. По состоянию на 28 апреля 150 гектаров яровых культур посеяны в колхозе имени XXII партсъезда. Неплохо ведутся здесь и другие работы. В ряде колхозов большинство озимых подоронено и пророборано.

Однако надо признать, что в целом в районе весенне-полевые работы проходят крайне неудовлетворительно. Семь колхозов совершенно не приступили к севу. Чего ждут руководители колхозов «Вперед», «Комсомолец», «Заветы Ленина»? Отличной культурой в районе является люпин. Подучить хороший урожай его, обеспечить семенами для значительного расширения площадей под люпином в будущем году — значит неслыхно для медлителей с севом этой культуры. Вызывает тревогу положение дел с ходом сева в совхозах.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ НА СЕВЕ

В трех совхозах на 28 апреля посеяно лишь 100 гектаров люпина.

Директора совхозов гг. Кузнецов, Фролкин, Сережин, секретари партийных комитетов, обязаны сделать серьезные выводы из создавшегося положения, поправить дело, не на словах, а на деле показать, что они готовы поистоящему бороться за преворение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

Ранние зерновые и зернобобовые у нас есть возможность посеять за 3—4 дня. И это надо сделать в каждом хозяйстве.

Ранний картофель является высокоурожайной и высококачественной культурой. Однако, к сожалению, за исключением колхоза «Мая», до сих пор ни один колхоз и совхоз в районе не приступил к посадке картофеля.

После прошедших дождей созданы благоприятные условия для боронования озимых. Но в ряде колхозов к проведению этой работы не приступили. Руководители колхозов «Дружба», «Заветы Ленина», «Родина», «Красное знамя», «Красная Дубровка», «Заря», «Комсомолец», заслуживают самого серьезного предупреждения за то, что в этих колхозах не пророборано по существу ни одного гектара озимых культур. Все озимые должны быть немедленно заборонованы, на них должны быть закрыта влага от испарения.

Особенности нынешней весны внесли существенные поправки в график полевых работ. Сроки чрезвычайно уплотнились. Ни дня промедления на севе! Праздничные и праздничные дни труженники сельского хозяйства района должны отметить ударной работой на севе.

Все в поле, все на проведение весенних полевых работ!

Сделано механизаторами

То, что слышал Иван Степанов, токарь Вячеслав Шелгунов и электросварщик Алексей Антоний и Анатолий Степанов часто издерживались после работы в мастерских отделения «Сельхозтехники», знали все рабочие.

— Опять что-то изобретают, — шутя говорили они.

И ребята действительно изобретали. После нескольких дней работы они пришли к управленческому И. К. Дукуну и сказали, что заказ выполнен. Этим заказом оказалось приспособление к плугам для внесения аммиачной воды. Его решили впервые испробовать в колхозе «Искра». Эта ответственная работа была поручена опытному механизатору Николаю Корнееву. Первый получил аммиачную воду с участка, предназначенной под ранний картофель.

Механизаторы соорудили передвижную цистерну емкостью в 3 кубометра, которая наполняется аммиачной водой. Это позволяет в короткое время доставлять ценное удобрение на любое поле. Таким образом, трактором обеспечена бесперебойная работа. Конечно, аммиачная вода — не нужно ехать снова на стан, она прямо здесь же, на поле.

Опыт колхоза «Искра» наглядно показал, что внесение аммиачной воды под силу любому хозяйству, а простейшее приспособление к плугам можно изготовить и самим механизаторам.

А. БЕНДИОРН, бригадир тракторной бригады колхоза «Искра».

САЖАЮТ КАРТОФЕЛЬ

27 апреля колхоз «Мая» приступил к посадке картофеля. Посажен первый гектар этой высококачественной культуры.

В 1965 году площади под картофелем займут у нас 50 гектаров. Почва подобрача хороша, ее удобрили.

Сажать будем преимущественно двумя сортами: «северной розой» и «бердихиненом».

Колхозники уделяют большое внимание выращиванию этой культуры. В прошлом году, например, свыше третьей части дохода (30 тысяч рублей), получено от реализации ранних клубней. Ныне думаем получить не меньший доход.

А. МАЙОРОВ, председатель колхоза.

ПОСЕЯНО 50 ГЕКТАРОВ

Первыми в колхозе «Авангард» приступили к севу сельскохозяйственные бригады, которыми руководят Егор Савельев и Евдоким Киреев. Довести урожайность до 8—9 центнеров люпина с каждого гектара — вот какую задачу поставили перед собой полеводы этих бригад.

В течение двух дней механизатор Петр Киреев качественно

всему посеял люпин на 40 гектарах.

Одновременно, в другой бригаде, тракторист Иван Аверченко посеял 10 гектаров люпина.

Полным ходом в хозяйстве идет подготовка новых участков под люпин и горох. Механизаторы колхоза ведут выкашивание и культивацию почвы.

НАШ КОРР.

Нарастает трудовое напряжение

С каждым днем нарастает трудовое напряжение среди труженников сельхозартели «Верная жизнь». Решения мартовского Пленума ЦК КПСС вызвали новый прилив сил у механизаторов и колхозников этой артели.

Полным ходом идет в хозяйстве весенние полевые работы. Тракторная бригада, ру-

ководимая опытным механизатором Е. А. Горелниковым, успешно справляется со своими задачами на весеннем севе. Трактористы Николай Пуляев и Иван Назаров уже посеяли 40 гектаров люпина. Механизаторы Николай Милалов и Полина Ивацкычева заняты на работах по подготовке почвы к посеву.

В две смены

С каждым днем все шире развертываются полевые работы в дяглевском отделении совхоза «Жерелево». Все тракторы на ходу. Механизаторы работают в две смены. Ночью совают почву, а днем сеют. В понедельник, 26 апреля, в колхозской бригаде посеяно 15,5 гектара люпина. На следующий день такую же пло-

щадь заняла горохо-овсяная смесь в починковской бригаде. Подготовлена почва под картофель.

На полевых работах хорошо трудятся механизаторы гг. Митраков, Лукьянчиков, Селиванов.

П. ПРОХОРЕНКОВ, бригадир колхозной бригады совхоза «Жерелево».

«ФАБРИКА ЛОСОСЕЙ»

Рыбоводы Сахалинской области, располагавшие крупнейшим в стране хозяйством по искусственному разведению лосося, выработали и подготовили к выпуску в Тихий океан рекордное число «новоселов» — свыше 510 миллионов мальков горбуши и кеты.

ПАРТСОБРАНИЕ — ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

УСПЕШНОЕ выполнение задач, поставленных мартовским Пленумом ЦК КПСС по подъему сельского хозяйства, предъявляет более высокие требования к партийным организациям.

Повышается их роль, ответственность за выполнение государственных планов, за хозяйственное и культурное развитие колхоза, за укрепление общественных отношений и коммунистическое воспитание колхозников.

Чтобы успешно решить эти задачи, правильно руководить, нужно знать настроения колхозников, нужна коллективная работа партийной организации колхоза позволяет правильно оценить положение дел, не допустить ошибок.

В связи с этим, партбюро большое значение придает партийным собраниям. Собрания в парторганизации проводятся регулярно, по плану, утвержденному на бюро. Больше проводятся открытые партийные собрания, в работе которых принимает участие весь актив колхоза.

На обсуждения коммунистов и активы выносятся обычно злободневные и важные вопросы. Предварительно обобщаются мнениями с членами партии, руководителем бригад, ферм куда лучше направить силы коммунистов и узнаем где трудней.

Например, в мае большинство коммунистов подсаживает провести партийное собрание с повесткой дня о воспитании детей дома и в школе.

За 5-6 дней до начала собрания извещаем о нем всех коммунистов и приглашенных извещениями, а также пишем объявление.

К подготовке собрания подключаем членов партии, специалистов сельского хозяйства, бригадиров, заведующих фермами, группу содействия партконтроля. Надо помнить, что такие собрания проходят активно, при деловом обсуждении. Но это у нас делается не всегда.

Старается собрание начинать в часы, указанные в извещениях, за опоздание и неявку коммунистов осуждаем. Это дисциплинирует.

Организовано и интересно прошло собрание с повесткой дня «Роль коммунистов в успешном проведении зимовки скота, подготовке к весеннему севу». На этом же собрании обсудили статью Гавришина из газеты «Правда» — «Лично ответственность».

В докладе были перечислены не только успехи, но и ошибки, упущения. Были указаны передовики, а также конкретные виновники. После начала

лись открывшие выступления коммунистов и актива, развернулась критика и самокритика.

Достало здесь партбюро, правление, а также механизаторам-коммунистам, за то, что слабо разворачивают ремонт техники, плохо работает имеющаяся техника. Постановление обычно поручается подготавливать 2-3 членам КПСС. В нем старается конкретно указать: кто будет выполнять поручения и срок исполнения.

Активно прошло собрание, где обсуждали статью из газеты «Правда»: «В интересах государства, народа», статью первого секретаря обкома КПСС тов. Канарина из газеты «Знамя» — «Развитие экономики — области и задачи коммунистов». На собрании выданы, что контроль за животноводческими фермами ослаблен, нарушался распорядок дня и имелись другие недостатки. Плохо организована учеба среди механизаторов, полеводцев.

В постановлении собрания коммунисты потребовали устранить недостатки, наладить контроль за вылачей кормов и ходом ремонта техники, ка-

чеством и правильной эксплуатацией техники и другие пункты с конкретными указаниями срока их исполнения.

Партбюро старается проводить в жизнь каждое принятое постановление Регулярно, не прерываясь. В начале собрания и перед началом собрания коммунистов о формировании ранее принятых решений.

Партийная организация призвана влиять на решение производственных задач и мы это изводимых задач и мы это делаем не путем полемик, а через координаторов, а через координаторов, а через координаторов.

Заслуги коммунистов есть и в том, что колхоз выполнил погуловый план, проложил путь к выполнению к июню плана по производству молока на фуражную корову по сравнению с прошлым го-

дом на 166 литров. Увеличено поголовье крупного рогатого скота, свиной. Активно начался в хозяйстве весенний сеял. К сожалению, мы еще не добились того, чтобы все члены партии и активисты были ответственными и активно участвовали в Уставе партии. Есть выпады и невыполнение при-

нимаемых поставлений. Мы мало привлекаем в качестве докладчиков специалистов сельского хозяйства. Обычно выступают председатели колхоза и секретари партбюро. Собрания проходят продолжительно. Начинаются с опозданием, а это иногда с опозданием, а это иногда с опозданием, а это иногда с опозданием.

Партийная организация призвана влиять на решение производственных задач и мы это делаем не путем полемик, а через координаторов, а через координаторов, а через координаторов.

Заслуги коммунистов есть и в том, что колхоз выполнил погуловый план, проложил путь к выполнению к июню плана по производству молока на фуражную корову по сравнению с прошлым го-

М. ТРИФОНОВ, секретарь колхоза «Босход».

ЧУВСТВО ПАТРИОТИЗМА У ШКОЛЬНИКОВ

Современный этап коммунистического строительства, на изучение которого должно быть обращено главное внимание, дает огромный материал для патристического воспитания школьников. Трудовые подвиги советских людей на просторах Родины, подвиги космонавтов в космосе и многие другие достижения народа — все это, несомненно, при правильной обработке материала вызывает чувство гордости за наш великий народ, за нашу могучую Родину.

Еще большее значение в деле воспитания трудового патриотизма внесет посещение в беседах великого строительства коммунизма с участием трудового подвига, с непосредственным участием самих школьников в труде.

Экскурсии на предприятия, на фермы совхозов и колхозов, оформление стендов «Любимые люди совхоза и колхоза», беседы с передовиками производства — все это кардинально детали в трудовом патристическом воспитании. Школьники проникаются духом уважения к передовикам производства.

Есть в нашем совхозе имени Калинина замечательный труженник — Павел Рожанович Бабаев. Это скромный, по своему мало заметный человек. Его знали наши ребята, как соседа, или просто как тракториста.

На педагогические темы

Он побывал в нашей школе и рассказал, что он с группой других механизаторов по почину механизатора Московской области Кузнецова, организовал картографическое строительство этой культуры без применения ручного труда. С каждого гектара получено по 88 центнеров клубней, а средняя урожайность — 58 центнеров. Себестоимость центнера продукции у Бабаева 2,5 рубля, общесовхозная — 5,6 рубля.

С каким уважением стали относиться после этого к нему школьники, тем более, что отдельные наши ребята в период практики работали в его бригаде. И наши ученики, Виктор Рыбкин, как-то сразу моралью вырос на глазах своих товарищей, почувствовав, что в успехах зена какая-то доля

есть и его труда. В первые годы, когда наша школа переходила на производственное обучение, когда учащиеся сами должны были непосредственно изучать технику и все совхозное производство — не было большого ослепления в глазах ребят. Все это выделало довольно-таки серо, буднично.

Но прошёл год. Большая работа была проведена по организации производственной практики. И важная роль в этом принадлежала звучу производственного обучения И. Е. Васюченко.

Совхоз проводил свой традиционный День урожая, где наши, если можно так сказать, «производственники» заняли по праву свое место. И когда в приказе директора совхоза А. Г. Кузнецова прозвучали фамилии наших лучших производственников, а потом им вручили первую зарплату и награды за работу, это как-то сразу изменило отношение учащихся к сельскохозяйственному производству.

Взять хотя бы прошедший год. Каким желанием горел ребята, считали за честь поехать к лучшим механизаторам совхоза. И вот наши уча-

щиеся Виктор Рыбкин, Александр Андреев, Владимир Исайкин, Владимир Петраков молча, работая самостоятельно сажали картошку. Наши девочки на фермах овладели машинным доением, а осенью прошли практическое вождение на тракторе «Т-40». В мастерских совхоза ремонтировали прицепную и наливную технику. И не случайно наши нынешние выпускники с большим желанием хотят трудиться на трактористско-машинистами на полях родного совхоза.

Труд коллективный, труд производственной бригады — труд коммунистический. Производственная бригада организована была у нас в прошлом году. Ныне должен пройти отчет и выборы нового руководства бригады. Всего в бригаде было пять звеньев по десять человек каждый. Руководила бригадой совет бригады во главе с председателем совета, учащимся 10-го класса Владимиром Петраковым и его заместителем — механиком, учащимся 10-го класса Владимиром Киселевым.

Бригада имела 44 гектара земли, на которой выращивалось кукурузы 33 гектара и 11 гектаров картофеля на се-

мена. Был составлен свой план работы, технологическая карта. Есть в бригаде трактор. План работы и технологическая карта отражали в себе максимум механизации производственного процесса, при наличии обработавшейся техники. Вся работа по возможности велась без затрат ручного труда, но, когда надо было, посевы обрабатывали вручную.

За свой труд наши учащиеся с большим желанием дирекцией совхоза поездки 32 человек в Москву и 17 человек — в Казань.

Правда, иногда обидно становится, когда отдельные руководители не понимают важности этого вопроса. Разве не дало бы результата в трудовом воспитании, не побуждало бы у ребят чувства гордости за свою работу, если бы в мастерской стоял токарный станок, была бы в школе лаборатория, которую мы запросили год назад. Ребята сами бы проводили анализ почвы, изготавливали отдельные детали.

Хочется в заключение сказать, что очень много есть моментов, возможностей, которые позволяют воспитывать у учащихся коммунистическое отношение к труду.

М. ТРИФОНОВ, директор Петровской средней школы.

ГДЕ ЖЕ ВЫ, ДРУЗЬЯ — ОДНОПОЛЧАНЕ?

Одни за другим бегут электровозы по стальным магистралям Донбасса. Вечерним электрическим сплоски локомотивов отражаются в светлых окнах придорожного дома за деревянным штакетником на окраине поселка Черкасское близ Славянска. Здесь живет семья героя битвы за Днепр Ивана Ивановича Гавришина.

— Каждое утро входит в просторный и светлый цех рдатор армии труженников — мастер участка инструментального хозяйства Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Ленина Гавришина.

ПУТЬ ИЛЬИЧА 2 стр. 29 апреля 1965 года.

роф Советского Союза Иван Иванович Гавриш. Он двадцать лет отделяют его от того дня, когда фронтовой корреспондент на земле поверженного врага сделал фото снимок трех чудо-богатырей — победителей. Вот они, гвардейцы: Николай Логин, Иван Кузнецов и Герой Советского Союза Иван Гавриш. На пропагандных, прокопченных в боях гимнастерках солдат, знаки их воинской доблести. Блеск их не померкнет, как не сокрушатся в памяти дни и ночи великих сражений, голы фронтового братства, ратный труд во славу Матери-Родины.

В дни, когда весь советский народ готовится отметить 20-летие разгрома фашизма,

Иван Иванович Гавриш получил от своего друга — фронтового корреспондента — фото снимок, обещанный ему двадцать лет тому назад. Дружная беседа завязалась в цехе, когда мастер И. И. Гавриш принес этот снимок



и novel расказа о незабываемых весенних днях далекого сорок пятого года. Пожалел тогда солдат, что не знает, где теперь его боевые друзья. А коль слышутся однополчане — пусть напишут Ивану Гавришину в поселок Черкасское Донешкой области.

Одно знает бывший воин — где бы ни были его боевые

друзья, — они и на трудовом фронте будут на передовой линии, своим примером будут увлекать вперед своих товарищей. Гвардеец, как повесть говорить в народе, всегда гвардеец.

Фото М. Редькина. Фотохроника ТАСС.

РАДОСТИ И ОГОРЧЕНИЯ ХЛЕБОРОБОВ

1. КУРС — НА УРОЖАЙНОСТИ!

Колхоз «Маяк». В районных сводках он всегда на верхней ступеньке, в докладах и на совещаниях о нем говорится, как о передовом хозяйстве.

Так оно и есть. Сельхозартели успешно справляются с планами продажи государству и молока, и мяса, и картофеля, и других продуктов. Например, в прошлом году картофеля продано вдвое больше намеченного, Казалось, особой тревоги и беспокойства не должно быть.

Но побывайте в колхозе, и вы убедитесь в том, как критически оценивают люди плоды своего труда. Этого раньше не было. Это приметы нынешней весны. Они вызваны решениями мартовского Пленума ЦК КПСС.

Чем озабочены колхозники? Колхоз «Маяк» — небольшой. Он имеет 560 гектаров пашни. Восемь лет назад, когда его нынешний председатель А. М. Майоров возглавил хозяйство, доход артели составлял немногим более 14 тысяч рублей. В прошлом году получено 80 тысяч рублей. Казалось бы, неплохо. Но проанализируем эти цифры. Третий урожай дает картофель. Уборочная же площадь для продажи клубней государству составила 20 гектаров. Это значит, что 20 гектаров оказались почти равноценными оставшим 540 гектарам. Неворотно, но факт.

Почему же столько гектаров привнеси столь малый доход? Ларчик открывался просто: колхоз получил низкий урожай зерновых и технических культур. Правда, на отдельных участках собрали, например, омовин пшеницы по 10—12 центнеров. На круг же вышло следующее: посеяли зерно — собрали два. Слово, овчинка выделки не стоит.

Не нужно быть мудрецом, чтобы выснить, почему с грибовских полей собирают крохи. Земли колхоза «Маяк» можно сравнить с тарелкой: что положится, то и возьмешь. Ложки мало — столько же получали зерна. А убрали участки под картофелем и кукурузой — и собрали приличный урожай: по 100—110 центнеров клубней с гектара, 250—300 центнеров зеленой массы кукурузы.

Вот почему труженики артели иначе твердо решили: не

на словах, а на деле бороться с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС. Партийная организация и правление артели поставили такую задачу: ни один гектар зерновых и других культур не сеять по неудобренным почвам. Сделано уже многое. Прежде всего, удобренные приусадебные участки колхозники отделили от озимую пшеницу и рожь. Здесь вырастет, наверняка, высокий урожай.

Картофель займет в этом году 30 гектаров, лен — столько же, кукуруза — 30, овес — 20, гречиха — 90 гектаров. Под пропашные удобрения в основном вывезены. Сейчас колхозные механизаторы вносят на поля аммиачную воду. Намечено провести эту работу на двухстах гектарах. Для «Маяка» это очень большое дело.

2. ЧЕМ ОЗАБОЧЕН ПРЕДСЕДАТЕЛЬ?

Утро встретило Екатерину Павловну Ефременкову холодно и неприятно. Небо по-прежнему было закрыто сплошной свинойвой тучей, день обещал быть пасмурным и, наверное, опять дождливым. Но как бы ни баловала погода, работы прекращать нельзя: весенний день год прожитку. Если нет возможности выехать в поле, найдутся другие дела.

О том, куда лучше переключить полеводов, и думала Бригадир Ефременкова, пока шагала к правлению артели. Председатель Александр Александрович Майорова жалеть не пришлось.

Подозвонились. Екатерина Павловна предложила: одну группу колхозников послать на раскопку буртов картофеля, другую — убирать солому. Председатель согласился. Добавил:

Ну, а механизаторам дело есть: вносить аммиачную воду, готовить почву под картофель.

Воздохнул.

Только б не повторилась вчерашняя канитель. Опасения председателя были не напрасными. Дело в том, что доставку аммиачной воды в колхоз организовало отделение «Сельхозтехники». Первые два дня показали, что к этому «Сельхозтехника» не подготовилась, хотя управлявший тов. Дуккин на бюро райкома заверял: организует, справимся, все будет идти, как по маслу. Но, увы! По маслу не пошло. Один-два

рейса в день, — вот что могли сделать в «Сельхозтехнике». И это доставляло в тот колхоз, до которого рукой подать! Поэтому механизаторы артели Н. С. Дмитриков, Н. Н. Лагуткин и А. А. Трошин за два дня смогли внести воду всего на семи гектарах.

Вот почему утром 26 апреля председатель А. М. Майоров уехал в Бетлину, чтобы встретиться с И. К. Дуккиным и серьезно поговорить о неурядицах. Встретился. Дуккин, как и всегда, пообещал «исправить положение». Но прошел час, артель, третий. Машина из «Сельхозтехники», как в воду канула. Майоров по телефону разыскал управляющего.

Кувачин, голубчик, ай-ай! Сам знаешь, сейчас каждая минута дорога. В ответ из трубки донесся бодрый голос, что будут «приняты меры». Прошло еще несколько часов. Машины не было. Тогда из колхоза на розыск пропавшей машины с аммиачной водой отправились на тракторе «Беларусь». В шестом часу вечера механизатор воротился домой. Он привез нерадостную весть: машина застряла на склоне в Бетлине.

Не видят пока колхозники в настоящей помощи от производственного управления. В «Маяке» нет агронома. Казалось бы, управлению надо прислать в хозяйство специалиста, который бы на месте оказал практическую помощь. Правда, иногда его работники делают гастроли в колхозы. Но больше всего специалисты управления отдают предпочтение телефонным звонкам и ненужным бумагам. Недavno одна такая бумага пришла на имя председателя А. М. Майорова. В ней говорилось, чтобы «не позднее 25 апреля выслать по прилагаемой форме размещение культуры». Бумага указывала точное количество полей: десять. Требовалось написать, какими культурами было засеяно каждое из этих полей в 1964 году, какими нынче и какими — в 1966 году.

Председатель, конечно, эта бумага поставила в тупик. Во-первых, в колхозе полей не десять. Во-вторых, и это главное, составленная бумага не давала пищи ни уму, ни сердцу.

Нет, не такая помощь требуется хлеборобам артели от тех, кто должен и обязан ее оказывать. В. ДЕНИСОВ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Многие из Вас сейчас задумываются над вопросом, куда пойти учиться. Перед Вами открыты двери всех вузов страны, в том числе и Московского университета.

В МГУ Вы сможете выбрать специальность, которая отвечает Вашим желаниям и склонностям. В университете созданы все условия для подготовки высококвалифицированных специалистов, способных успешно работать в народном хозяйстве и научно-исследовательских учреждениях. В МГУ Вы встретитесь с выдающимися учеными по различным отраслям знаний. Университет располагает прекрасными лабораториями и библиотеками, замечательными учебно-научным оборудованием. Все это обеспечивает возможность подготовки молодых специалистов на высоком научном уровне. Многие ученые и выпускники Московского университета на весь мир прославили нашу отечественную науку. Трудно найти такую область знаний, где бы не былаложена настица труда огромного коллектива ученых нашего университета. Но в науке еще много нерешенных проблем, и их предстоит решать вам, будущим студентам и ученым.

В Московском университете имеется 12 факультетов и Институт восточных языков. Естественные факультеты (механико-математический, физический, химический, биолого-почвенный, геологический и географический) находятся в новых зданиях на Ленинских горах, а гуманитарные факультеты (исторический, филологический, экономический, юридический, философский, журналистики и Институт восточных языков) расположены в старых зданиях Московского университета на проспекте Маркса, рядом с древним Кремлем. Все факультеты университета готовят высококвалифицированных специалистов широкого профиля, работающих в научно-исследовательских институтах, лабораториях, на предприятиях, следственных учреждениях, учебных заведениях, издательствах, государственном аппарате.

В настоящее время Московский университет готовится к приему нового пополнения в свою многоотрасльную студенческую семью. Коллектив университета особенно приветствует поступление в старшую рабочую и сельскую молодежь, глубоко интересующейся наукой. Поступление в наш университет требует хорошей подготовки только в объеме программы средней школы. Сейчас в многих районах и деревнях существует неадекватное представление о трудностях поступления в МГУ. К поступающим в наш университет предъявляются такие же требования, как и к поступающим в другие вузы. Конкурс у нас нетруднее, чем в других вузах.

В текущем году вступительные экзамены на дневное отделение естественных факультетов МГУ проводятся с 6 по 25 июля, прием заявлений — с 15 мая по 5 июля, зачисление в состав студентов — с 26 по 29 июля. Юноши и девушки, не выдержавшие вступительных экзаменов или не прошедшие по конкурсу, будут иметь возможность в этом же году в августе поступить в другой вуз. Так как учебный год в средних школах заканчивается в конце июня, то юноши и девушки, обучающиеся в выпускном классе средней школы и желающие поступить в естественные факультеты МГУ, могут до получения аттестата зрелости выслать в отборочную комиссию избранного факультета вместе с другими необходимыми документами справку из школы, а аттестат зрелости представить лично при явке на вступительные экзамены. Прием на гуманитарные факультеты проводится в обще для всех вузов сроки (вступительные экзамены — с 1 по 20 августа, прием заявлений с 20 июня).

НАДОЙ МОЛОКА за 25 дней апреля

(первая графа — надой за 25 дней, вторая за последнюю пятнадцатую и кг. от коровы)

«Маяк»	190,4	40
«Звезды Ленина»	176,3	33,4
«Восход»	174,9	31,5
им. Куйбышева	153,2	31,5
им. Орджоникидзе	141,1	27,7
«Верная жизнь»	140,2	26,1
«Дружба»	135	27
«Авангард»	131,4	27,3
«Вперед»	127,1	25,5
«Родина»	108,3	25
«Сов. Россия»	107	19,6
«Заря»	105,4	18,7
«Кр. Дубрава»	102,5	20,4
«Комсомолец»	101,9	15,5
им. ХХII партсъезда	98,2	18
«Красное знамя»	83,2	16
«Искра»	75,5	13
«Путь к комму.»	63,6	12,1
с-з «Жерелево»	45,7	32,1
с-з им. Калинин	124,2	24,5

ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПАСТБИЩА

таки большая роль в правильно использовать пастбища и повысить продуктивность животных принадлежит пастуху.

Наиболее экономичным способом использования пастбища является зональная система пастбища. Она позволяет сократить потребность в пастбищной площади на 20—25 процентов.

При бесстайном пастбище, когда скот ходит по всему пастбищу, много трав затоптывается, скот выбирает только лучшую траву, а остальная остается несъеденной. Беспорядочное затоптывание травы имеет ее отравление. Стравливание же скотом одних лучших трав приводит к тому, что травы, не использованные в начале пастбищного сезона, срубятся, становятся малосъедобными. Из года в год они обсеменяют пастбища и, таким образом, вытесняют травостой лучших кормовых трав. Поэтому, один из главных принципов низкого качества пастбища — бесстайность их использования.

Сущность пастбы по участкам заключается в том, что отведенные каждому гурту пастбища, используются не все сразу, а разделяются на

участки, которые стравливаются поочередно, с определенными промежутками времени, достаточными для отрастания травы. При таком порядке пастбы, скот всегда находит на пастбище молодую, более питательную траву и меньше ее затоптывает, меньше травмирует на передвижение по пастбищу.

Число участков нужно устанавливать с таким расчетом, чтобы после поочередного стравливания трав на всех участках, на первом успела отрасти новая трава. В летний период, также как и в зимний, необходимо определить кормовые нормы для коров и составить кормовые рационы. Размеры суточных порций в виде подкормки в отдельные месяцы пастбищного периода необходимо устанавливать с учетом получения коровами трав, непосредственно на выпасах.

Только при всех этих условиях можно добиться высоких показателей производства молока в предстоящий пастбищный период.

А. ХРАМЧЕНКОВ, зоотехник производственного управления.

Продать излишки продуктов

Труженики колхоза «Родина» активно включились в продажу яиц государству. Лучшими сдатчиками являются престарелая колхозница П. К. Воронина и свиноводка М. И. Карпова. Они намного перемыпили свои обязательства, продав государству более 130 яиц.

Большую заботу о закупке этой продукции проявляет заведующая магазином № 16 А. С. Новикова. Она применяла полновыгодный обход при закупке яиц.

В магазине всегда порядок, имеются товары первой необходимости. Это положительно сказывается на выполнении плана товароборота: он выполняется из месяца в месяц. А. ИВАШКИН.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

29 апреля 1965 года. 3 стр.



Африканцам угрожает голодная смерть

Район Южно-Африканской Республики Сискей (между Порт-Элизабет и Ист-Лондоном) постигла засуха, «превратившая его в выжженную пустыню».

Сообщая об этом, корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс указывает, что проживающим в этом районе тысячам африканцев, у которых

погиб весь крупный скот, угрожает голодная смерть.

Верные расовой политике, правительство Фелурура оказывает помощь только белым фермерам и не разрабатывает никаких планов помощи африканцам.

Положение последних «поистине отчаянное», говорится в сообщении.

В небе снова стервятники

ХАНОП. Американские самолеты четыре раза нарушали в воскресенье воздушное пространство Демократической Республики Вьетнам.

Воздушные пираты бомбили дороги в провинциях Нге-Ан, Ха-Тинь, Куанг-Бинь и в райо-

не Винь-Линь. Обстрелу подверглись школы и гражданский транспорт. Согласно первоначальным сообщениям, сбито три американских стервятника и много повреждено.

(ТАСС).

Под контроль государства

ДЖАКАРТА. Президент Республики Индонезии Сукарно издал декрет о передаче государству всех иностранных компаний, действующих в стране. Этот декрет принят в соответствии с решением временного народного консультативного конгресса — высшего законодательного органа стра-

ны, который на своей недавней сессии выступил с требованием национализации иностранных монополий. Административное управление компаниями, принадлежащими иностранному капиталу, будет осуществляться правительством Индонезии.

(ТАСС).

Полиция против крестьян

Две тысячи крестьян департамента Куско (Перу), возмущенных различными органами труда, пахками и коммуна, захватили землю имени «Тамбо». Владелец земли бежал.

Это не первый случай, когда

голодные перуанские крестьяне, страдающие от нищеты, вынуждены идти на решительные действия.

Против крестьян брошена полиция.

(ТАСС).



Учительница

Ее и стар, и млад знает в савченском отделении совхоза «Россия». По тому, как убежденные седой пожилые люди называют почитательно Елизавету Петровну Исакову по имени-отчеству, можно заметить, что она пользуется среди рабочих совхоза большим уважением.

Смотряшь — на эту кареглазую, среднего роста женщину, и невольно удивляешься, сколько скрыто энергии в ней, сколько полноклюпящей доброты и ласки исходит от этой черноволосой женщины. Везде она первая и на общем воскреснике, и на клубной сцене. В уборочную страду Елизавета Петровна опять среди рабочих совхоза. Учительница работает наравне с теми, а в короткий отдых успевает рассказать женщинам, что нового произошло в стране и за рубежом.

Хорошей традицией в школе стало обсуждение прочитанных книг. Именно поэтому сегодня в школе долгие обычные горит свет. Ребята ведут диспут по книге о людях-поисках комсомолец.

Елизавета Петровна является одной из основательниц драматического кружка, пьесы которого всегда пользуются неизменным успехом. Сейчас молодежь совхоза под руководством Исаковой готовится к выступлению «Светит, но не греет» Н. Островского, с которой самодельные артисты выступят на 1 Мая в Савченках и Бестани.

Вместе с Любовью Алексеевной Серезжиной все свободное время уделяет Исакова воспитанию школьников. Поэтому, двери школы открыты допоздна. А по субботам из окон школы льется музыка. Ребята устраивают вечера отдыха.

Десяти бывших воспитанников Исаковой водят по полям совхоза тракторы и комбайны, сооружают плотины и стальные железнодорожные пути, несут почетную службу на защите священных рубежей нашей Родины. Верно говорят, что место для полнота есть и на земле. Разве не подвиг, ежедневно совершаемый Елизаветой Петровной Исаковой, целиком отдавая себя земле, на которой выросла, и людям, чьи руки пахнут землей и хлебом?

Н. ЕГОРЕНКОВА,
выпускница Савченской школы.

Рес. население Демократической Республики Вьетнам готово к отражению нападения американских агрессоров и их южновьетнамских марионеток.

На снимке: Нгуен Ту Таой, секретарь провинциального комитета Партии трудящихся Вьетнама в провинции Куанг Бинь проводит политбеседу с зенитчиками Вьетнамской Народной армии.

Фото ВНА—ТАСС.

ЧИСТОТА—ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание сельскому хозяйству, быту и культуре на селе. В интересах улучшения благосостояния трудящихся из года в год увеличиваются размеры жилищно-бытового строительства, огромные средства отускаются на благоустройство наших городов, поселков и сел.

Весенняя очистка в населенных пунктах является одним из важнейших мероприятий, способствующих оздоровлению населенных мест и созданию благоприятных условий жизни населения.

Бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся постановили с 20 апреля по 20 мая провести месячник по очистке и благоустройству населенных пунктов района. В первые дни месячника бригада рабочих райресткомбината совместно с учащимися школы-интерната сделали ремонт ограды и очистку сквера. Организовано прошли субботники по очистке территорий в больнице и других учреждениях. В то же время райкомхоз и его начальники тов. Кирипов медленно решают вопросы очистки и благоустройства в пос. Бетлица. Многие мусоросборники и выгребные ямы в коммунальных домах полностью заполнены отбросами.

Хуже того, мусор и другие твердые отбросы вывозятся в запрещенные места. Много различного хлама скопилось около мазгалов и пазалок райресткомхоза. В запущенном санитарном состоянии находятся территории многих животноводческих ферм. Медицинские работники Бетлицкой районной больницы призывают всех трудящихся района принять активное участие в очистке и благоустройстве наших сел. Здоровье трудящихся — дело самих трудящихся.

Путем индивидуальных работ и субботников в короткий срок надо закончить очистку улиц, площадей, дворов жилых домов и общественных зданий, организовать строительство дозим и ремонт колодезь. Около каждого колодезя надо сделать и ремонт колодезь. Около каждого колодезя надо сделать и ремонт колодезь. Около каждого колодезя надо сделать и ремонт колодезь.

Работникам животноводства необходимо навести санитарный порядок на фермах, сделать молоко на молокозаводе всегда чистым.

В оздоровлении населенных пунктов большую роль играют зеленые насаждения, они придают поселку или селу красоту, очищают воздух. Задача сельских жителей увеличивать зеленые насаждения, беречь и охранять их.

А. ТИТОВ, врач районной больницы.

У ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ

В Бетлицкой средней школе 350 пионеров. Все они активно участвуют в 21 кружках: математическом, литературном, географическом, юниатов, рисования, спортивном, фотокружке и других.

Изученный в кружках материаль, пионеры закрепляют практикой. Так, пионеры оформили стенд «Наша жизнь».

Юные ленинцы вырастили в прошлом году на школьном участке площадью в полтора гектара хороший урожай клубники, капусты, спаржевой крапивошки, яблос. От продажи урожая получено 436 рублей дохода.

В день начала занятий, 1 сентября, ребятам выдали яблос, выращенные их руками.

В школе создан кружок «Дружба», которым руководит преподаватель немецкого языка Г. К. Левенок. Пионеры этого кружка переписываются со своими сверстниками из Германской Демократической Республики. Они обменялись газетками. Газетку немецких ребят помещены в стенде под стеклом.

Члены исторического кружка переписываются с ветера-

нами Великой Отечественной войны: Героем Советского Союза Мажидовым, командиром партизанского отряда Аксеновым и другими. Ко Дню Победы они создают уголок боевой славы.

Хорошо организована в школе производственная практика. Девочки зимой проходили практику на фермах колхоза «Советская Россия», а мальчики — в отделении «Сельхозтехники».

С 3 мая начинается их летняя производственная практика. Ребята будут работать в поле на тракторах, а девочки — в полеводческих бригадах колхоза «Советская Россия».

В школе организовано социалистическое соревнование между классами за отличный порядок. Итоги соревнования подводятся еженедельно в класс. Класс, добившийся лучших успехов, награждается переходящим вымпелом, звездочкой, флажком.

После окончания занятий учащиеся будут жить в лагере труда и отдыха. Вместе с ними будут лучшие воспитатели и учителя.

Н. ПОЛЕТАЕВА.

Редактор П. Н. КУЗЬМИЧЕВ.

УГОЛОК РЫБОВОДА

Таковыми словами напутствуют друг друга рыболовы, отправляясь на известные одним им, излюбленные плессы и заводи.

Весна пришла и в наши края. Последний снег съело щедрое апрельское тепло. Осколки солнца осветительно сияют в каждой лужинке.

Играет река Снопоть. Плавно катит она помутневшие воды между лугов, молодого сосняка и березовых перелесков.

С нетерпением ожидают начала лова рыбы. Что может приятнее для любителя встретить зорьку на берегу красавицы-реки. Рыбаки уже

НИ ХВОСТА ВАМ, НИ ЧЕШУЙКИ

привели в боевую готовность немудреные снасти: удочки, жерлицы, блесны. И, конечно, запасились поплавами. Каждый удильщик знает поговорку рыбаков: «Мал поплавок, да важен».

С замиранием сердца рассматривают рыболовы на еще бьющуюся реку, на тихие, окаймленные густым вянком, заводья, где раздаются мощные всплески перестящихся щук.

Но иногда, отголосками незабытой войны, раздаются глухие удары на реке. Любители «динамитной» ловли украдкой хозяйничают в рыбных заводьях, часто уничто-

жают и крупную рыбу, и мальков. К счастью, браконьеров становится все меньше. Кроме этого, река Снопоть взята под строжайшую охрану, и браконьерам придется прекратить заниматься варварством. Снопоть должна стать местом отдыха людей, местом для спортсменов-рыболовов.

Ну что же, друзья рыболовы, осмотрим еще раз свое снаряжение — в добрый путь. Ни хвоста вам, ни чешуйки!

А. ЖАВОРОНКОВ,
инспектор рыбоохранны.

С. Высокое.

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

30 апреля

12.00 Телевизионные новости. 12.10 «На просторах Родины» 16.55 Программа передач 17.00 Для школьников «Дружба не знает расстояний». 17.30 Для школьников. «Цветок революции». 18.00 Телевизионные новости 18.20 «Время и люди». Телевизионная летопись. Праздничный выпуск. 19.00 Л. Ленч — «Когда медицина бессильна». Премьера телевизионного спектакля. 20.00 «Живет такой парень». Художественный фильм. 21.40 Телевизионные новости. 22.10 «Знакомьтесь. Концерт-обозрение Ленинградской студии телевидения.

1 мая
9.45 Москва. Красная площадь. Демонстрация трудящихся. 15.00 «Светлячок». Новый мультфильм о новых фильмах для детей. 15.35 «Дорогами легенд». Премьера телевизионного фильма Ленинградской студии. 16.40 «Идут года за флагом красным». Театр поэты и поэты. 17.25 «Москва—Генуя». Художественный фильм. 19.00 Большой праздничный концерт. Передача из Колоний зала Дома союзов. В перерыве — Специальный выпуск телевизионных новостей. 22.00 «Песня летит по ветру» Мультфильм-кадровый фильм для взрослых. 22.20 «На цирковой арене».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТЕЛЕФОНЫ: пос. Бетлица, дом Советов, телефоны: редактора, заместителя и секретаря — 4, отделов сельского хозяйства и писем — 19.

Заказ 1132.

Кировская районная типография, Калужского областного управления по печати, г. Киров, ул. Пролетарская, 32.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУНЬШЕВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 14 (2161)

Год издания XXII

СУББОТА, 1 мая 1965 года.

Цена 2 коп.



Сегодня всенародный праздник трудящихся — 1 Мая. С улыбкой на лице, с радостью и гордостью за нашу великую Родину встречаю эту знаменательную дату советские люди. Они гордятся за Коммунистическую партию, которая успешно ведет советский народ к самому справедливому обществу — коммунизму. И рады, что намеченная программа строительства коммунизма успешно претворяется в жизнь.

Куда бы ни посмотрела — повсюду видны гигантские поступи народа-богатыря. Замечательные успехи наши в промышленности, науке. Созданы все условия для успешного развития сельского хозяйства.

Бичете со всем советским народом самоотверженно работают над превращением в жизнь намеченной программы строительства коммунизма трудящиеся нашего, вновь созданного, Куньшевского района. Рабочие райпромкомбината, выполнив квартальный план по выпуску продукции, стали на предмайскую трудовую вахту. Хороших результатов добились в предмайском соревновании ударники коммунистического труда молодой коммунист Н. Ф. Шарков и Н. И. Мишутич. Их выработка превысила 120—130 процентов. Качество продукции хорошее. Настоящим трудятся в эти дни коллективы комбината бытового обслуживания, железнодорожной станции и других предприятий. Много сил и труда вкладывают по воспитанию подрастающего поколения учителя нашего района, по улучшению медицинского обслуживания — работники здравоохранения.

Заметно поднялась творческая инициатива после решений октябрьского и ноябрьского (1964 г.) пленумов ЦК КПСС и трудящихся села. С вдохновением работают сейчас колхозники, рабочие совхозов над тем, чтобы быстрее укрепить экономику своих хозяйств. Результаты первых

ЗДРАВСТВУЙ ПЕРВОМАЙ

месяцев этого года говорят о том, что намечено будет выполнено. Колхозы, совхозы успешно справились с выполнением квартального плана продажи государству мяса, молока, яиц. А такие колхозы, как «Восход», «Советская Россия», совхоз «Железнодорожник» выполнили полугодовой план продажи государству мяса, успешно выдвигают план по продаже молока. По сравнению с прошлым годом производство и продажа продуктов животноводства растет.

Выросли замечательные труженики — передовики соревнования. Кто сейчас не знает в районе о делах знатной синарки колхоза «Маяк», депутата областного Совета Прасковьи Ефремовны Левченко? По 19—20 поросят получает она в год от каждой свиноматки. А разве не заслуживают похвалы доярки колхоза «Восход» Мария Гавриленко, Зина Гореликова, осыевод совхоза имени Калинина Евдокия Малащенко, телятница колхоза «Искра» Александра Холунова, скотница совхоза «Россия» Анастасия Драпкина и многие, многие другие животноводы, которые настойчиво борются за увеличение производства продуктов животноводства.

Решения мартовского (1965 г.) пленума ЦК КПСС и те крупные экономические меры, принятые партией, дают возможность более быстрыми темпами вести подъем сельского хозяйства, укреплять экономику колхозов, совхозов.

Но для этого необходима большая организаторская работа. Сейчас на полях идет сев яровых. Многие хозяйства ведут его организованно. Провести сев вовремя и качественно, добиться запланированного урожая — такой заботой должен жить сейчас каждый житель района. Это будет и ответом на заботу партии о народе.

Новых вам творческих сил и трудовых побед, дорогие друзья!

С праздником Первомай!

МАЮ—ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

СХОРОШИМ настроением встречают Первомай животноводы колхоза «Советская Россия». Они славно потрудились, внося достойный вклад, чтобы занять в районном соревновании колхозов одно из первых мест по производству и продаже государству молока.

Полугодовое задание нашему хозяйству — продать 120 тонн продукции. 30 апреля колхоз отправил на молокозавод восемьдесят вторую тонну молока. Темпы взяты такие, что к 1 июня, на месяц раньше срока, выполним полугодовой план.

В начале апреля хозяйство ежедневно сдавало 800 килограммов продукции. Сейчас продажа выросла. За вторую

ИТОГИ РАДУЮТ

декаду апреля продано 11,8 тонны продукции, а в прошлом году — 5,5 тонны, то есть в два с лишним раза больше.

Кто же лучше всех потрудился в предмайском социалистическом соревновании? Передовики много. Это животноводы тт. Лагто, Герасимова, Козырева, Ларина, Кабанова. Им вручены переходящие вымпелы.

Наши доярки заявляют, что не пожалели сил для выполнения своих обязательств, взятых на 1965 год.

М. ВДОВЕНКОВ,
председатель колхоза «Советская Россия».

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Достоин встретили всенародный праздник трудящиеся труженики колхоза «Восход». К 1 Мая хозяйство выполнило задание по продаже мяса на 108 процентов. Успешно выполняет колхоз полугодовой

план продажи государству молока.

Сейчас доярки включились в соревнование за право быть участниками в областном и районном совещании животноводов.

9 МАЯ — ПЕРАБОЧНИЙ ДЕНЬ

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 26 апреля 1965 года постановил день 9 мая — праздник Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов — впродолжение считать нерабочим днем.

(ТАСС)

П О Р О Д Н О Й

ХОЗЯЙКА ФЕРМЫ

Ш 30 обычное совещание работников животноводческих ферм. Говорили много, горячо. Делились опытом, вскрывали недостатки, давали советы.

— Кузьминича, хорошо бы послушать, — вдруг проговорил кто-то. — Ферма-то передоная.

— Верно.

И вот среди доярок поднялась невысокая женщина. Минуту помолчал, как бы собираясь с мыслями, Валентина Кузьминична Морозова, бригадир жлодских молочнотоварной фермы, не спеша повела рассказ о своем коллективе, о людях, с которыми трудится бок о бок.

А говорить было о чем. С тех пор, как коммунист Морозова пришла на ферму, дела у животноводов пошли лучше. Честная, принципиальная, горячо любящая свое дело, Валентина Кузьминична быстро завоевала доверие и уважение среди животноводов.

В прошлом году жлодцы предложили максимум усилий и стараний и оказались впереди других. С особым старанием трудятся животноводы в этом году, они принимают все меры к тому, чтобы не уступить первенство в соревнованиях. За три месяца года молочнотоварная ферма заняла второе место в совхозе.

Лучших показателей добилась доярка этой фермы Марфа Николаевна Барченкова. За три месяца она получила по 590 килограммов молока от каждой закрепленной коровы, а в марте — по 300 килограммов. Став на трудовую вахту в честь Перемоа, Марфа Николаевна ежедневно добивается высоких надев молока и в настоящее время.

Хорошо трудятся и другие животноводы фермы. Доярка А. А. Васица ежедневно получает от каждой коровы по

10 — 12 килограммов молока. Хорошие наделы получают И. И. Васица, М. В. Семелева и другие животноводы. А всего ферма за три месяца получила по 412 килограмма молока от каждой коровы.

Напряженные дни у жлодских животноводов — сейчас. Начинается пастбищный период содержания скота. Валентина Кузьминична вместе с пастухами огородела пастбища, определила где лучше вести пастбы. Договорилась она и о том, как провести работу по улучшению лугов и пастбищ.

Большая радость пришла в коллектив жлодских животноводов — ферме присвоено почетное звание коммунистической.

— Это высокое звание, — говорит бригадир В. К. Морозова, — удостоивает нас на трудовые дела. Животноводы трудятся не жалея сил и времени. Работаем дружно, помогаем отстающим, учимся у опытных доярок. Одним словом, стараемся работать и день по коммунистически.

...Каждое утро по луговой дорожке спешит к ферме Валентина Морозова.

М. ИВАНОВ.

Совхоз «Жерелево».

ЧЛЕН РАЙКОМА КОМСОМОЛА

... Зима. За окошками дома, в котором живет Оля, завывает северный ветер, падает снежная, колючая пыль. Как не хочется встать с постели. А надо. В Кузьминичах Оля Курдова ждет четырнадцать коров — четвертьдоящих животных, каждый из которых Оля знает по кличке, по их привычкам. Надо спешить накормить своих любимиц, напоить, вычистить из-под них навоз. Все это обычное, но нужное дело. Если ты хочешь, чтобы твои коровы давали больше молока — ухаживай за ними прилежно. Именно так и поступает Оля Курдова.

Оля Курдова родилась и выросла в родной Глиновке — там, где провела свою жизнь отец, мать и их предки. Дочка крестьян, она пошла по пути своих родителей. Оля своих родителей. Родилась в сиротном 1941 году, когда над нашей Родиной бушевали пожары войны. Детство прошло в трудных послевоенных условиях. Не говоря о куске сахара, трудно было даже о хлебом.

В 1958 году Оля Курдова окончила семь классов Кузьминичской школы и стала работать в полеводческой бригаде. Ей часто приходилось об-

служивать животноводческие фермы. Она видела, что труд животноводов тяжелый. Она не испугалась трудностей. У нее появилась желание стать дояркой. Мечта сбылась в 1961 году.

Первое время было очень трудно, не хватало опыта. Она присматривалась к работе опытных доярок, училась у них. А вскоре пришли и первые успехи.

Дирекция и партийный комитет в начале года дали задание: каждая доярка должна надеть за три месяца по 275 килограммов молока от каждой коровы. Оля первополучила это задание, надояла от каждой коровы по 369 килограммов молока.

С. АГАФОНОВ.



Фото К. Петрова.



На этом снимке вы видите молодых тружеников сельского хозяйства. Все они из разных хозяйств: Ольга Михалева (слева) работает дояркой в колхозе имени Куйбышева, Людмила Логвинова (в центре) трудится дояркой в совхозе имени Кадкина, Саша Холунова ухаживает за телятами в колхозе «Искра». Но всех их роднит одно — трудолюбие, понимание своего долга перед Родиной, партийей. Самоотверженно трудятся девушки на своих участках.

В канун ленинских дней подруги вступили в великую партию Ленина.

Фото К. Петрова.

ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ

В этом году советский народ встречает двадцатую мирную весну, завоеванную героической победой над немецко-фашистскими захватчиками. Много ратных подвигов совершили в дни Великой Отечественной войны бойцы и командиры Советской Армии и партизанских отрядов. Подлинные чудеса героизма, самоотверженности, мужества проявили в эти тяжелые дни и медсестринские работницы, среди которых были женщины.

Трудный путь войны прошла старшая медсестринская сестра Бетдинской районной больницы Зина Титова. Еще семнадцатилетней девушкой, только что окончившей Калужскую фельдшерско-акушерскую школу, была она, когда началась война. Она не могла принять над собой власть фашистских захватчиков, и поэтому по собственной инициативе решила стать на защиту своей Родины.

Правда, по возрасту она еще была молода, но Зина легко обогнала это препятствие — вяла и прикинула себе

недостающий год. С 1941 года по 29 декабря 1941 с артиллерийским дивизионом, в котором работала фельдшером, прошла Титова тяжелый путь. За каждую грядку земли велась ожесточенная борьба. Но любовь к Родине, яростная ненависть к немецким фашистам, разорявших и топтавших родную землю, вдохновляли советских бойцов на жаркие схватки с врагом.

Со своим дивизионом Зина Титова участвовала в освобождении Воронежа и Сталинграда. Потом их дивизион за девять дней был переброшен в Карельскую АССР.

Они освобождали Румынию, Венгрию, Болгарию. На земле, на воде и в воздухе шли бои. У медиков ночи без сна, дни без покоя, тяжелый труд. Едва наступит затишье, приходит то напряженное время, когда необходимо провести работу по медицинскому обеспечению следующих боевых операций. Надо запастись медикаментами, заготовить перевязочные

материалы. Были ночи в пожарах и дни, когда сотни раз приходилось заглядывать смерти в глаза, — вспоминает Зинаида Васильевна, — но я никогда не раскаивалась в том, что в тяжелое для Родины время выбрала правильный путь. Долго можно рассказывать, но все не расскажешь, — продолжает она.

Жестко дрались наши воины за освобождение Родины от немецких захватчиков. Много пролито крови, но мужественная Советская Армия победила.

Под градом пуль фельдшер медицинской службы дивизиона Зинаида Титова выносила раненых. Многих она спасла, многим вернула жизнь.

Тяжело было совсем еще юной девушке, полнокровной плащатке тащить раненого. И только сильная ненависть к врагу, смелость, решительность, находчивость и медицинская сумка с красным крестом воодушевляли ее на подвиг.

ХОРОШИЙ ПОДАРОК

Хороший подарок получили в канун праздника Первого мая труженики района. Открылось регулярное автобусное сообщение — поселок Бетлида — село Явное.

Рейсовый автобус ходит строго по расписанию и в удобное для пассажиров время. С первых дней новым ви-

дом транспорта стали пользоваться десятки жителей поселка и окрестных деревень. Автомобилисты района готовы открыть новые маршруты. А это будет улучшать проезд трудящихся по всей территории Куйбышевского района.

В. ЯСИНОВ.



СТРАНЕШАГАЙ



Прибавилось сейчас забот у управляющего отделением «Сельхотехника» Ивана Кузьмича Дукина. На полях в разгаре сев. Надо, чтобы техника работала безотказно, чтобы тракторные бригады бесперебойно снабжались запасными частями. Часто к управляющему обращаются за советом и бригадиры тракторных бригад.

На снимке: управляющий Куйбышевским отделением «Сельхотехника» И. К. Дукин (в центре) беседует с бригадиром тракторных бригад колхоза «Авангард» Анатолием Ивановичем Рыбченковым (слева) и колхоза «Заветы Ленина» Сергеем Арсентьевичем Козловым.

Фото К. Петрова.

НЕ УПУСКАЯ ЛУЧШИХ СРОКОВ

Сев ранних зерновых в колхозах и совхозах района идет все более быстрыми темпами. На 28 апреля посеяно 1344 гектара или 32 процента к плану. Успешнее других ведут весенний сев совхоз «Жерелево», колхозы «Авангард», им. XXII партсъезда, «Дружба», «Заря». В этих хозяйствах посеяно более половины плана сева ранних зерновых культур. Значительно ускорили темпы весеннего сева совхоз имени Калинина, колхозы «Верная жизнь», «Советская Россия».

Колхозы «Верная жизнь», «Восход», «Дружба», «Авангард», «Заря», «Маня» приступили к посадке раннего картофеля.

В то же время отдельные колхозы весенние полевые работы и, особенно, сев ранних зерновых ведут крайне медленно. Это особенно относится к колхозам «Комсомолец», «Вперед», «Путь к коммунизму», «Заветы Ленина», в которых посеяно лишь от 10 до 20 гектаров зерновых.

Колхозы «Родина» и «Красные знамя» на 28 апреля к весеннему севу не приступили.

В одном из сильных боев на территории Украины, — вспоминает Зинаида Васильевна, — наша противотанковая артиллерия была по врагу прямой наводкой. Был сильный бой. Много погибло немцев, но и у нас были потери. В этом бою я спасла пять тяжело раненых бойцов своего дивизиона.

Несмотря на бомбежку у фельдшер дивизиона, получившая неопасное ранение, продолжала спасать раненых. И здесь же она была контужена.

Война научила ее стойкости. Сочетая свою природную мягкость с упорством бойца, она была для дивизиона примером самоотверженности и героизма.

За мужество, смелость, стойкость, находчивость, проявленные при спасении раненых, Зинаида Васильевна награждена орденом Красной Звезды.

На фронте она вступила в партию.

Более двадцати беспоконных лет отдала Зинаида Васильевна любимому делу. Много это или мало? Как можно оценить? Для меди-

цинского работника лучшая оценка — отзыв больного и, конечно, отзыв, полный глубокой признательности. И у нее есть такие отзывы.

— Зинаида Васильевна, — говорит главврач В. П. Кубарев, — правильно понимает поставленные перед нею задачи, постоянно повышает свои качественные показатели. Она, не жалея своих сил, в любое время готова прийти и оказать медицинскую помощь человеку, делает все, что в ее силе для улучшения обслуживания населения. Своими знаниями, большим опытом работы она охотно делится с молодежью.

Не остался в стороне и медицинские сестры Александра Георгиевна Галчицкая, Екатерина Яковлевна Чистякова и Александра Георгиевна Попова. Они вступили в Бутинскую партизанскую группу, которая присоединилась к партизанскому отряду Орловского объединения, действовавшего в Брянских лесах. Партизаны нанесли большой удар по противнику. Они взрывали мосты, железнодорожные пути, и там, где раньше были рельсы, торчали куски стали.

БОЛЬШОЙ трудовой подъем царит в эти дни на полях и фермах колхоза «Заветы Ленина». Наши полеводы, механизаторы, животноводы полны желания делом ответить на решения мартовского Пленума ЦК КПСС, добиться в 1965 году круглого подъема всех отраслей хозяйства. Должен сказать, что старт взлет неплохой. Хозяй-

ствозволакали наших тружеников. И они решили навести настоящий порядок в земледелии.

Прежде всего, по-серьезному занимаемся вопросами плодородия полей. Ведь чего греха таить: не будем вносить под зерноубою и другие культуры достаточного количества удобрений, не увидим урожай. Свидетельство

прочную кормовую базу и, тем самым, помогут добиться дальнейшего повышения продуктивности скота.

НЕЛЬЗЯ не отметить такой рабочей приметы сегодняшних дней: люди трудятся как никогда дружно, оговонком, по-настоящему борются за подъем артельного хозяйства. Это их практический ответ на заботу партии

С ДУМОЙ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

ство успешно справилось с квартальным заданием по продаже государству молока и полукозными планом по сдаче мяса.

Темпы продажи государству продукции животноводства все скажем и сейчас. В апреле ежедневно отправляли на молокозавод по 800 с лишним килограммов продукции. Это значительно больше прошлогоднего. Для сравнения приведем две цифры. За 20 дней апреля 1964 года колхоз сдал 6168 килограммов молока, а нынче за это же время — 1606 килограммов. Разница, как видите, существенная.

До выполнения полукозного плана осталось продать 30 с небольшим тонн молока. С этой задачей справимся в мае.

РАДУЮТ дела и в полеводстве. И, прежде всего, вот посевы. Никогда раньше мы не уделяли такого внимания этой отрасли хозяйства, какое уделяем в 1965 году. Решения мартовского Пленума ЦК партии в г л у б о к о

тому — результаты прошлых лет.

Что же нынче сделано? На поля вывезено 1700 тонн компостов. Эти удобрения, в основном, предназначены под картофель и кукурузу.

Хозяйство значительно расширяет посевы такой ценной культуры, как гречиха. Она займет 140 гектаров, в будущем доведем посевы ее до 200 гектаров. На всю площадь внесли по одному центнеру калийных удобрений и столько же суперфосфата. Остальные культуры тоже будут севать с минеральными удобрениями.

Есть надежда, что вырастет неплохой урожай озимых. Они занимают более 400 гектаров. Почти все подкормлены. Сейчас ведем боронование.

Доконной культурой является лен. Но за последние годы ослабили внимание к возделыванию «северного шелка». Нынче положение дела выправляется. Все 100 гектаров посевов по хорошему предшественнику — клеверу.

В дальнейшем, основными культурами в нашем колхозе будут картофель, лен, гречиха. Не сбрасываем со счетов люпин, кукурузу. Уделяем серьезное внимание посевам клевера. Навсегда порядок на лугах и пастбищах. Уже сейчас эта работа проведена на 100 гектарах.

Все эти и другие мероприятия позволят создать общестроительному животноводству

и правительства о советских людях. Еще в прошлом году рабочий день полеводцы начинали зимой в девять или в десять часов утра. А нынче пришел на александровскую ферму в семь часов утра, а колхозники уже вывозят навоз. Таких примеров можно привести много.

Улучшили материальную заинтересованность полеводцев. Раньше авансировали на трудодень по 10 копеек и то нерегулярно. Сейчас авансировали по 30 копеек. Если же колхозник сдает в течение месяца определенное количество выходов, то получает на трудодень по 50 копеек.

Кто идет в числе лучших? Перебоисков много. Но, прежде всего, хочется назвать дварок П. Павлова, Т. Мишневой, В. Савченкова, телятниц Ф. Карнищенкову, П. Фатюшникову, полеводца Т. Ильишникову, А. Горелкину, М. Ларину.

РАЗВЕГ, взятый колхозом, радует нас. Но, впереди еще больше дел. Этим будет много трудностей. В частности, большую работу предстоит провести по известкованию почвы, по увеличению посевов многолетних трав.

Все эти и другие недостатки, недочеты будем устранять. Наши колхозники полны желания вывести хозяйство в число передовых в районе.

А. ЕФИМКИН,
председатель колхоза «Заветы Ленина».

Отвечаем делами

На мартовском Пленуме ЦК КПСС приняты важные решения, претворение в жизнь которых позволяет колхозам и совхозам нашей страны значительно поднять экономку. Постановление Пленума обязывает каждого коммуниста быть в первых рядах тех, кто своим последним трудом создает материально-техническую базу коммунизма.

Коммунисты районного узла связи, как и все члены КПСС нашего района, с большим интересом изучают материалы мартовского Пленума ЦК КПСС. У нас состоялась партийное собрание, на котором обсуждались постановления Пленума. В своих выступлениях члены КПСС говорили о том, что районный узел связи вступил в ответственный период работы: в колхозах и совхозах района начался весенний сев.

От работы связистов будет зависеть многое в успешном проведении весенне-полевых работ. Наша первоочередная задача заключается в том, чтобы обеспечить хозяйства района бесперебойной работой средств связи и радиосвязи, своевременно доставлять колхозникам газеты и журналы.

Н. СЕНЬКИНА,



ШИРИТСЯ КЛАССОВАЯ БОРЬБА ПРОЛЕТариАТА

ПЕРВОЕ Май — международный праздник рабочего класса и боевого спутника трудящихся всех стран мира. Наша перемаяская беседа посвящена той героической борьбе, которую ведут ныне трудящиеся капиталистических стран.

Как подчеркивается в Программе КПСС, в настоящее время в мире создается более благоприятная обстановка для рабочего движения. Успехи СССР и всей мировой социалистической системы, углубление кризиса мирового капитализма и рост влияния коммунистических партий в массах существенно изменили условия классовой борьбы в пользу трудящихся. Во многих странах создаются благоприятные условия для образования союзов и соглашений рабочего класса с другими антиимпериалистическими и антимонархическими силами во время борьбы за мир, против засилья монополий, за демократию и социализм. Сегодня, как и прежде, 350-миллионный отряд пролетариата капиталистического мира находится в авангарде борьбы за создание справедливого общества в своих странах.

О том, что рабочее движение растет и ширится, поднимается на более высокую ступень развития, свидетельствуют, прежде всего, шифры. Так, например, если в 1968 году в стачечной борьбе в капиталистических странах участвовали 27 миллионов человек, то в 1961 — 50 миллионов, а в 1964 — около 58 миллионов. Уже в нынешнем году мощные волны забастовок и стачек, в которых участвовали 7 миллионов человек, охватили Японию. Во Франции в январских забастовках участвовало около 3 миллионов рабочих и служащих. Крупные забастовки имели место в США, Италии, Греции и ряде стран Латинской Америки. Их участники требовали повышения заработной платы, сокра-

щения рабочей недели, увеличения оплачиваемых отпусков, улучшения социального страхования, заключения коллективных договоров и так далее. Во многих случаях эта борьба завершилась победой трудящихся.

Однако в настоящее время в условиях государственно-монополистического капитализма, удовлетворение требований трудящихся не всегда может быть достигнуто путем лишь одних забастовок. Борьба за свержение реакционных режимов, демократизацию общественной жизни, национализацию ключевых отраслей промышленности, проведение аграрной реформы — вот основные требования, которые выдвигает пролетариат в ходе стачечной борьбы и которые придают ей острый политический характер. Нередко такие забастовки перерастают в политическую борьбу, несущую общенациональный характер.

В качестве примера такой борьбы можно привести Испанию. Героическая борьба испанского пролетариата за свои права, за улучшение условий жизни по мере своего разрастания приобретают все более и более выраженную политическую окраску. И ныне в эту борьбу, борьбу за свержение фашистского режима Франко, прекращение в стране политического террора, уничтожение засилья крупных феодальных и иностранных монополий, за создание демократической Испании включились и передовая интеллигенция, и студенчество, и широкие слои крестьянства.

В колониальных и зависимых странах Азии, Африки и Латинской Америки, несмотря на свою малочисленность и недостаточную организованность, пролетариат находится в первых рядах борцов против колониализма, за подлинную национальную независимость. Именно рабочие

стали во главе освободительного движения в Южном Вьетнаме, именно они подняли на борьбу с американскими оккупантами весь народ Южного Вьетнама.

Все большее значение в последние годы приобретает парламентская борьба, деятельность депутатов-коммунистов в законодательных органах. Эта деятельность позволяет рабочим разоблачать реакционную политику правящей верхушки своих стран, отстаивать дело

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

мира, добиваться принятия парламентом законов, отвечающих интересам трудящихся. Например, в Италии коммунисты были инициаторами закона о равной оплате мужского и женского труда, в Швеции коммунисты-парламентарии способствовали принятию закона о пенсионном обеспечении и т. д. Активная деятельность депутатов-коммунистов, родных масс, пользуется поддержкой коммунистических партий все большее число сторонников. Об этом, в частности, свидетельствует и внушительный успех Коммунистической партии на недавних муниципальных выборах во Франции, и многие места, завоеванные левыми силами в ходе парламентских выборов в Чили и Аргентине.

Рабочие движения капиталистических стран отнюдь не ограничиваются решением национальных задач. Верный своему интернациональному долгу, пролетариат развитых стран Запада неоднократно оказывал поддержку рабочему классу стран Азии, Африки и Латинской Америки, борющемуся за национальную независимость и социальный прогресс. Эта поддержка за последние время нашла свое наиболее яркое выражение в широком движении солидарности с народом Вьетнама. Так, в Токио 60 тысяч япон-

ских рабочих и служащих устроили 29 апреля демонстрацию перед зданием американского посольства. Участники этой демонстрации приняли гневную резолюцию против американской агрессии во Вьетнаме. Итальянская компартия обратилась с призывом собрать 100 миллионов лир, чтобы дать «конкретное доказательство солидарности с вьетнамским народом, который ведет борьбу на передовых позициях против варварской и гнусной агрессии американского империализма».

Большие демонстрации рабочих в поддержку борьбы вьетнамского народа прошли в Англии, Франции, Соединенных Штатах, в Скандинавских странах.

Рабочий класс активно использует экономическую, политическую и идеологическую борьбу для защиты своих интересов, для широкого наступления на позицию капитализма, для демократизации общественной жизни. В этой борьбе создаются предпосылки для революционного перехода власти в руки рабочего класса.

С. КУЛИК.

ШАГАЕТ МАЙ

Шагает май по мирным селам,
По обновленным городам,
Зовет к космическим просторам,
И к неизведанному миру.
Шагает май везде и всюду,
И сеет солнце и цветы,
И доверит майю люди
Свои надежды и мечты.
Вот он, восторженный и добрый,
У стел священной Кремля.
Терпим горжественно и гордо,
Что будет сдана земля,
Что одарит сполна и щедро
Тем счастьем всех людей земных,
И лишь тогда, когда, наверно,
Загалят также до друзей...
А сам шагает по планете
У всех широт, материков,
И дарит людям всем на свете
Свободу, счастье и любовь.
Е. БЫЧКОВ.



ВЕСЕННИЕ ПОВОДОК

После смерти отца мать как-то будто подменили. С каждым днем она становилась все суше и суше, а колокольчик январским утром приказала соседке болше жать. Сенька Долгов перебрался к деду. Все его имущество уместилось в старом материнском платке: рубашка безмятежно горюшком, новые штаны из чертовой кожи и выданные шны отцовские сапоги. Не один паводок отшумел в этот пор. Сенька из тощего, цыплячьей шеей подростка, в короткий срок неузнаваемо изменился: раздвинулся в плечах, широко, выпякнул грубо два обтянутых латинскими рубашки.

Вла Сенька первым парнем на селе. Ни одна девушка сашком заглядывалась на него, а вечером кое-кто из них до первых петухов молчала лободку на сеновале после ухода Сеньки.

Большее всего любил Сенька паводки. Он часами стоял на берегу и наблюдал, как серебристые весенние тучки тонут широко разлившаяся река. Его восторженно мычал, казался, неукротимой стихии. Он смотрел и смотрел, пока плот-

ные сумерки не прикрывали слуху урчащую вилу воды. После майских праздников, когда нежно-зеленым пухом оперлились тонконогие березки, и в воздухе, словно снег, кружилась тополиная метель, купил себе Сенька лотоцикл «Ирбит». Правда, денег не хватало, да секретарь сельсовета, души не чающий в Сеньке, одолжил ему сто пятьдесят рублей.

С тех пор не стала пухать первых боловев разубавлял Сенькина таловка. Не стал приходить Сенька на посиделки в старый, заброшенный, одиночный вишневый сад. Девчата не знали, что делать. На все их просьбы Семен отвечал:

— Некогда... Как-нибудь на днях...

Но не появлялся он и в следующие воскресенья.

До позднего вечера работал Сенька. Незаметно минул зод, и в селе начали поговаривать: скоро будет Сенькиной свадьба. Парень хмурился, отмахивался от назойливых вдов.

Снова паводок миновал под слез мутной, черной, как солдатка, водой. А когда стемнело, уносился на мотоцикле куда-то.

Шло в мешке не утаишь. Дошло до всезнающей Дарьи, которую в селе прозвали «молоталка», что есть забавно и Сенька. Власть помусолили ба-

же, набросил на голову, секунду задержался на подоконнике и исчез в дыму. Минут через десять, перебив дождь, услышана в парадной ашчок, Сенька бесцельно попис на подоконнике.

Очнулся Долгов в больнице. Руки забинтованы по самым плечи, для глаз оставлены две узкие щелки.

...Выяснялась Долгов слушательски шольским утром. Скольким раз хотел он озвучить на себя в зеркало, и каждый раз подавала это желание. Все-таки, выходя к арбузам в вестибюль, Семен увидел в оконном стекле свое отражение, и вздрогнул: кожа на лице словно чужая, темно-коричневая, сморщенная.

— Вот, Долгов, и кончилось твое удачество. Теперь Галинка я не нужен: за три месяца ни разу не пришла. Однако, на лице милое с отращиванием не смотрел на Семена: здесь, очевидно, знали все.

— Эх, Галинка, Галинка, — думал Долгов. — А впрочем, что ж, рыба щец где глубже... И в душе, помимо восторженных, беспечных людей, которые подолгу задерживали взгляды на его лице.

И вдруг... За спиной Долгова послышалось:

— Сенька...

Долгов обернулся. На ступеньках крыльца Дома культуры стояла его Галинка.

— Я тебя здесь ждала. Знала — мимо не пройдушь, — сбавчиво объявляла она, сбавчиво слезали его обожженные щечки. — В командировку ушла... Не могла навестить... — оправдывалась Галинка.

— Поодаль стояли люди, и доводилось им болтать и молчать, как Сенькин паводок, чувством.

В. ГЕРЛЮК.

ЗАБОТА ГОСУДАРСТВА

Партия и правительство проявляют большую заботу о тружениках села, об участии их благосостояния. Ярким примером этому служат Закон о пенсионном обеспечении пенсия в нашем районе получают 1130 человек, им выдано за этот период более 70 тысяч рублей.

Активную помощь райсобесу по назначению пенсий труженикам села оказывают колхозные советы по социальному обеспечению.

Н. КРЫЛОВА.

Редактор
П. Н. КУЗЬМИЧЕВ.

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

2 МАЯ
10.00 Для детей. «Армия рисовушки». Художественный фильм. 11.30 «Новая Москва». Телевизионный очерк. 12.00 «Зонтик». Премьера музыкального спектакля для детей. Передача из Ленинграда. 13.00 «Мастера искусств — воинам Советской Армии». Концерт. Передача из Центрального театра Советской Армии. 15.00 Для школьников. «На сцене — юность трудовая». Праздничный концерт. 16.00 Для воинов Советской Армии и Флота. «Шел солдат». 16.30 Музыкальный матч. ЦСКА — «Торпедо» (Москва). 18.45 «Кино-кран-1965». Новые кинокомедии. 20.00 Гитары и С. Надиньеры — «Подъезд № 6». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Киева. 21.20 Окно сатurn. 21.30 Телевизионные новости. 22.00 Приглашаем на «Голубой орден».